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Határvonalak.
Irta: MEZEI ERNŐ.

Azt hiszem, megtámadhatlan igaz­
ságot vagy ha jobban tetszik banális 
közhelyszerű tételt állítok fel, a mi­
kor az ellenzéki koalicziú által jellem­
zett helyzet követelményét ekképp 
definiálom. A koalieziónak kell a po­
litikai őzéiért alakulnia, nem pedig a 
politikai czélnak a koaliczióért. Ezt 
bizonyára elismerni kénytelenek azok 
is, kik a pártok életében az elvek 
tisztaságát kevésre becsülik és csak 
a pillanatnyi gyakorlati érdeket tart­
ják irányadó szempontnak. A milyen 
egyszerű és természetes pedig maga 
ez a tétel, olyan egyszerűek és ter­
mészetesek a következmények is, me­
lyek belőle folynak.

Volt-e tárgyi ok és czéi, a mely a 
választások idejére az ellenzéki pár­
tok koalicziőját igazolttá tette V Igenis 
volt. Az okot és ezé!I. megadta a ha­
talomnak november l.S-iki erőszaka, 
mely hogy jogforrássá ne válhas­
sak, valamennyi ellenzéki pártnak az 
egységes nemzeti tiltakozás rohamába 
kellett sorakoznia. Volt-e tárgyi ok és 
czél, a mely a választások után is a 
többségre jutott ellenzéki pártok koali- 
cziós szervezetének füntarlását szük­
ségessé tette ? Igenis volt. Ok és czél 
adva van abban, hogy az uj koalicziós 
többség közvetlenül szembekerült 
azzal a korszakos gazdasági feladat­
tal, a mely hosszú évek óta a nem­
zeti lét és a közgondolkozás ten­
gelyévé vált. Lehetetlen is kétségbe­
vonni, hogy a gazdasági különválás 
égető törekvése volt a nemzeti akarat 
nyilvánulásának lényeges eleme. Mi­
helyt erre nézve a nemzeti akarat
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igazságát a koalicziós pártok egyér- 
telemmel szentesitik: bizonyos időre 
kormányzati együttműködésük szük­
ségét is fölismerhetik abban, hogy a 
bukott kormánynak vakmerőén tör­
vénytelen kísérleteivel szemben, me­
lyek máris veszedelmes prejudicziu- 
mokat teremtettek, gazdasági po­
litikánkat az igazságos és tör­
vényes megoldásnak régtől előkészi- 
lelt medrébe tereljék vissza. A köz­
vetlen nemzeti érdek ilyes előírását 
követni a helyes és bölcs opportuni- 
tás szabálya.

Olyan történelmi meggyén, mint a 
minőhöz most jutottunk, csakis a czél, 
az elvi és tárgyilagos czél lehet min­
den politikai alakulásnak mértéke. 
A nemzeti akarat keretéül csakugyan 
az ellenzéki koalicziú jegeczedett ki, 
de csak úgy jelenthet biztos és szi­
lárd álláspontot, ha biztos és szilárd 
elvi tartalommal van betöltve. Koali- 
cziőnak, melyet adott helyzet immi- 
nens szüksége irányoz, nem lehet 
változatos ajánlatokkal, esetleges el­
vekkel, kicserélhető követelésekkel a 
színre lépnie. Hiszen hallunk olykor 
igen tetszetős hangokat is. Mi tetsze­
nék neked uh nemzet a nemzeti vá­
gyak gazdag á la carte étlapján, hogy 
régóta izgatott éhségedet hirtelenül 
lecsillapítsd. Beérnéd-e bizonyos ha­
ladással a gazdasági különválás irá­
nyában, ami pompás bifsztik és el­
készülhet á la minute? Vagy nem 
volna-e jobb valami katonai vívmány, 
a mi kitűnő vadpecsenve, csakhogy 
lassabban készül? De talán lemond­
hatnál erről is. arról is és jóllakhat­
nál rögtön ízletes főzelékkel, közigaz­
gatási és szocziális reformok gyönyörű 
sorozatával?

Maradjunk csak a megállapított 
menünél, ha kissé várni kell is reá.

Mindezekre a felelet csak az le­
het, hogy a nemzetnek egy koalicziós 
kormány és többség első sorban a 
végből kell, hogy a gazdasági külön­
választás elvét haladék nélkül, azaz 
a már napirendre jutott kereskedelmi 
szerződéseknél is érvényre juttassa.

A nemzeti akarat erejével létesített 
koalicziós kormányzatnak természetes 
járuléka az is, hogy addig, a meddig 
a koalicziú létczélja le nem jár, ka­
tonai kérdéseket, a bécsi Hofburg ez 
örökösen előtérbe ugratott vesszőpa­
ripáit, a lefolyt obstrukcziős harezok 
tanulságaival kell megfékeznie, az

akkor világosan tormulázott nem­
zeti követelések érvényesítésével 
kell irányukat megszabnia. Azok 
a bizonyos belreformok külön koali­
cziós alapnak egyáltalán nem jöhet­
nek tekintetbe. Ezen a téren a koa­
licziós pártokra csak az önmegtar­
tóztatás szomorú kötelessége várna. 
Már ameddig ezt Iöl ?ik egy maga­
sabb czél követelné.-tv mai ellenzéki 
koalicziú elemei körúti a belpolitikai 
irányzat dolgában nemcsak hogy el­
vek, még a világnézleteknck is oly 
különbsége létezik, hogy ilyen alapon 
állandó összemüködésük lehetőségét 
csakis az elvtelen hatalmi politika 
légköre fejleszthetné ki. A választási 
reformról ebben a vonatkozásban nem 
kell beszélnünk, mert ebben a kér­
désben ma minden kormány a hely­
zet elemi kényszerének van alávetve 
s mindegyikük ezt a reformot jófor­
mán azonos elvek szerint alkotná 
meg.

A nagy nemzeti opporlnnilás a 
koalicziós kormányzat alapja, igaz­
sága, jogosultsága. De az a rövid 
életű, mindenekfölöít aktuális czél, 
melyet a koaliczióban kifejezett op­
portunities állít elénk, még inkább 
követeli a hűséget és szilárdságot, 
mint azok az állandó meggyőződé­
sek, melyekkel a rendes pártkere­
tekbe sorakozunk. Ne ajánljon 
senki merő doklrinér elvhaj húszai­
ból hűtlenséget a koalicziú irá­
nyában. De ne is ajánljon senki hű­
séget egyszerűen a szövetkezet mint 
olyan iránt. Ajánljon hűséget min­
denki a nemzeti érdek és eszme irá­
nyában, amelynek talajából a koali- 
czió korlátolt és múló létjoga ma 
gazdag tápját szívja, de amelyből 
már holnap gyökér Hl, kiszáradhat. 
Ezt a kötelességet annál inkább kell 
megszívlelnünk, mentői tovább húzó­
dik a válság természetes megoldása. 
Ma a koalieziónak nemcsak azt a 
nagy nemzeti érdeket kell képvisel­
nie, melynek védelme reá van bízva, 
de még inkább képviselnie kell a 
nemzeti akarat alkotmányos szentsé­
gét, a nemzeti Ítélet szuverén dön­
tését, mely az ü többségi szerveze­
tében van kifejezve és melyet a bécsi 
udvar elismerni sehogy sem képes. 
Hogy ez a többségi jog hajlhatlan 
elvi követelésen sarkalljon, ez a nem­
zeti akarat becsülete.

Budapest, február 28.
Szórakozottság. Kossuth Ferenczet nem 

érheti vád a miatt, hogy véleménye a szen­
vedelem tüzéből pattan ki. Mikor a szélba* 
Ion a hegy-párt temperamentuma lobogott, 
Kossuth Ferencz még akkor is igen diskrét 
és udvarias formába öltöztette szavait. Ma 
pedig — a mikor a függetlenségi párt a 
kormányzás deszkáin áll •— ez a meggon­
dolt, higgadt politikus azt mondja, hogy az 
uralkodó késik tudomást venni arról a vá" 
laszról, a melyet a nemzet adott. Ez a ki­
jelentés Kossuth Ferencz szájából úgy hang­
zik, mintha vasostorral vágnának végigazon 
a tettetett közönyön, a mciv Ilécs felöl fe­
lénk meredezik. Kitetszik ebből, hogy már 
nem csupán a „szélső elemek“ nyugtalan­
kodásáról van szó, hanem olyan emberek, 
mint Kossuth Ferencz is figyelmeztetik a 
koronát, hogy szórakozottsága túlmegy 
azon a haláron, amelynél a nemzet érdeke 
és a komoly alkotmányosság fogalma kez­
dődik. Ami álláspontunk ugyan az, hogy n 
kiböjtölés együgyű tőrét figyelemre sem kell 
méltatni, mind a melleit nem szabad szó 
nélkül hagyni, hogy a koronát ilyen kétes 
értékű játékba belevonják. Nagyon helyén 
való tehát Kossuth Ferencz figyelmeztetése: 
„A nemzethez kérdést intézeti az uralkodó: 
a nemzet illő lojalitással válaszol; a kér­
désre ; ennek nem lehet csak úgy egyszerűen 
hátat fordítani, mint ahogy az etikettről 
megfeledkezett lakájnak fordítanak hátat; 
ezt — bon gré mai grő — tudomásul kell 
venni!“ Reméljük, ebből a beszédből min­
denki kiveszi az őt illető részt.

A választások számokban.
Száraz számoknak a tömegét kö­

zöljük alább. De ezekben a száraz 
számokban élet, lélek van. És ezek a 
száraz számok érdekes módon vilá­
gítják meg a legutóbb lefolyt általá­
nos választásokat, melyeken hatal­
mas módon nyilatkozott meg a nem­
zeti akarat.

A Horvátország nélkül való, szü- 
kebb Magyarország közel 19 millió 
főnyi lakossága közül 1.056,664- a 
választópolgárok száma. Nem egé­
szen öt százalék. Tehát igazuk van 
ugyebár, azoknak, akik azt hangoz­
tatják, hogy a választási jogot ki kell 
terjeszteni? Mert tartható állapot-e 
vájjon, hogy a polgárságnak csak egy 
ilyen aránylag kis része bírjon az 
ország dolgába való beleszólási jog­

gal? Ez tűrhetetlen. Ezen változtatni 
kell.

A választók száma igy oszlik meg:
Régi jog alapján 32.724
Földbirtok » 677.2o8
Házbirtok » 42.665
Ház- és földbirtok alapján 8.592
Jövedelem « 214.065
Értelmiség » 77.278
Füstök » 4.082
Szembeötlő, hogy a legnagyobb

számmal vannak a választók közt a 
birtokosok és aránylag csekély a 
száma azoknak, a kik jövedelem alap­
ján bírnak választási joggal. Összesen 
214.065. Tehát kirekesztvék a válasz­
tók sorából a kisemberek, a kik nem 
birtokosok, nem diplomások, hanem 
a két kezük munkája után élnek. 
Pedig ezek képezik a polgárság zö­
mét. Ők az igazi államfenntartó elem.

Magyarország közel 19 millió lakosa 
közül körülbelül 3 százalékának van 
földbirtoka, ellenben 97 százalékának 
nincs földbirtoka; a lakosság nem 
egészen llj2 százalékának van olyan 
jövedelme, hogy választó lehessen, 
ellenben 981 százalékának nincs. 
Nem agrár-állam, de koldus-állam 
vagyunk.

Az állampolitikának tehát nem 
lehet égetőbb gondja, mint a nép 
számára jövedelmi forrásokat nyitni. 
Ez pedig másként, mint az önálló 
vámterület alapján el nem érhető.

A választókerületekben 870.128
A törvényhatósági joggal

felruházott városokban 132.250
Az önálló képviselőválasz­

tási joggal felruházott 
városokban 54.286

választó van.
Az 1.056,664 választóból a legutóbbi 

általános választások alkalmával csak 
802.168 polgár szavazott le. Tehát 
254.496 olyan polgár, a ki a válasz­
tók névjegyzékébe föl van véve, nem 
gyakorolta jogát. E negyedmillió em­
ber közt vannak azok, a kik kiván­
doroltak, betegek, olyanok is, a kik 
időközben elhunytak.

A legtöbb szavazat esett a füg­
getlenségi és 48-as párt jelöltjeire. 
Leszavazott ugyanis a függetlenségi 
jelöltekre 301.935 polgár, ami a le­
adott voksoknak több mint egy har­
madrészét képezi.

Egyébként pedig igy oszlott meg a 
szavazatok száma:

Az Egyetedes tarczája

■ária.
(Regényes dalmű 3 felvonásban. Szövegéi irta: Béri 
Géza. Zenéjét szerzették: S7abndos Béla ős Szendy 
Árpád- Az Opera újdonsága 1005. iebruár 28-án)

Színdaraboknak, de különösen dalművek­
nek meg van a maguk sorsa és sokszor 
igen kanyargós utakat tesznek meg, amíg 
ezélt érnek, vagyis, míg a közönség elé ke­
rülnek.

K sorok Írója tanúja volt a ma színre 
került opera születésének. Szendy Árpád, 
a „Mária " czimü dalmű egyik szerzője, né­
hány évvel ezelüit megkért, hogy a kez­
deti stádiumban levő dalmű egyes részle" 
leit meghallgassam. A kitűnő zongoramü" 
vész briliáns virtuozitással játszin az egyes 
részleteket. Valóban élvezetes muzsika is 
volt az. Igazi művészi lélek intim hangu­
lata nyilvánult meg benne. Szenvedéllyel, 
lelkesedéssel magyarázta, játszta és dalolta 
a munka egyes részleteit. A művész min­
den akarata, vágya és ambicziója egyesült 
benne, hogy olyan dalművet teremtsen, a 
melylyel tanári és zongoramüvészi ragyogó 
nevét még ragyogóbbá tegye és amellett a 
zeneszerző tüzpróbáját is megállja.

Ismétlem: feltétlen bámulattal hallgattam 
akkor a sok részletet. S az igazságnak vél­
tem szolgálatot tenni, a mikor másnap az 
„Egyetértés“-hm megírtam, hogy az Ope­
raház igazgatóságának eminens ós sürgős 
kötelessége, hogy Szabados és Szendy 
„Mária“ czimü operáját alkalmazza színre.

Meg kell jegyeznem, hogy akkor a dal­
műnek csak egy felvonása volt készen.

Azóta néhány esztendő múlt el. Ma mint 
nagy dalmű az Operaház fényes színpadán 
csakugyan színre került. Nemcsak a szer­

zők óhajtása teljesült, de a bíráló újságé j 
is. S most abban a helyzetben vagyok, 
hogy ítéletet kell mondanom a dalmű 
felett.

S vissza kell térnem arra a kifejezésre» 
hogy ilyen nagy müveknek megvan a ma­
guk sorsa. Mialatt a pompás részletek kibő­
vültek, egészszé tömörültek, hogy összefüggő 
dalmüvet alkotván a közönség elé kerültek, 
sok változáson estek át. Nehéz hangulat 
szállta meg lelkemet, a mikor négy óra 
hosszáig tartó előadás után eltávoztam.

Az egész nem váltotta be azt, a mi1 
a részletek ígértek. Az igazság és ob- 
jekiivitás követeli ennek a konstatúlását. 
A poetikus Mária, a melybe Szendy Árpád 
ifjú rajongással öntötte egész tudását, erejét 
és képességét, Mária, ez az üde női alak. 
akiről azt hittem, hogy költészetet fog le­
helni mindenhol, a hova eljut, ma este, min1 
masszív, nagy, nehéz, klasszikus muzsika 
jelent meg előttem. Olyan muzsika, melyben 
a pompás részletek elvesznek, a melynek se 
j^ezdete, se vége; a mely rettenetes hosszú­
ságával mindenkit szinte megbénít. Olom- 
sulylyal nehezedik az ember lelkére és éppen 
azzal marad adós, a mi a zenének tulaj­
donképpeni hivatása: hatni az ember kedé­
lyére, iölfrissiteni a lelket. Igaz szomorú­
sággal kérdem: csakugyan, ez-e a mai be. 
mutató. Ez eredeti magyar opera?

Ilyen munka, a melyet két kitűnő magyar 
zenész irt, ez legyen hivatva iskolát teremtem ? 
Ez mutassa meg száz, meg száz növendéknek, 
hogy Íme, igy kell dalművet írni ? Ennek legyen 
az a feladata, hogy meghódítsa a magyar 
közönséget? Hivatása legyen, hogy kül­
földre vigyék és hírnevet szerezzen a ma­
gyar muzsikának ?

Példának ez valóban nem példa, ered­
ménynek nem eredmény. Ne is adja a gond­

viselés, hogy iskolát teremtsen! Ez utóbbi­
tól különben nem is félünk, mert hisz min­
denki, aki operát akar Írni, vagy a saját 
maga egyéniségét Írja meg, vagy sikerült 
dolgok utánzására adja magát.

Nézzük azonban közelebbről, tulajdonkép­
pen mi az, amit Szabados és Szendy meg­
teremtettek?

Egy Béri Géza nevű ur, akinek a neve 
mögött a zeneakadémia titkára rejtőzik, há­
rom felvonásra terjedő darabot Irt, amely­
nek a meséje Szent István idejében játszó­
dik le. Természetesen a mesének a tárgya 
tisztán magyar. Magyar ruhában van ebben 
a darabban mindenki és ha kell, magyaro­
san énekelnek is. A zene stíljének azonban 
kevesebb köze van a magyarsághoz, mint a 
szövegnek. Mert ebbon a zenében minden­
féle nemzetiségű zenész képviselve van.lio] 
egy, hol több taktusban fordulnak elő a né­
metek és a francziák és a magyar stil csak 
ott és csak akkor bukkan elő, ha vereke­
désre kerül sor. A dalműnek tehát a ma­
gyarsághoz csak annyi köze van, hogy a 
szöveg a magyar történelemből került elő. 
Egyebekben valóságos stilkeverék az egész.

A dalmű kétségtelenül óriási nagy munka 
eredménye. Szabados Béla és Szendy Ár­
pád megérdemlik, hogy kísérletüket is a leg­
komolyabban vegyük. Mindkettő nemcsak mű­
vész, zeneszerző, de tanára is a zeneművészet­
nek és pedig a legjobb fajtából. Különösen 
Szendy Árpád az, aki elsőrendű művészi 
egyéniség is, akiben egyesül a komoly mű­
vészi becsvágy, a kifogástalan férfias gon­
dolkodás, elsőrangú nagyraképes tehetséggel.

Mit ér azonban mindez, ha a színpad 
minden ismerete nélkül, a gyakorlati felfo­
gás, a színpadi hatások tudása nélkül, nagy 
kaliberű operát akar irni? A ma be­
mutatott Máriában a szituácziók teljesen

vannak nyújtva; óriási hézagok vannak, 
negyedórákig tartó unalmas jelenetek, min­
den érdekesség nélkül való kettősök, a me­
lyek bizonyára elmaradtak volna, ha Szaba­
dos Béla és Szendy Árpád nemcsak azzal 
számoltak volna, a mit ők tudnak megírni, 
hanem azzal is, a mit a közönség óhajt. 
A mit ez a két zeneszerző ma bemutatott, 
ez olyan, mint egy huszméleres vászon, a 
melyen ügyes ecsettel minden három mé­
ternyire van egy alak megfestve és ezek az 
alakok nem tudnak egymáshoz közeledni; 
nem tudják egymást kiegészíteni és úgy ál­
lanak a nagy vásznon, mintha nem is tar­
toznának egymáshoz. Pedig, ha ez a vászon 
csak öt méteres volna, ha az alakok egy 
csoporttá kerülnének össze, ha elmaradná­
nak a hézagok és az üres mezőnyök, akkor 
előttünk egy szindus kép állana, a melyben 
hiszünk, hiszszük, hogy él, a melynek tar­
talmat tudunk képzelni.

Máriának is az a hibája, hogy az egyik 
érdekesebb zeneszámtól a másikig elfára­
dunk, elunjuk magunkat és a sok hossza­
dalmas, tarthatatlan história el fárasztja a 
hallgatóságot. És ha imitt-amott, minden 
negyed órában egy-egy figyelemreméltó 
melódiát, zenekari részletet vagy karéneket 
hallunk is, az nem képes kárpótolni a hosz- 
szu unalmasságokért.

A szöveg tartalma különben a következő:
Szent István* idejében a nép egy része 

már felvette a keresztény hitet, mig a má­
sik része még mindig pogány maradt és a 
Hadúrt imádta. Már a keresztények legyőz­
ték Koppányi, a pogány vezért és most 
Pázmán vezérlete alatt újból harezba indul­
nak a pogányok ellen, a kiknek most már 
az ifjú Tarján a vezére. Ez hősileg ellent- 
áll, de a túlnyomó erő hadának nagy ré­
szét legyőzi, az ő élete is már elveszettnek

látszik. Pázmán várába kerül, de ott ennek 
leánya, Mária, aki első pillanatra megsze­
rette üt s az ifjú szivét is szerelemre lob- 
bantá, megmenti azzal, hogy rejtekajtót mu­
tat neki, a melyen elmenekülhet. Tarján, 
jeléül annak, hogy mennyire bízik benne, 
elmondja neki, hogy a Bakonyban hol van 
a pogányok rejtekhelye. Mária biztatja, hogy 
térjen át az igaz hitre.

A második felvonásban a pogányok Had 
urnák áldozatot mutatnak be és keseregnek 
a szenvedett vereségen, de vigaszuk az- 
hogy legalább vezérük, Tarján megmene­
kült, a ki mindannyiuknak reménye, s a 
kinek hitvestársául szemelték ki Csili út. a-: 
elhalt Koppány vezér leányát. Csiba kísére­
tével megjelenik, az egybegyűltek készülnek 
a nászt megütni, de mindannyiuk bámula­
tára Tarján vonakodik frigyre lépni vele. 
azt hozván fel okul, nogy csak a harcznak 
akarja életét szentelni. Csilla, ki szenvedé­
lyesen szereti Tarjánt, boszut esküszik e 
visszautasításért, s segítőtársat lel Káidol ­
ban, a ki reménytelenül szereti a lányt, s 
ezért gyűlöli Tarjánt.

Mária nevelője, Orbánnal eltéved az er­
dőben és a pogányok rejtekhelyére jut; 
Káldor és a pogány harezosok foglyul ej­
tik őket, a Táltos és a nép követeli, hogy 
áldozatul égessék el őket, de Tarján meg­
látva azt, kit szive egész hevével szerel­
nem engedi meg ezt, okul adván, hogy nő­
ket és aggokat megölni gyávaság, s maga 
kínálkozik, hogy Máriát visszakiséri ap:a vá­
rába. Csilla észreveszi, hogy ők ketten sze­
retik egymást, most már Mária ellen is 
boszut esküszik. Mária útközben elmondja 
Tarjánnak, hogy érte jött, mert ^z igaz hitre 
akarja téríteni. Tarján látván Mária igaz szerel­
mét, kezébe teszi életét, hitét, becsületét, s 
mint jegyese és megtért hivő útra indul vele.
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301.936
292.995
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34.810

Függetlenségire szavazott 
Szabadelvűre «
Oisszidensre >
Néppártra »
Uj-pártra »
Pártonkivülire >
Demokratára »
Szoczialistára *
Nemzetiségire »

A szövetkezett ellenzékre tehát ösz- 
szesen 453.958 szavazat esett, vagyis 
kétszer annyi, mint a szabadelvű 
pártra, daczára annak, hogy a sza- 
badelvü párt csaknem minden kerü­
letben Állított jelöltei, mig a függet­
lenségi párinak 200 és nehány kerü­
letben egyáltalán nem volt jelöltje,
pedig bizony ezekben a kerületekben 
is voltak olyan választók, akik Ma­
gyarország függetlenségi politikáját 
támogatták volna, ha erre alkalom 
adatott volna nekik.

Teljes bizonytalanság,
— A vilisíig. —

Mi lesz? Hová fejlődik a válság? 
Micsoda kibontakozás várható?

F.zek a kérdések foglalkoztatják a 
politikai világot. De határozott választ 
t; kérdésekre senkise tud, teljes bi­
zonytalanság uralkodik a helyzetben 
s <- tekintetben változás úgy látszik: 
nem is várható a legközelebbi na­
pokban.

Hiszik, de nem tudják pozitive ezt 
se. hogy a király a legközelebbi na­
pok valamelyikén Budapestre érkezik 
és itt fog aztán meghallgatni néhány 
magyar politikusi, mielőtt valamely 
irányban végleg döntene. A király 
maga. egy bécsi jelentés szerint, úgy 
nyilatkozott a tegnap esti udvari ebéd 
után tartolt cercle alkalmával, hogy 
szerelné a kibontakozást siettetni, 
már csak tekintettel a sürgős 
■ intézést váró fontos kérdések 
egész tömegére is. Hogy ez 
alatt nemcsak az indemnityt és az 
ujonczmegajánlást értette, hanem 
kaíexoehén a kereskedelmi szerződé­
sek dolgát, az valószínű. Hiszen vala­
mennyi kereskedelmi szerződésünk 
megkötése előtt hosszas, alapos tár­
gyalásokra lesz szükség.

Nemcsak Magyarországnak, de Ausz­
triának is óriási érdeke, hogy e szer­
ződések ügye kellőképen legyen elő­
készíthető és ez okból is hihető, hogy 
a király valóban azon lesz, hogy a 
válság mielőbb legyen elintézve.

A mai nap híreit itt közöljük:

A király a válságról
Mint csaknem minden hét első napján, 

iepnap, hétfőn este hat órakor is udvari 
(béd volt a bécsi Holburgban.

Az. ebéd után, mint bécsi levelezőnk je 
lenti, a király cerelet tartott és hosszasan

elbeszélgetett a kritikus helyzetről. Többek 
közt igy nyilatkozott a király:

— Szeretném siettetni a ma­
gyar válság Jdbonyolitását, mert 
hiszen a fontos ügyeknek egy egész 
tömege vár elintézésre. A megoldás 
azonban igen nehéz és úgy látóim 
az ügy csak a jövő héten fog 
előbbre jutni.

E rövidke nyilatkozat is arról tesz tanú­
ságot, hogy maga a király is igen kompli­
káltnak látja a helyzetet. Abból a megjegy­
zésből, hogy az ügy csak a jövő héten fog 
előbbre jutni, arra következtetnek, hogy a 
király, mint a hogy itt is, Béosben is hire 
jár, e hét végén, vagy a jövő hét elején 
csakugyan Budapestre jön, hogy több ma­
gyar politikusnak a vélekedését 
sássá.

meghall*

Mit terjesztett elő Andrássy ?
Egy cstilap híradása nyomán tegnap szárnyra 

kelt az a hír, hogy gróf Andrássy Gyula, 
legutóbbi bécsi audiencziája alkalmával, 
már egy teljesen kész miniszteri listát is 
terjesztett a király elébe.

Ez a hir egyáltalában nem felel meg a 
valóságnak. A dolog úgy áll, ahogy néhány 
nap elült közöltük: Andrássy referált a ki­
rálynak az ellenzék vezéreivel folytatott leg* 
utóbbi tanácskozásairól, elmondta, hogy az 
álmeneli kabinet eszméje egyáltalában ni un 
talál rokonszenvre s hogy az. ellenzék fid* 
nyomó többségének hangulata egy koali- 
cziós kabinet létesítése melleti nyilatko­
zik meg. Hogy kik legyenek e kabinet tágján 
arról szó se voll.

Ellenben előterjesztést lett Andrássy arra 
nézve, hogy mi lenne a pro grammja en­
nek a koalicziós kormánynak, melyet a 
szövetkezett ellenzék támogatna. E programúi 
gazdasági és katonai reformokat is tar­
talmazna, de a koalicziós minisztérium hat­
vanhete s alapon állana, úgy, hogy telje­
sen végrehajtaná azt, amihez a nemzetnek 
a hatvanhetes törvények alapján joga van.

A király tudvalevőleg csak annyit jegy­
zett meg, hogy a döntést fönt aríja magá­
nak. Andrássy ezek után befejezettnek tekinti 
ugyan a maga misszióját, de a bécsi Zeit 
a következőket jegyzi meg egy budapesti 
tudósításában :

Tájékozott politikai körök nézete szerint föl­
tehető, hogy gróf Andrássy Gyulának, a még 
most is homo regius-nak, a legközelebbi órák­
ban történendő visszaérkezése után, a IS bo­
nyolítás fonalát ismét fül fogják venni és 
még e héten, a korona iniczialivájára újabb 
lépés fog történni a válság' megoldására.

Tisza nem megy Bécsbe.
Két nap óta erősen tartotta magái a hir, hogy 

Tisza ismét Bécsbe megy, hogy most, amikor 
Andrássy missziójának már vége van, ő tegyen 
előterjesztést a királynak, kiket hallgasson meg 
még a magyar politikusok közül. Nyilván szabad­
elvű párti részről terjeszthették azt a hirt Is’ 
hogy Tisza királyi kéziratot hoz magával Becsből, 
amelynek alapján rögtön elnapolta! j i az ország-

gyűlést, ha az ellenzék csakugyan meg akarná 
valósítani azt a szándékát, hogy éles formában 
tegye szóvá azokat a tömeges kitüntetéseket, me-; 
lyek most napirenden vaunak.

Lehet, hogy ehhez Tiszának nem csekély kedve 
volna. De viszont nagyon jól tudja ő, hogy ez 
micsoda súlyos komplikáeziókat idézne föl, föl­
téve ugyanis, hogy a király csakugyan hozzájá­
rulna az országgyűlésnek ex-Iexben való elnapo­
lásához.

Tisza bécsi utjának a hírét most különben 
félhivatalosan megczáfolják. A Buc/. Tnd. jelenti 
ugyanis, hogy gróf Tisza István bécsi utazásáról 
beavatott körökben mitse tudnak.

Minisztertanács.
Ma cslc minisztertanács volt, mely után 

a miniszterek gróf Tisza Istvánnál maradtak 
vacsorán.

A korona éa a többség.
A bécsi Zeit mai száma Kossuth Fe­

rencinek egy czikkét közli, melynek czime : 
A korona és a többség Magyarországon. 
E czikkben Kossuth többek között ezeket 
mondja :

Mik voltak azok a kérdések, amelyeket a nem­
zet elé terjesztettek s amelyekre az tényleg vá­
laszt is adott? Az egyik kérdés az volt, hogy 
lehet-e Magyarországon törvényellenesen, a jogok 
és törvények lerombolásával kormányozni ? A 
másik kérdés az volt, vájjon az ország lehetet* 
lenné akarja-e tenni a 67-es alapon álló urai" 
mat ?

Az első kérdésre a nemzet nagy többsége nem" 
met válaszolt. A második kérdésre négynek 
kivételével valamennyi tiszta magyar rá. 
^asztókeriilet felelete igenlő volt. Nem szabad 
t. i. elfeledni, hogy Magyarországon a magyar­
ság az államalapító, az úliamfentarlo és állam" 
alkotó nemzet s ezer esztendő óta mindig is az 
volt.

A koalicziós ellenzék ez idő szerint többség, 
ben, még pedig tekintélyes többségben van. 
Van amellett olyan programmja is, amely 
ben valamennyi koalicziós párt egyetért. 
Ez a programra teljesen alkotmányos, semmiféle 
antidinasztikus része nincs és semmit sem tar­
talmaz olyant, ami ellenkezésben volna a fenn­
álló törvények betűjével, vagy szellemével. A 
koalicziós ellenzéki pártokból álló többség pro­
gramújában nincs benn sem a 07-es törve, 
nyék megszüntetése, sem a perszonális unió 
éld beléptetése. Mert ezei: a pontok kizárólag a 
függetlenségi párt program injában vannak benn- 
amely párt azonban nem követeli azl, hogy ezek 
a programmpontjai már most érvényesüljenek, 
mikor a párt maga még nincs többségben. A 
kormány sem kerülne ki a függetlenségi pártból) 
hanem igenis a koalicziós ellenzékből. Ezért csa* 
tolla ki és kellett is kicsatolnia a függetlenség1 
pártnak emlilelt Apécr,...lis progvammpcntjaií a 
koalicziós miniszlériam programújából.

De ő felsége nem fogadja el a lübbség pro- 
grammját. A magyar képviselőház többségétől 
azonban norma/is alapon nem lehet követelni, 
hogy más programmal alkosson kormányt, 
mint u magúéval.

A koalicziós ellenzéki pártok egymáshoz való 
viszonya olyan, hogy minden kormány, amelyet 
nem belőle alkotnak lehetetlen, mert azonnal 
leszavaznák. Ha pedig uj törvénysértéssel újra 
feloszlatnák a képviselőházat, teljes határozott­
sággal lehetne arra számítani, hogy a független 
ségi párt sokkal nagyobb számbeli tulsulylyal 
térne vissza az uj képviselőházba.

A helyzet tehát most Magyarországon az. hogy 
a királyi vétó folytán kormányt alakítani lehe­
tetlen. Addig tehát nem is lesz semmi indem, 
nily, sem költségvetés, sem ujunuzmegszavazás 
amig az uralkodó nem határozza el magát arra 
hogy a többséget a többség programmja alapján 
való kormányalkotásra felhívja. A többségnek ez 
nemcsak joga, hanem kötelessége is.

Amig ez meg nem történik, addig chaosz fog 
uralkodni és az ilyen chaosz feltétlenül igen nagy 
kárára lesz az osztrák-magyar monarchia nagy* 
hatalmi állásának, amelyet pedig állítólag minden 
áron fenn akarnak tartani.

A szatmáriak Kossuth Ferencznál.

emeleti IX

Szerda, márczius !.

A harmadik felvonásban Tarján már 
mint a király hive jelenik meg az udvarnál, 
a király lovaggá üti hősi tétiéiért, s Ház­
mán örömmel adja neki, ez immár megke­
resztelt hősnek Máriát. Miközben a nász- 
menet. a templom felé indul, megjelennek 
Káldor és Gsilla, kiknek szive boszut liheg. 
X násznép visszaérkezik, Tarján egyedül 
marad Máriával, ki néiiány perezre szobá­
mba vonul, hogy imát mondjon. E percz- 
ben elölopódzik Káldor és hirtelen áldöfi 
őrével Tarján!. Ez segítségért kiált és le­

ró;;-.", az előrohanó Mária segítségért sikolt, 
a király, Házmán és a kiséret elősietnek 
'Tarján még egy csókol kér hitvesétől és ki­
leheli lelkét. Káldort cs Gsillát elfogják, 
utóbbit éppen akkor, mikor tőrét fölemeli, 
l'ogy átdöfje Máriát, az ó szerelme meg- 
ronlöját. A király halaira if él i őket, de 
Mária kegyelmet esd szám ultra. Csilla meg­
rendül ezen, de nem akar kegyelmet s szi­
vén szúrja önmagát. Mária pedig élettelenül 
1 ogy Tarján holttestére.

Ez a darab szövege, a melynek lényege 
nem mondható érdektelennek, de feldolgo­
zása a lehető legszerencsétlenebb. A sző* 
vegirő egyáltalán nem jár kezére a' zene­
szerzőknek. Így az első felvonásban, mind­
járt az elején üres csarnokot látunk. Végre 
megjelenik egy szolga, utána egy darabant 
és csak 10 perezre rá kezd a cselekmény 
kibontakozni. Az első felvonás további fo­
lyamán Tarján és Mária jelenete rendkívül 
hosszú. A második felvonásban egész csomó 
színpadi lehetetlenség fordul elő. A barma 
dik felvonás még drámailag a legjobban le" 
lel 'meg és a mikor ezt hangsúlyozzuk 
ismét utalunk arra, hogy az egész me­
sét rüvidebbre kellett volna szabni, 
úgy, hogy legalább ötnegyed órával 
kevesebb 'szöveg és kevesebb zene le­
gyen. Az egész szövegben egyetlen költői 
verset sem találunk és a versek emlékeztet­
nek bennünket azokra az olasz és német

operákra, a melyeket csak úgy lehel ma- j csak a második felvonás fináléja is első 
gyárrá fordítani, ha a nyelvezet ellen vétenek.! rendű zenészek munkája. A harmadik fel-
1 lány jó magyar operaszöveg van, mennyi szép 
versii librettói Ne gondolja a szövegíró, hogy 
operát csak rossz verssel lehet énekelni.

A mi ezek után már a zenét illeti, cl 
kell ismernünk, hogy Szabados és Szendy 
mesterei az instrumentácziónak. El kell 
ismerni azt is, hogy az egyes dallamok fel­
építése, a karok harmóniája, a szólamok 
vezelése sokat tudó zenészek munkájává 
vall. Melódiát keveset találtunk és még ott 
js hiába kerestük az abszolút szép melódiát, 
a hol szenvedélyes szerelmi kitöréseknél a 
hangulat és a szituáczió maga adja meg a 
lendületet. A nyitány nem ígér sokat. Öt­
hat perezre terjedő zenei kép, a melynek 
befejezése elég lendületes, ha nem is tar­
talmaz különösebb újdonságot. Az első fel­
vonás kiemelkedőbb részletei a következők ; 
A vitézek kara ezzel a kezdettel:

A király hivő szavára,
Föl vitézek, föl csatára!

A női kar: „Zordon várnak szép virága'", 
kezdettel is elég figyelemre méltó. Az első 
felvonásban előforduló nagy szeksztet pompás 
szólam vezetésével tűnik ki és hatalmas 
kórusban nyer befejezést. A hetedik jelenet­
ben, a mikor Tarján a csarnokba lép, poéti- 
kus szép zenerészleteket hallunk és ilyenkor 
sajnáljuk legjobban, hogy a szebb részlete­
ket nem egymás mellé helyezték a szerzők, 
hanem egymástól negyedórái távolságra. 
Tarján első felvonásbeli áriája is érdeklődést 
kelten. Az első felvonás fináléja hatásos 
akkordokban fejeződik he. A második fel­
vonásban Káldor nagy áriája elég hangulatos 
és eredeti. Nem nevezhető ez sem melódikus- 
nak, de a sok egyformaságból kiválik. Később 
Csilla és Tarján együttese is sok lírai érze­
lemre vall, mig p. nagy harczi dal : „Fő* 
harezra, lói szent háborúra !“ kezdettel jobb 
sorsot érdemelt volna, mint azt, hogy a 
Pázmánék kastélyában elhelyezzék. Ugyan­

vonás alig mutat fel figyelemre méltóbb 
részleteket. Tarján és Mária nagy együttese 
emlékeztet Eohengrinre, aminthogy általá­
ban sok helyütt ismerős témák és motívu­
mok ütik meg az ember fülét. Nagy hibája 
a zenének az is, hogy rengeteg magas kí­
vánságokat támaszt a szereplőkkel szemben 
és úgy a tenor-, mint a szopránkulcs leg­
magasabb skáláiban mozog. Összesen eny 
nyit mondhatunk a zenéről.

A dalművet a mai bemutató előadáson 
megjelent közönség barátságosan fogadta, 
ami nagyrészt annak tulajdonítandó, hogy 
a szerzők egyénisége nagyon roltonszenve 
a fővárosi zenekedvelő közönség körében. 
Az egyes felvonások befejeztével nemcsal 
a zeneszerzőkéi, de a szöveg íróját is za­
josan szólították a lámpák elé. Maga az 
előadás nem volt mindenben kifogástalan. 
A czimszerepet V. Krummer Teréz asz- 
•-zony kreálta, aki egész művészi tudásával 
és ragyogó orgánumával szállt síkra a 
darab érdekében. Magas hangjaival az 
egész ensemblel legyőzte és ismét bizony­
ságát adta, hogy a legnagyobb művészi 
feladatok teljesítésére van hivatva. Pompá­
san énekelt Bochnicsek is. Tarján szere­
pében kifogástalan magyar szüvegkiejtéssel 
és szubtilis zenei érzékkel énekeit, piossyne 
a Csilla kis Szerepében is első sorban állt 
és Ney Dávid remek hangú Táltosa is ki­
magaslott az ensembleböl. leossz kezekben 
volt Házmán szerepe Mihályinál, aki ed­
dig csak másodrendű szerepekben lépett 
föl. Helytelen dolog a segédénekeseket elő­
venni, amig elsörendö énekesek a páholy­
ban ülnek. A karok ellen sok kifogás emel­
hető : Kerner István kevesebb animóval di­
rigált, mint máskor. A díszletek csak részben 
voltak újak, de a rendezés általában dicsé­
retre méltó feladatot végzett.

Erdős Armand.

Szatmár város a múlt évi szeptember hó 
27-én tartott, díszközgyűlésén, melyen Kossuth 
Lajos arczképét leleplezték, Kossuth Ferenczet 
egyhangúlag nagy lelkesedéssel díszpolgárává vá­
lasztotta.

Az erről szóló jegyzőkönyvet és remek kivitelű 
díszoklevelet Papp Géza polgármester vezetésével 
egy harmineztagu küldöttség ma adia át Kossuth­
nak. A küldöttség soraiban ott voltak: dr. Kele­
men Samu országgyűlési képviselő, dr. Farkas 
Antal, Kovács Leó, Baría Kálmán, Bölönyj 
László, dr. Tanódy Márton, l ray Géza. Fogarassy 
Sándor, Ecker János, Miklusovszky Antal, Krass,) 
Miksa, Fejér József, Virág András, Kató Antal, 
dr. Veróczi Ernő, Zahary Ferencz. Nagy Barna, 
dr. X'ajay Károly, Tankúczy Gyula, Ferencz 
Ágoston, Nagy Géza, Nagy Vineze és Inczédy 
Márton és mások.

A küldöttséget Kossuth Ferencz délelőtt 10 
órakor fogadta a függetlenségi pártkörben, hol 
Papp Géza polgármester lendületes beszéddel üd­
vözölte.

Kossuth Ferencz az üdvözlő beszédre vála 
szólva, a többek közt a következőket mondta:

. barátaim! Midőn engem díszpolgárrá válasz­
tottak Szatmáron, akkor ez egy kegyelete? ünne­
péllyel lcapcsolalosan történt. Most azonban, hogy 
ezen gyönyörű oklevelet átadjál:, más helyzetben 
van az ország, mint aminőben akkor volt. Az át­
adás perc/e talán valami jelentőséggel is bir. En 
egaiább igy szerelem azt tekinteni. Fontos az, 

hogy akkor, midőn az országot megkérdezte az 
uralkodó arra nézve, hogy Ítéljen abban a nagy 
pörben, amely köztünk és a kormány között folyt, 

ogy akkor, midőn az ország ilé.l és még nagy 
nehézségek vannak Becsben arra nézve, hogy a 
egfelsőbb helyen meghallják a nemzet Ítéletét, 

akkor t. polgártársaim, minél inkábbhebizonyosul 
az. hogy Magyarországnak hazafias közönsége 
azokkal tart, akik semmi mást nem követelnek, 
mint édes hazánk jogainak érvényesítését; ezért 
tisztelt barátaim, nagyobb fontossággal hir ezen 
diszokmány átadása mostan, mint hinni máskor: 
mert megmulatja a legfelsőbb helyen azt, hogy az 
ország velünk érez és minket támogatni szándé­
kozik azon kívánságok létesítésében, amelyeket 
mi hirdetünk. (Elénk helyeslés. '

T. barátaim! Önök jól tudják azt, hogy a vá­
lasztások nem adtak többséget a függetlenségi 
pártnak, hanem a szövetkezett pártoknak. A szö­
vetkezett pártok kebelében a függetlenségi párt 
a legnagyobb. Ennek folytán, amig természetes 
az, hogy az országot a többség elvei szerint kor­
mányozzák. természetes az is, hogy a szövetke­
zett ellenzék kebelén belül a függetlenségi 
pártnak elvei egész terjedelmükben nem va. 
lósitliatók meg ez idő szerint: de másrészt az 
is természetes, hogy a szövetkezett ellenzék pro- 
grammjának erősen kell közelednie a függet­
lenségi párt program injához, minthogy a füg­
getlenségi párt a szövetkezett pártok közölt leg­
erősebb. Es azt hiszem, hogy midőn erről tudo­
mást vehetnek, ezt örömtelt szívvel teszi!:, mért­
én nem bírom elhinni, hogy lenne Magyarorszá* 
gon bárki, bármely párthoz tartozó is, aki nem 
örülne annak, hogyha a függetlenségi párt köze­
ledne ahhoz, hogy programmját megvalósítsa. Mert 
mi a függetlenségi párt programmja? Az, hogy vis­
szaadhassuk édes hazánkat önmagának, hogy édes 
hazánk független legyen és a független magyar ha­
zában szabad polgárok lakjanak (Elénk éljenzés.) 
Ezen programra oly szép. oly vonzó, hogy abban 
csakugyan mindnyájan egyetérthetünk; az ut, 
amelyet pártunk arra nézve követ, hogy pro- 
grammunk megvalósillassék, eltérő lehet a többi 
pártok programmjától, de azok, akik most a 
zászlót a legmagasabban hordják, akik hivatva 
vann k vezetni az ország ügyeit, ezek azt a leg­
teljesebb és legtökéletesebb önzetlenséggel teszik; 
semmi vágyódással a hatalomra, hanem azzal a 
vágyódással, hogy elveinknek legnagyobb része 
megvalósulhasson.

Szivem mélyéből köszönöm önöknek azt a 
nagy megtiszteltetést, amelyre engem méltatnak 
és arra kérem önöket, hogy a legifjabb szatmári 
polgárt legyenek kegyesek ezentúl is jóindula- j 
lukban megtartani. /Hosszas éljenzés.)

Ezután Kelemen Samu Sz ámár város ország- 
gyűlési képviselője bemutatta a küldöttség tag­
jait Kossuth Ferencznri: és a jelenlevő Sághy 
Gyula. Lázár Pál, //entailer Lajos, 1 áradj 
Károk, llammersberg László és Somogyi 
Aladár országgyűlési képviselőknek. Ezzel a 
tisztelgés véget ért.

ellenzék előtt, a. háznagy a második 
számú karzatra Lelvezte át.

Kmety a függetlenségi pártban.
Kiváló főmunkatarsunk, dr. Kmety Károly, or- 

szággyülési képviselő, egyetemi tanár a iuai na­
pon a következő levelet intézte Kossuth Ferenez- 
hez, mint az országos függetlenségi párt elnö­
kéhez:

Nagyságos Elnök ur! A jelenlegi kormány" 
válság megoldása körül felmerült jelenségek 
komoly tanulságul szolgáinak arra, hogy rend­
kívüli s alig legyőzhető nehézségei" lesznek 
azon jogos törekvésünknek, iiogy a külügyi és 
hadügyi közös intézmények a paritásos dna- 
lizmusc törvényes elvéhez képest átalakíttassa­
nak s azokban a magyar államiságnak úgy 
lényegbeli, mint külsőségekre vonatkozó kívá­
nalmai egyaránt megvalósíttassanak.

E sajnálatos jelenségek megfigyelése és 
lelkiismeretes mérlegelése azon meggyőződést 
keltette bennem is, hogy az 1723. évi 1. és lí. 
törvényczikkből folyó viszonos védelmi kötele­
zettségnél: hathatós és sikeres teljesítésé úgy 
részünkről, mint az osztrák "császárság részéről 
sokkal ezúlszerübhen történhetnék ama 
közös szervezetek megszüntetésével, vagyis 
önálló és különálló magyar, illetőleg1 osztrák
diplomúcziai és hadügyi szervekkel és in- 
tézményekkel.

Ily elkülönítés nem gátolná a védelemre 
irányzott egyöntetű és együttes működést és 
elejét venné a közös szervezetek mellett foly­
tonos és immár a két állam népeinek nyugal­
mát állandóan zavaró végtelenül káros súrló­
dásoknak. helyreállíthatná a rég nélkülözött 
bizalmas és testvéries jó viszonyt a magyar és 
osztrák között és igy könnyebben fenlariható 
és biztosabban gyarapítható lenne a két állam 
nagyhatalmi súlya és vele együtt királyi csa­
ládunk, respective osztrák császári l áz fénye 
és dicsősége is.

Ezen meggyőződésben helyesnek és mindén 
alkotmányos eszközzel hiánytalanul valósitan 
dóknak tartom a függetlenségi párt, programra* 
ját: ngy Magyarországra, mint Ausztriára 
üdvösnek vélem, ha mielőbb abszolút több­
ségre emelkedik ezen országos párt a ma­
gvar törvényhozásban, hogy hozzáláthasson 
ama nagyfontosságu alkotmány-reformhoz.

Követve meggyőződésemet, időszerűnek tar­
tom azt is, hogy pártonkivüli állásommal fel­
hagyva, csatlakozzam a függetlenségi párt­
hoz, belépjek annak kötelékébe.

Tisztelettel kérem nagyságodat, méitóztassék 
ezen elhatározásomat tudomásul venni, illetőleg 
u párt elé terjeszteni.

Kapcsolatosan megemlítem, hogy a függet­
lenségi párthoz csatlakozásomat esztergomi vá­
lasztóim is egyhangú lelkesedéssel fogadják és 
helyeslik.

Mély tisztelettel vagyok nagyságodnak őszinte 
hive

dr Kmety károly, 
tudomány-egyetemi tanár, 

Esztergom szabad királyi város 
országgyűlési képviselője.

A pártkörökböl.
A pártokban ma este kevesebb élénkség volt. 

mint a tegnapi napon. Semmi újabb hir se me 
rüit fel, a mi a helyzetre vonatkozólag jelentő 
seggel Lima.

A szabadelvű pártkörbe a miniszterek sem 
mentek el, minthogy a minisztertanács alkalmá­
ból a miniszterelnöknél maradtak estebéden. ■

Az ellenzéki pártkörökben is kevesen voltak ma 
este, a legtöbb képviselő a parlamenti szünetel 
&rra használja fel, hogy hazamenjen.

Ifjabb meghívásokról, vagy valamely a politika1 
helyzetre vonatkozó újabb lényről ellenzéki párt. 
körökben sem tudtak semmi pozitivet.

Gróf Andrássy Gyula még nem érkezett vissza 
Tőketerebesről, de a vezelűpolitikusok közül Bu_ 
dapesten időznek mindazok, akik az utóbbi idő­
ben az audiencziúkkal kapcsolatban kombiná- 
czióba kerültek. így Budapesten tartózkodik 
Széli Kálmán, Láng Lajos, Ilódossy Lajo-" 
ll7c/ierle Sándor, báró bán ffy Dezső.

A helyzetben tehát semmi változás sem állott 
be é3 — mint Bécsből jelentik — a bácsi újság, 
irók is napok óla hiába vannak készenlétben, 
várván valamely magyar államférfin megérkezé­
sét. A bécsi újságírók készenléti állapotának esn. 
pán egy eredménye volt a mai nap folyamán és 
pedig az, hogy gróf Karolj-/ Györgynek feltűnő 
alakját látták a tiurgban megjelenni, akinétl 
azonban ott való hosszabb tartózkodása nyilván" 
valóan magántermészetű volt.

A képviselöházból.
A képviselőházban ma sok képviselő fordul! 

meg. A legtöbb a fizetéséi vette föl és a pénztári 
helyiségekben egész délelőtt mozgalmas volt az 
élet.

Jnstli Gyula, a Ház elnöke, nem érkezeit visz- 
Sza Budapestre, de holnapra valószínűleg már itt 
lesz. Rakovszky István és bolgár Ferencz al- 
elnököí; és Tóth János háznagy ma is a Házban 
voltak.

A háznagy a főterembiztosi teendők végzésé­
vel Laczkovics Gézát bizta meg. Farkas Já­
nosi, aki eddig ezeket a teendőket végezte, de a 
ki a magatartásával lehetetlenné telte magát az

Gróf Zichy János utazása.
Budapest politikai köreiben ma Ifire ter­

jedi, hogy gróf Zichy János Bécsbe utazik. 
Ez a hir annál inkább adott sokféle kom­
mentárra okot és alkalmat, mert köztudo­
mású dolog, hogy gróf Zichy János meg­
hitt és kedvelt embere Ferencz Ferdinand 
trónörökösnek. A magyar politikusok nagyon 
jól tudják, hogy a trónörökös óhajtásá­
nak az. felelne meg leginkább, ha gróf 
Zichy János kerülne a magyar kormányzati 
ügyek élére.

A gróf utazását úgy magyarázták ma, 
hogy Zichy a trónörököshöz megy Bécsbe, 
informálandó Ferencz Ferdinándot a politi­
kai helyzetről. Sőt már akadlak, akik haj­
landóak voltak a dolgot úgy magyarázni, 
hogy most Zichy lép az előtérbe.

Hát az egész dologból csak annyi a tény, 
hogy gróf Zichy János csakugyan utazik. 
Ámde nem Bécsbe, hanem Berlinbe megy. 
Nejével együtt utazik, de tisztán azért,

hogy szórakoza 
napot a német 
pár nem szándél
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Szerda, márczius I.
hogy szórakozás czéljából töltsön néhány
napot a német fővárosban. Becsben a grófi 
pár nem szándékozik tartózkodni.

Budapest, február 28.

A lipótvárosi ellenzék. A Lipótváros több 
száz ebenzéki érzelmű polgára elhatározta, hogy 
erős szervezelté alakul. A napokban volt a szö­
vetség alakuló közgyűlése. Elnökké közfelkiáltás­
sal a kerület volt ellenzéki képviselője;öltjét, dr 
Halmai Elemért választották meg. Társelnökök 
lettek: Fekete József és Szabó Sándor;titkárok: 
faksonyi József és Miklós Tibor; jegyzők: Csathó 
Marczell, dr Czenner Jenő és Emhö Gyula; 
pénztáros: Persian Iván; háznagy: Tímár Gyula 
és ügyész: dr Balassa János. Választottak niég 30 
választmányi tagot.

A finmei kormányzóság Fiúméból jelentik 
a Figyelőnek: Az itteni politikai, valamint társa­
dalmi körüket egyaránt behatóan foglalkoztatja a 
kormányzóság kérdése. Roszner Ervin báró le­
mondása nyílt tilok volt már előbb is a fiumeiek 
emit és egyáltalában nem keltett meglepetést 
Utódját illetőleg nagyon eltérő a kombináczió. A 
legtöbben Batthyány Tivadar gróf nevét emle­
getik, aki azonban, hir szerint, nem akar meg­
válni az aktuális politikától. Az utód kérdése bi­
zonyára nagy gondot fog okozni az illetékes kö­
röknek. Általános az a nézet, hogy a kormányzó* 
állás betöltését egyelőre függőben hagyják.

A német kereskedelmi szerződés felmon­
dása. Becsből táviratozzak, hogy Wedel 
grőt német nagykövet ma átnyújtott (lolív 
ohovszki grófnak egy jegyzéket,' a melyben 
a Németországgal fennálló kereskedelmi 
szerződést lílOo. márczius 1 re felmondja 
firra az esetre, ha addig az uj kereskedelmi 
szerződés ratifikáezióinak kicserélései ideje­
korán meg nem történt volna.

KÜLFÖLD.
Magyar követaléaek — osztrák minisz-

tervalság. Bécsi tudósítónk jelentése alapján 
már ismételten irtunk arról, hogy Wclsers- 
lieimb osztrák landwehrminiszter közelebb­
ről megválik a tarozásától. Annak idején a 
lemondás hírét azzal kommentálták, hogy 
\\ elsersheimb mint jubiláns miniszter, — a 
ki huszonötév óta áll az osztrák honvédelem 
e'^n vonul nyugalomba. A magyar poli" 
tuia jelentős irányváltozása azonban a ju~ 
hheum örömét alaposan megzavarta. Az 
osztrák urakháza legutóbbi ülésének lefo- 
^ása, a melyről kimeriíö tudósítást küzöi- 
hink, \\ elsersheimb lemondását hamarosan 
megérlelte. Mielőtt ugyanis a vita megindult 
vo.na, az urakházának három párt csoport ja 
pgy-egy vezérszónokot akart kijelölni az 
ujonczjavaslat vitájához abból a czélból. 
^ felszólaljanak a hadsereg cgysé<re 
melleit és a közösséget veszélyeztető ma­
gyar követelések ellen. Welsershcimb csupa 
opportunitásbói kerülni akarta a vezérszó­
nokok túlzott irányú, esetleg minket, ma­
gyarokat sértő fejtegetéseit és bizal­
masan megkérte a vezérszónokokat, hogy 
legyenek tekintettel Magyarország közhan­
gulatára. A miniszter igyekezetének csak 
annyi volt az eredménye, hogy nem hár­
man szólaltak fel, hanem egyedül Auers­
perg herezeg, aki azonban attól a szándé­
kától, hogy felszólaljon, nem állott el. Iiir 
szerint maga Beek vezérkari főnök is osz­
totta Welsershcimb nézetét, de sikertelenül. 
Auersperg tehát, noha beszéde nagy tetszést 
aratolt, felszólalt és pedig hosszadalmasam 
Ez végleg elkeserítette Welsersheimbot, a 
ki alig reflektált a beszédre, hanem rövidre 
szabott beszédét felindulástól remegő han­
gon ekkép végezte: Isten tartsa és óvja 
a császárt! Ami annyit jelentett, hogy nem 
vállalja a felelősséget a felszólalás követ­
kezményeiért. Wclsersheimb utóda valószí­
nűleg Schönaich táborszernagy, josefstadti 
hadtestparancsnok lesz.

*

A Relchsrath ülése. A ReichsraHi mai ülé­
sében, mint tudú.'itónk jelenti. Schönerer, Ba- 
renther, Iro és társai azt ;i kérdést intézték a 
miniszterelnökhöz, hogy tekintettel ama legutóbb 
elterjedt hírekre, melyek szerint a közös” kor­
mány a porosz képviseiőházban tett nyilatkozat 
miatt, amelyet a monarchia belpolitikai viszo­
nyaiba való illetéktelen beavatkozásnak tekintet­
tek, fejtegetésbe bocsátkozott, mi volt a tartalma 
annak a felszólalásnak, melyet az osztrák-magyar 
nagykövet ebben az ügyben a porosz kormány­
hoz intézett, hogy vájjon a külügyminiszter a 
miniszterelnökkel egyetértve, adott-e utasítást a 
nagykövetnek és milyen okok késztették a kor­
mányt erre a fellépésre ?

IVelserlieimb honvédelmi miniszter több in- 
terpelláczióra válaszol, igy egyebek közt arra is, 
melyet Hengler János ciragonyosnak a gráczi hely­
őrségi kórházban történt hirtelen halála ügyében 
intéztek hozzá.

Schnhmayer indítványát, hogy a miniszter vá­
lasza felett azonnal indítsák meg a vitát, elve­
tették, úgyszintén VTiiÁT indítványát is, hogy a 
vitát a jövő ülésen kezdjék meg.

A szocziáldemokraták és nagvnémeíek indít­
ványa után. hogy az esetet sürgősségi indítvány 
alakjában újból hozzák napirendre, folytatták az 
ipartörvény novellájának tárgyalását.

A tranozia knltnrharcz. A Loitleauxi érsek, 
mint Parisból táviratozzak, pásztorlevelet 
bocsátott ki, a melyben kemény szavakkal 
tiltakozik az egyháznak az államtól való el­
választására vonatkozó törvényjavaslat ellen. 
A cambrai érsek pásztorlevelében a konkor­
dátum fentartása mellett szólalt fel.

Az oroszországi forradalom.
A zavarok egyre tobozodnak Oroszország­

ban. A sztrájkmozgalom óriási arányokban 
teijed, a vasutasok még nem állottak mun­
kába, a forradalmárok pedig újabb merény­
letre készülnek. Az alkotmányért folytatott 
küzdelem hovatovább már a felsőbb kö­
rökben is visszhangot kelt. így legutóbb a 
földművelésügyi miniszter emlékiratban kéri 
a ezárt, bogy adjon alkotmányt a népnek, 
hívja egybe a népképviseletet.

Ma különben a következő táviratok ér­
keztek :

Berlin, felír. 28.
Varsóból jelentik a Vossische Zeitungnak:
Minthogy az utóbbi napokban számos 

rendőrt agyonlőve vagy agyonszurva 
találtak az állomáson, a hatóság intéz­
kedett, hogy ezentúl minden rendőr 
melle egy revolverrel töl fegyverkezett 
tüzért adjanak. A közönség bojkotálja 
azokat az ulúnus és huszártiszteket, a kik 
a legutóbbi zavargásoknál durván és barbár 
módon viselkedtek. A mint egy ilyen tiszt 
nyilvános helyiségbe belép, az összes ven­
dégek azonnal fizetnek és távoznak.

Kiev, febr. 28.
A nöcselédek sztrájkba állottak. A fonton 

összegyűltek és a kozákok, valamint egy 
század katonaság a tüntetőket mind a rend­
őrségre vitte.

Varsó, febr. 28.
Ma öt. felfegyverkezett ember jelent meg 

a zsidó hitközség irodájában és azt kívánta, 
hogy szüntessék meg a munkát. Hire jár, 
hogy a Sziölee kormányzóság falvaiban 
nagy zavargás kezdődött.

Mnkden bombázása.
— Döntő ütközet Mandzsúriában. —

Mukden környéke, az egész Hun és Saho
olyók mente visszhangzik az ágyuk dörgé­

sétől. folyik a kemény, elkeseredett harcz 
mindenfelé, most mérkőznek tehát az oro. 
szók és japánok a legvéresebb szárazföldi 
döntő csatában. A japánok a jobb szárnyon 
aratott jelentős győzelmük után megkezdték 
az előnyomulást az egész vonalon. A Talien- 
licgy szorosai között Kuroki egyre Joliban 
szorítja vissza az orosz balszámyat, ugyan, 
ekkor pedig megmozdult a japán ezentrum 
és a halszárny is. Az utóbbiból hatezer em­
ber megfelelő tüzérséggel kerülő utón a 
í.iao völgyében elindult északnyugot felé 
Sziumingtin irányában. Feladata kétségtelenül 
az, hogy az orosz hadsereg hátába kerüljön, 
megrongálja a vasutat és Korupatkin összeköt­
tetését elvágja. A japánok mongol területen 
haladnak előre s az orosz kormány sie* 
kör jegyzékben tiltakozni a semlegesség meg­
sértése ellen. Ez a tiltakozása azonban ko­
moly figyelembe már azért sem jöhet, mert 
tudvalevőleg az oroszok annak idején a 
Miscsenkú-féle expedicziót szintén semleges 
kínai területen hajtották végre. Az erősebb 
japán hadoszlopok megjelenése északon 
nagy riadalmat okozott az orosz táborban. 
Hírül adja egyébként a táviró, hogy a ja­
pánok már Mukdent bombázzák, még pe­
dig tizenegy hüvelykes ágyukkal. Ez a hir 
még inegcrösitésre szorul, de ha valónak 
bizonyul, komoly és döntő fordulatot jelent 
az orosz-japán bábom kimenetelére.

Legújabb híreink különben a következők:

London, febr. 28.

Japánországban általánosan azt 
hiszik, hogy a Sahónál megkezdő­
dött a nagy döntő ütközet. A ja­
pán czenzura egyelőre nem engedi 
meg, hogy a folyamatban levő csatá­
ról táviratokat küldjenek a külföldre, 
de az összes eddigi hírekből az tű­
nik ki. hogy Ojama, végrehajtotta 
az összes tervbe vett manővere­
ket. A japánok ez idő szerint tizen­
egy hüvelykes ágyukkal bombáz­
zak Mukctcnt.

A japánok előrenyomulnak.
London, febr. 28.

A japánok szélső jobbszárnya a legna­
gyobb energiával folytatja a múlt héten 
AÍukdentol délkeletre megkezdett előrenyo­
mulását. Az Időjárás, habár az intenzív téli 
hideg megszűnt, még mindig nem kedvező. 
Így például muH vasárnap rendkívül erős 
vihar tombolt, és jégeső esett a Tálien-he- 
gyeken és ez az időjárás nagyon megnehe­
zítette a japán ágyuk és szekerek elöbbre- 
vitelét s a mellett nagyon sokat szenvedtek 
a Tálien-hegyeken levő csapatok is, amelyek 
minden oltalom nélkül voltak. A japánok szélső 
jobb szárnyának zöme Kami mura tábor­
nok vezetése alatt azon az utón nyomul 
előre, a mely Saimaoitúl a Tálien-szoroson 
át Husimig visz és hogy ezeknek a csapa­
toknak a Tálien-szorosba ellenük fölállított 
orosz katonák visszaverését megkönnyítsék, 
egyidejűleg Kuroki hadseregének Báncsui- 
puci mellett levő csapatai is előrenyomul­
lak < iutulin és a Vantulien szoros ellen, a 
mely szintén Fusun felé visz. Ily módon az 
oroszokat a Tulien-szoroshan az a veszély 
fenyegeti, hogy a japánok Fusun felé el­
vágják visszavonuló útjukat. Hogy ezt a ve­
szedelmet elkerüljék, valószínűleg a legna­
gyobb sietséggel vissza fognak vonulni.

EGYETÉRTÉS_______
Arról a taktikai czélról, a melyet Ojama 
tábornagy ezzel a bevezető sakkhuzással a 
hareztér legszélső délkeleti szögletében ter­
vez, itt eltérnek a vélemények. Magából 
Tokióból semmi hir sem érkezik és az 
itteni lapok egy része azt hiszi, hogy 
Ojama tábornagy a szélső jobb szárny­
nak ezzel az előrenyomulásával c-sinyt 
tervez a vasútvonal ellen, a mely ICarbintól 
Vladivosztokba visz, de ennek a föltevésnek 
alig van alapja. Mások azt hiszik, hogy 
Ojama a Hunhó átlépése után kanyarulatot 
fog tenni északnyugot felé, tehát a Mukde- 
nen túl levő Tiding felé, hogy ezzel Kuro- 
patkint Mukdennek haladéktalan kiürítésére 
kényszerítse, vagy pedig ott bezárja. Ojama 
az itteni fölfogás szerint mindeneseire el 
lógja érni, hogy Kuropatkin kénytelen lesz 
balszárnyát kibontani és éppen úgy, mint 
a Liaojang ellen intézeti támadásnál, a 
Kuroki parancsnoksága alatt álló első japán 
hadsereg ellen Mukdentől keletre operálni, 
miközben Oku és Nodzu második és harma­
dik hadserege délfelöl előrenyomulva igye­
keznek majd Kuropatkht visszaszorítani. 
Mindebből az következik, hogy a Mukden 
birtokáért való döntő küzdelem meg­
kezdődött.

London, febr. 2ti.
Japán lapok ama reményüknek adnak kifeje­

zést, hogy a döntés Mandzsúriában már legköze­
lebb bekövetkezik. Egy nagyobb különítmény 
előnyomulásának a japánok jobb szárnyáról az 
volt a következménye, hogy egy erős orosz csa- 
paloszlálylyal megütközött. Részleteket a czen­
zura nem bocsát át, de a japánok állítólag min­
den tervezett mozdulatukat keresztül vitték és 
minden pontot, melyet megszáUani akarták, 
rnpg is szádottak. Kínai jelentések azt állít­
ják, hogy az egész vonalon általános harcz 
fejlődött ki. Előbb a japán jobb-zárnyon har- 
czollak, hol Kuroki északi irányban megkerülő 
mozdulatba fogott azzal a szándékkal, hogy az 
oroszokat hátulról támadja meg.

Pálié, ftibr. 28.
Pétervárról jelentik magántáviratok, hogy 

Linevics serege a túlnyomó japán sereg 
elől kénytelen visszavonulni. Az oroszok 
Tinsingnél több ezer embert vesztettek.

Vádak orosz tisztek ellen.
London, febr. 28.

A Morning Rostnak táviratozzál; Tokióból:
A japán kormány kétségtelen bizonyíté­

kokat szerzett arra nézve, hogy n port-ar- 
tnri helyőrség orosz tisztjei közül töb­
ben, akik becsületszavukra fogadták, 
hogy ebben a hadjáratban többé nem 
lógnak Japán ellen haiczolni, Mukdenbe 
utaztak és Kuropatkin seregébe állot­
tak. A kormány folytatja a vizsgálatot és 
ha teljesen meggyőződik erről a visszaélés­
ről, akkor többé nem lógja becsületszóra 
szabadon bocsátani a fogoly orosz lisz­
teket.

A japán kormány elrendelte, hogy ezen­
túl még gondosabban vigyázzanak a kínai 
vasú lakra, mert rájött, hogy azok a kínai 
kormány minden fogadkozása ellenére is 
eleséget szállítanak az orosz seregek szá­
mára.

A port-arluri hajók.
London, febr. 28.

A japán kormány megvette a svéd Herak­
les tengeralatti emelühajót, amely ez idő 
szerint Marseilleben van. A Herakles legkö­
zelebb elindul Port-Arturba az ott elsüllyesz­
tett orO'Z hadihajók kiemelése végett.

London, febr. 28.
A Daily Te'egraphnak jelentik Tokióból: A 

port-arluri dokk javítása majdnem be van fejezve. 
Bort-Arlur szénkészlete elég lesz a japánoknak a 
következő egész nyárra. A legnagyobb hajókat 
néhány nap múlva a kedvezőbb időjárással kez­
dik szabaddá tenni.

A harmadik oro»* hajóhad
Cherbourg, febr. 28.

Az orosz hajóhad Cherbourg magasságá­
ban vetett horgonyt. A kísérő szállitóhajók- 
ról szenei ve vén föl, nyugati irányban foly­
tatta ntját.

A béke.
Washington, febr. 28.

A külügyminisztérium, hogy szembeszáll­
jon azok.xal a híresztelésekkel, melyek sze­
rint tárgyalnak a béke helyreállítása végett, 
ina a következő közleményt adja ki.

Az Egyesült-Államok kormányát Japánorszái- 
sohasem kérte fül, hogy Oroszország elé hékeíe - 
tételeket terjsszszen és természete?, hogy soha­
sem közvetve, sem közvetlenül Oroszországnál ez 
ügyben meg nem próbálkozott.

Ezt a közleményt azonnal közzétették a 
japán követnek három miniszterrel történi 
tanácskozása után.

Vasutasok obstrukeziója,
— Az olasz vasutasok mozgalma. —

Említettük már, hogy az olasz vasutasok 
helyzetük javítása végett a kormányhoz, il­
letőleg a vasúttársaságokhoz fordultak. A 
válasz nem volt megnyugtató, mire a vas­
utasok sztrájk helyett a szolgálati obstruk- 
ezióra határozták el magukat. A vasutasok 
ugyanis nem szüntették meg a munkát, 
hanem szigorúan alkalmazkodnak a szolgá­
lati szabályzati utasításokhoz. Ennek követ­
kezménye, hogy a vasutak indítása oly las­
san történik, hogy a vonalakon megtorlód­
nak ; a közlekedés e mialt több órai kése­
delmet szenved. A szabályzatok szigorú 
betartása mellett még a gyorsvonatokkal 
sem lehet az obstrukeziú óta óránkén^

huszonöt kilométernél nagyobb gyorsaságot 
elérni. Nagyon megkönnyíti az obstrukeziót 
az 1842-ben készült s azóta csak keveset 
módosított szolgálati szabályzat elavult­
sága. E szabályzat szerint például 
minden vonat összeállítása alkalmá­
val gondosan meg kell vizsgálnia 
a személyzetnek, hogy rendben vannak-e a 
kocsik s ezt a vizsgálatot a szolgálattévő 
hivatalnoknak ellenőriznie kell. Most egy 
négy-öt kocsiból álló vonat vizsgálata egy 
óra hosszáig tart: a kalauzok és vonatveze­
tők cgyenkint megnézik az ablakokat, pado­
kat, ajtókat, sőt még a grófokat is, hogy 
nincs-e valami hibájuk s utánuk az ellen­
őrző hivatalnok újra megvizsgál mindent s 
az eredményt — írásba foglalja, a mint a 
szabályzat kívánja. Igen nehéz a vonatok 
rendezése is. A szabályzat szerint tolatás 
alkalmával a lokomolÍvnak oly lassan kell 
haladnia, mint a gyalogos embernek — s 
ezt ellenőrizni kell. Ez most meg is történik 
olyformán, hogy tolatás alkalmával egy-egy 
ellenőrző hivatalnok gyalog sétál a lokomo- 
tivok mellett.

A vonatok összeállitusa ily módon húsz­
szor annyi időbe kerül, mind eddig. De leg­
buzgóbb "támaszai az obslrnkeziúnak~ a váltó­
őrük. A szabályzat szerint már a vonat ér­
kezése elölt húsz perczczel meg kell szün­
tetni a vonalon a tolatást, holott eddig az 
érkezés előtt üt perczczel is lehetett még 
tolatni. Az eddig szokásos villamos csenge­
tést, mely a szomszéd állomásról a vonat 
indulását jelenti, a váltóőrök nem veszik 
tudomásul, hanem a szabályzatra hivatkozva 
megkövetelik, hogy az erre szolgáló blan­
ket! án, Írásban értesítse őket az' állomásfő- 
nök minden vonat érkezésének a pcrczéről.

Általában rendkívül megnöveltedet! a szol­
gálatban az írásbeli munka s a vasutasok 
végtelen pontossággal ügyeinek, hogy ezek­
ben a szolgálati iratokban hajszálnyira se 
térjenek cl az utasításoktól. Éjjel pedig úgy­
szólván lehetetlen a vonatok közlekedése, 
annyira megbénítja a forgalmat a szabályok 
egész labirintusának szigorú megtartása. A 
késedelmes eliárás miatt a nagy állomáso­
kon annyira összetorlódtak a vonatok már 
a sztrájk első napján, hogy szinte lehetet­
len egy-egy vonatot elindítani.

Természetesen van szabályzat a torlódás 
elhárítására is, ami nagy szerencséje a vas­
utasoknak, mert ezt a szabályzatot is meg­
tartják s a torlódás megszüntetése, ha a sza­
bályzat szerint járnak el, ltd szerannyi időbe 
kerül, mintha a torlódásra való tekintet nél­
kül indítanák a vonatokat úgy, amint lehet. 
Szóval a vasutas obstrukeziú, a mely miatt 
pedig senki felelősségre nem vonható, éppen 
oly veszedelmes és ártalmas a vasúti társa­
ságokra nézve, mint a sztrájk.

Az olasz vasutasok mozgalmáról a követ­
kező táviratok érkeztek :

Fóiaa, febr. 28.
A vasutasok obstrukeziója valósággal országos 

kalamitassá fajult és az egész országban a leg. 
szükebb koráio közzé kellett szorítani a forgalmat. 
Nagyobb állomásokon nemcsak a rendezü-sinek, ha­
nem a rendes sínek is beláthatatlan inessziségre tele 
vannak kocsikkal. A firenzei pályaudvaron tizen- 
nyolez tehervonat áll összesen hétszáz kocsival. A 
kormány fölszólította a vasúttársaságokat, hogy gon­
doskodjanak ró a, hogy a személyzet ne élhessen 
vissza erőszakosan és önkényesen az üzleti sza­
bályzattal. De hogy mi fog történni, ha a társa­
ságok nem lesznek abban a helyzetben, hogy a 
kormány fölhívásának eleget tegyenek, azt a kor­
mányrendelet nem mondja meg. Meglehet, hogy 
a kormány arra gondol, hogy a hadköteles sze­
mélyzetet rákényszerítik a szolgálattéte.re, de 
mások azt hiszik, hogy Cnolitti szabad folyást 
akar engedni a dolgoknak, mert meg van róla 
győződve, hogy a vasúti személyzetet abból a hi. 
teből, hogy a kormányt és a parlamentet terro­
rizálhatja, csak ngy lehet kigyégyitani, ha meg­
győzik követeléseinek őrületességéről. Egy látszik, 
hogy a kamara egyetért ezzel a taktikává1, de 
a kereskedők egészen más véleményen vaunak.

Róma, febr. 28.
A vasúti alkalmazottak obstrukeziója az 

összes vonalon terjed. A legtöbb vonat bal­
héi órai leeséssel érkezik meg. Az utasok e 
miatt nagyon fel vannak háborodva és iz­
gatottságukban sokszor erőszakhoz tol va­
modnak. Így tegnap egy Nápolyba készülő 
vonat személyzetet esernyőkkel és bo­
tokkal véresre verték. E.y vidéki állomá­
son, a hol az alkalmazottak nem akarták a 
vonatot elindítani, az utasok az. állomási 
épület fölgyujtáisával fenyegetőztek és 
az állomásiönöknek az alkalmazottak meg­
öli a Imazása végeit karabélyotokért kellett 
küldenie.

Róma, febr. 28.
A forgalmi zavarok az összes o asz vasutakon 

fokozódnak. A műit éjszaka Velenczéhen és l"di­
nében is megkezdődött az obstrukeziú, de leg. 
erősebb a mozgalom Rómában és Milánóban. 
Rómától Frascaliig hét óra hosszáig ment 
a vonal, rendes viszonyok közölt alig két 
óráig tart ez az ut. Nagyon sok utas régi 
postakocsikon utazik, a melyeket min­
denünnen előszednek. Róma környékén a szom­
szédos forgalom teljesen szünetel. Képviselők, a 
kik Rómából el akartak utazni, az egyre növe­
kedő mozgalomra való tekintet,el lemondtak er­
ről a szándékukról. A tegnapi nap folyamán is 
számos helyen izgalmas jelenetek tollak; igy 
Milanóbar egy asszony, aki az élőit t mértéket 
fél czenliméterrel meghaladó podgy ászát a ko­
csiba akarta vinni s akinek ezt nem engedték 
meg, hatalmas pofont adott az állomáslőnöknelt, 
mert útját állotta. Vasutasok és utazók között 
való konfliktusok napirenden vannak. Milánóban 
az utasok a lokomotivvezetőt véresre verték.

Róma, febr. 28.
A Pcpolo Románénak azt jelenti!: Milá­

nóból, hogy a Cannes—bécsi futárvonat
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tegnap este 11 órakor összeütközött a ra- 
goredoi pályaudvaron egy tehervonat­
iul. A futárvonat gépe fölborult és három 
kocsija üsszezuzódott. Az utasoknak nem 
történt bajok. Egy másik vonaton mind­
annyian tovább utazhattak.

A csabai zavargás.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Félhivatalos részről érkezett híradás alap­
ján közöltük már, hogy tegnap szoeziálista 
zavargás volt Békés-Csabán. Ma részlete­
sebb jelentés is érkezett onnan és ebb-j 
azt látjuk, hogy nem tévedtünk, amikor azt 
a nézetünket fejeztük ki, hogy a félhivata­
los közlemény tendencziúzusan foglal állást 
Achim szoeziálista képviselővel szemben.

A mai részletes jelentés igy szól:

Békés-Csaba. febr. 28.
A város vezető férfiúit Achim András szó" 

cziálisla megválasztása ngy megdöbbentette, hogy 
a pót választás óta szinte állandóan azzal a gon­
dolattal foglalkoznak, miként szabadulhatnának 
meg a képviselőjüktől. Körösi László főjegyző 
mindent elkövetett, hogy Achimot lemondó-r a 
bírja. A szoeziálista képviselő és hívei Körösi 
állásfoglalását nem tudják megbocsátani s mind­
untalan összetűznek vele.

A vármegye ma közgyűlést tartott Gyulán. A 
csabai megyebizotlsági tagok, mint máskor is. 
elöértekezletie gyűltek össze tegnap a városházán 
s megbeszélték a közgyűlés egyébként jelenték­
telen tárgysorozatát. Az értekezlet még folyt, a 
m:kor délután egy óra felé mintegy ütven-liatvan 
főből álló csoport verődött össze a városháza 
kapuja előtt. Az embertömeg perczről perezre 
nőtt. Mindenfelől jöttek a parasztok a főtér felé. 
csöndesen, látszólag nyugodtan gyülekeztek. Pi- 
pázgatva beszélgetlek. Három órára járt az idő 
amikor már körülbelül négy-öiszázan voltak. A 
szavuk hangosra fordult, a viselkedésük ingerült 
lett. A főjegyző személyét vették a szájukra s 
felhangzott a követelés:

— Mondjon le!
A zajra és lármára a főjegyző kijött s meg­

kérdezte az embereket, hogy mit akarnak. A pa­
rasztok összenéztek, majd elkiáltotta valaki, hogy 
kenyeret akar. A rá következő pillanatban négv 
ötszáz ember zúgta utána, hogy éhes, hogy in­
gyen kenyeret követel. A nyugtalanság látása a 
városháza embereit megfélemlítette. Megkérték 
Achimot, beszéljen a híveivel s magyarázza meg 
nekik, hogy kívánságukat nem lehet teljesíteni. 
Achim szólt is hozzájuk, le is csöndesetitek, csak 
éppen elmenni nem akarlak. Egy tömegben, 
mozduatlanul álltak tovább is a városháza 
elölt.

A főszolgabíró katonaságért telefonozott. A le­
génység feltüzött szuronynyay rohamlépésben 
sietett a főtérre. A parancsnok löiszó flotta a tö­
meget, hogy hagyja el a teret s nyomban vi-z- 
szaszorilotía az embereket a mellék-utczákba. 
Az elkeseredés ez alatt egyre noth Achim a 
főszolgabírót felelősségre vonta s megfenyegette, 
hogy erélyes intézkedése miatt interpellálni fog 
a képviseiőházban.

— Az emberek azért gyűltek össze a város" 
háza elölt, mert tudni akarják, mi történt az ér 
tekezleten. Ehhez van joguk s rém szabad 
ebben őket meggátolni. A mit az ur <'smál, az a 
szabad gyülekezési jog megsértése. Így nem le­
het a néppel bánni.

A főszolgabíró intézkedésére a rr ndőrük a 
mekékulezákba mentek s minden csoportban kii- 
lön-külön felszólították az embereke;, hogy men­
jenek haza. A legtöbben engedelmeskedtek, esi', 
alig néhány ember ellenkezett. Ezeket b- k,-, rték 
a városházára, a hol jegyzőkönyvet vettek fel 
védik. Egyikük sem tudta megmondani, hogy rn t 
akar. Ki azzal állott elő, hogy munkát kere.se4 
ki azzal, hogy csak azért ment a városháza elé, 
mert csoportosulást látott. Egyiküket sem tartóz­
tatták le, sőt arra sem adtak okot, hogy ellenük 
vizsgálatot kelljen indítani.

Miután Csabán vásár volt s a környékből s 
sokan jöttek a városba, a fősz dgabiró intézke­
désére a csendőrök egész délután s még este is 
bejárták a város utczáit s ügyeltek, nehogy a 
nép valahol is újra összeverődhessen. A katona­
ság is készenlétben maradt. Az óvatos ír ézki'- 
dés fölöslegesnek bizonyu t. A parasztok az e-l 
beálltával nyugalomra tértek s az tflezákon csak 
kabátos ember mutatkozott.

Fdbry István, Békésvármegye népszerű a.is­
pánja egy hírlapírónak a következőket mondta 
el ma Gyulán, a megyei közgyűlés alkalmával:

— A zavargás nem volt nagy dolog s az :t 
véleményem, hogy a rendre, amely már he yre 
áll'. E kés, nyugalmas napolt következnek. A za­
vargásnak az volt az előzménye, hogy a 
csabai megyebizotlsági tagok értekezletre évül­
ték össze a városházán. Azon tanáé.-koztak, 
hogy kit jelöljenek a megüresedett megyebizofl- 
sági tagságra. Csabán vásár volt. A városban sok 
ember gyűlt össze. A piacztéren s a környékén 
nyüzsgő népből mintegy négy-ötszáz ember lévai 
s a városháza kapuja elé- vonult. Tudni akarták, 
hogy miről tanácskoznak a megyebizollsá ű tagok* 
Hiába mondották meg a kivvnciiaknak, ho=. 
fontosabb, különösebb dologról nincs szú, izga­
tottan és türelmetlenül viselkedtek. A tőszó' a- 
biró attól tarlóit, hogy murán vásár van. a 
csoportosulás, m:nl egy alka ómmal már megtür- 
I ént — szerencsétlenséget okozhat. Mndössze 
egy század katonaságot kért. A katonák megje­
lenése megtelte a hálását. A tömeg megindult s 
oszolni kezdett. Nehány perczczel később már 
nyoma sem volt a tömegnek a városháza előtt*



EGYETÉRTÉS
ÚJDONSÁGOK.

— Az Egyetértés SjáaSéba A ..Magyar 
Szalon" márcaimsi száma szokott pompás 
kiállításban, gazdag tartalommal jelent meg. 
Mint minden hónapban, úgy most is az 
-Egyetértés" minden előfizetője ingyen 
kapja meg a Hevesi József és Fáik Zsig- 
mond által szerkesztett képes folyóiratot. 
Szétküldését a mai napon kezdtük meg. Ma 
a következő vonalokon indítottuk útnak:

Bnd&peat—Fiume 1002 az.
» Prágerhof 8 az.
» Zlmoay 18 az.
> Kassa 10 az.
» Brod 32 az.
» Gyulafehérvár 6 az.

— Személyi hír. S/znay Imre, állatfestő, 
Becsben súlyosan megbetegedett. A beteg festőt 
Szanatóriumba szállították.

— Koasuth-ünnep. A márcz. 19-iki fővárosi
Kossuth-gyászünnepély előkészítő bizottsága gróf 
Kreith Béla einöklésével a polgárság élénk ér 
deklődése mellett hétfőn este tartotta első érte. 
kezletét. Ezen az értekezleten alakult meg a 
>Kossuth-gyászünnepély rendező nagybizottsága< 
a következő tisztikarral: Elnökök dr. Benedek 
János, clr- Kovács Ernő orsz. képviselők, grót 
Kreith Béla és Holtai Pál, titkár Szilágyi Károly, 
jegyző Téry Kálmán. De ez a tisztikar a kö­
vetkező üléseken a csatlakozó egyesületek kikül­
dötteivel fogja magát kiegészíteni. A bizottság a 
következő ülését márczius 2-án (csütörtökön) 
este 8 órakor tartja a Saskörben (Iránvi-u. 17.). 
melyen a gyászünnepély rendezésének részletei* 
állapítják meg.

— Uj magyar grófok. A király, mint a hi­
vatalos lap mai száma jelenti, kisjókai Takács 
József századosnak és testvérének, kisjókai Ta­
kács István főhadnagynak a magyar grófi mélió- 
-agot adományozta s egyúttal megengedte nekik, 
hogy eíönevüket és családnevüket a férfi ágon 
kihalt köpüsdi Tolnay grófi család eló'nevével 
egyesítve viselhessék a a grófi család czimerét is 
használhassák.

— Amerikai szónok Budapesten, Mrs Per- 
kins-Gilman, a világhírű iró és szónok, a Femi­
nisták egyesületének meghívására márczius ele­
ién Budapesten előadást tart a níimozgalomról. 
Mrs. Perkins-Gilman, kinek leghíresebb müvét, a 
»Warnen and Economics«-! nálunk ist nagyon ol­
vassák, európai túráiban ezúttal először kerül 
Magyarországra.

— Érdekes felolvasás. Holnap, márczius 
1-én a Magyar Vasúti és Hajózási Klub díszter­
mében igen érdekes felolvasás lesz. Kain Alberti 
máv. főmérnök »A Simplon-alagut építéséről« 
tart felolvasást és vetített képekkel mutatja be a 
roppant építkezés egyes részleteit. Kain Albert 
egyike azoknak, akik mérvadóan szólhatnak hozzá 
a nagy kérdéshez. Vasárnapi számunkban közöl­
tünk Kain Albert tollából tárczát ugyancsak a 
Simplon-alagutról, amelyben a kitűnő tudós vonzó 
formában, szakszerűen és behatóan méltatta az 
emberi kéz és elme e nagyszerű alkotását. A 
felolvasás este 7 órakor lesz a klub Andrássy-ut 
b9. sz. házban lévő helyiségében. Vendégeket 
szívesen látnak.

— A portugál királyné veszedelme. A
párisi ..Rappet" Lisszabonból olyan hirt kö­
zöl, amely érdekesség dolgában valóban 
páratlan s talán éppen ezért csak fentartás- 
sal lehet közölni. A hír szerint Amália ki­
rályné a napokban nagy veszedelemben 
forgott. A királyné udvarmesterével séta- 
iovaglásra ment és amikor egy elhagyottabb 
ntra értek, egyszerre nagy sereg csavargó 
iogta körül — lehettek csaknem százan, a 
kik fenyegetőt zések közt pénzt követeltek. 
Az udvarmester erre a legközelebbi rendőr- 
állomásra vágtatott és gyorsan visszatért 
egy szakasz rendőrrel, hogy kiszabadítsa a 
királynét, ami csak heves küzdelem után 
sikerüli. A rendőrök negyven embert le- 
iurtóztteik. A hir oly kalandosan hangzik, 
hogy minden körülmények közt he "keli 
várni azt, hogy megerősítsék.

— Királyi kitüntetés. Szmreesányi Jenő, a 
közigazgatást bíróság tanácselnöke nyugalomba 
vonul. Mint a hivatalos lap mai száma jelenti, a 
király ez alkalomból Szmreesányi Jenőnek sok 
évi kitűnő szolgálata elismeréséül a második osz­
tálya vaskoronareridet adományozta. A hivatalos 
lap holnapi száma pedig közli, hogy a király 
Jeney Lajos, az Első Magyar Általános Biztositó 
Társaság igazgatójának'a közgazdaság terén szer­
zett érdemei elismeréséül a magyar királyi ud­
vari tanácsosi czirnet adományozta. Steiner Mi­
hály ógyailai lakos földbirtokos és törvényes 
utódainak a közügyek és közjótékonyság terén 
-zerzett érdemei elismeréséül a magyar nemes­
séget péterházi elönévvel díjmentesen adomá­
nyozta.

— Jozefln caászárné hárfája. A franczia 
kormány 1901-ben megvásárolta a hires Malmai 
son-kastéiyt és ott történelmi múzeumot rendez 
be. Ez a gyűjtemény legújabban érdekes tárgy 
gya» gyarapodott: Eugenie excsászárné a muzeum 
nak egy gyönyörű, aranyhidat ajándékozott, mely 
a Josephine császárné tulajdona volt. Tudvalevő 
hogy Josephine császárné 1798-ban megvásárolta 
a Richelieu által épített Malmaison-kastélyt, me 
lye! azlán kedvencz tartózkodási helvéül válasz 
lőtt, s 1814. május 29-én ott is halt meg. Mal­
ma sonhoz más történelmi esemény emlékei s fű­
ződik: Napoleon 1815-ben ott irta alá a második 
lemondását.

— Az orthodox zsidók gyűlése. Az ortho­
dox zsidók ma délelőtt tiz órakor folytatták teg­
nap megkezdett közgyűlésüket. A mai illésen 
Katz Mózes nvitrai főrabbi volt az elnök. A 
napirend szerint a megnagyobbított bizottságba 
kellett volna a tagokat megválasztani, de mielőtt 
erre rátértek volna, napirend előtti vita fejlődött 
ki. Főiállott ugyanis a kismartoni rabbi és a 
kongresszus tagjait arra kérte, hogy lehetőleg 
nyugodtan, minden szenvedelem nélkül tárgyal­
janak. Utána Glasner Mózes kolozsvári főrabbi 
Hirsch Adolf tegnapi eljárását Ítéli el, a ki azé" 
rinte nem képviselte a kolozsvári hitközség állás­
pontját. Dr. Révész Dezső szólt ezután némely

lapoknak a kongresszus és tagjainak liazafisága, 
magyarsága ellen intézett újabb támadásáról 
»Csendet kérek, mert rneg akarom hallani szive, 
tek dobogását« — így kezdte beszédét és az 
egész terem egyszerre elcsöndesült. A jelenvol­
tak nagy lelkesedése között utasítja vissza a váda­
kat, mert úgymond, nincs közöttük egy se, a ki 
ha kell, a vérét is ne ontaná a magyar hazáért- 
Javaslatára a kongresszus jegyzőkönyvileg is til­
takozik a vádak ellen. Weisz Dániel titkár, a k* 
nagy és fárasztó dolgot végez, ezután Schreiber 
Salamont szólította föl, a ki szintén a békés és 
egyetértő munkára hivja föl a kongresszus 
tagjait.

— Az lakóiak ünnepe. „Tempora inti tan- 
túr.“ Milyen fordulás, milyen változás csak 
egy pár hét alatt! Eddig a fővárosi iskolák­
ban kerülték a márczius 15-dikénelc még a 
gondolatát is. De előtérbe nyomták az ápri­
lis 11-diki nemzeti ünnepet. Sok ünnepi 
szónok vért izzadott, mig ezt az ünnepet 
méltatta a tanuló ifjúság előtt. Most már 
mindennek, reméljük, örökre vége lesz. Leg­
alább joggal következtethetjük ezt a fővárosi 
tanácsnak kiadott rendeletéből, mely a már­
czius 15-dikét nemzeti ünneppé s annak 
megünnepelését a főváros összes felső és 
középiskoláiban kötelezővé tette. Ezen a na­
pon tehát szünetelni fognak az előadásuk s 
az ünnepi beszédek nem a szoíizmák zavaros 
vizéből, hanem a magyar név teljességéből 
fognak telfakadni.

— Uj udvari tanácsos. A király — mint 
már közöltük — tószegi Freund Ferencz nagy­
iparosnak és építési vállalkozónak a közgazdaság 
terén elért érdemei elismeréséül az udvari taná­
csosi méltóságot díjmentesen adományozta. Ki 
váló férfiút ért a királyi kegy. Tószegi Freund 
Ferencz a budapesti Freund Henrik és fiai ezég 
leje, a mely éviizedek óta fejt ki hatalmas tevé­
kenységet a vasul- és útépítés (erén. A helyi 
érdekű vasutak egész sorát építette a ezég min­
taszerűen, igv többek között a kassa—tornait, a 
könnend—némefnivanf n cvatmár_orríÁVlü o

Szerda, márczius I,
—- A kolozsvári Kossuth-iinnep. A buda­

pesti ifjúság vezetői a Menza Akadémikában teg­
nap este értekezletre gyűltek össze. Az értekez­
leten az országos Kossuth-ünnep alkalmából már­
czius 19-én tartandó diák-nagygyűlés ügye került 
napirendre. Az ifjúság vezetői a kolozsvári ifjú­
ság vezetőségével egyetértőleg megállapodtak ab­
ban, hogy a diák-gyülés elé a következő tárgya­
kat viszik:

1. Az országos magyar diákszövetség megala­
kítása. 2. Az érettségit telt, avagy azzal egyen­
rangú szakiskolát végzett s 21-ik életévüket be­
töltött Ií jak választói jogának kérdése. 3. Rákóczi 
hamvainak fogadtatása a magyar ifjúság részéről. 
4. A Rákóczyt és társait gyalázó törvény eltör­
lése s ezzel szemben Kossuth Lajos erdemeissfr 
törvénybe iktatása. A budapesti ifjúság részéről 
még a diákotthonok kérdését és a magyar ifjúság 
amerikai útját is a diákgyülés elé kívánják vinni. 
A kolozsvári ifjúság 5—6 tagú küldöttsége 
csütörtökön reggel érkezik Budapestre, hogy po­
litikai életünk kitűnőségeinél tisztelegjenek s 
részben az országos Kossuth-ünnep védnökeiül, 
részben szónokokul fölkérjek őket.

— Az igaza udvariasság. Általános felfogás 
szerint az igazi udvariasság képviselői csak a fran- 
cziák. Óit tisztában vannak azzal, mi az igazi ud­
variasság. Carnot elnök, a mikor a merénylő lialá. 
losan megsebezte és haldokolva feküdt ágyában, 
barátainak, a kik körülállták, ezeket mondta:

— boldog vagyok, hogy önöket itt üdvözölhetem-
Pedig Iám, a magyarok közt is van érzek az

udvariasság iránt. Ezt bizonyitia az alábbi eset, 
a mely minap Endrődön történt. A befagyó11 
Kőrösön akart átjutni egy ember, de a 
ég nem bírta ki s a folyó közepén beszakadt alatta. 

A parton künn állott egy asszony, a ki látta a ve- 
zedelmeí, de annyira megrémült, hogy ijedtében 

elájult s összeesett. A halálos veszedelembe jutott 
iérti még meglátta ezt s miután nem veszítette el 
1 lélekjelenlétét, hatalmas erőfeszítéssel kimenekült 
a halálos veszedelemből, felküzdötte magát a jégro^ 
azután kiment a parira s a miatta üsszesett asszonyt

ragyogó arany inggomb beleesett volna a porba. 
Lyen gombot — ha nem is aranyat és ragyogót — 
alált a honvédelmi minisztérium egyik tisztviselője 

az elébe helyezett aktán. Valamilyen ügyet kellett 
elreferálnia, a melyből eszébe jutott, hogy ahhoz 
teljesen hasonlót már elintéztek egyet. Ki kerestette 
jehát a megfelelő aktát s figyelmesen ál olvasta. Ugy'a 
közepe táján fölkapta a fejét, nem akart hinni a 
szemének ... A szövegben egyáltalában nem 1II5, 
macskakörmök között, olyan sző volt beékelve, a 
melyet jó, sőt még kevésbbé jó társaságban sem le* 
^et kiejteni. Nemcsak pikáns volt; ennél több 
volt . . . Persze megindult a szigorú vizsgálat és 
ekkor kitűnt, hogy egy dijnok, a kinek másolás 
végett odaadták a szóban forgó aktát, fogadott a 
kollégájával, hogy becsúsztál az aktába valamilyen 
coelioneriet s a miniszter mégis alá fogja írni. A 
fogadást megnyerte, mert a miniszterek nem szók" 
ták elolvasni az elibük tett aktákat. Hanem a tré­
fáért alighanem állásával fog megfizetni.

•— A pedáns admíuisztráczió. Páriából Írják: 
Amiensben a préfet megengedte egy szegény 
embernek, hogy kutyáját kis kocsija elé fogja. A 
szegény ember később két kutyát fogott a kocsiba. 
Ezért aztán kihágás mialt megindítottak ellene 
az eljárási. A préfet, ugyanis, csak egy kutyára 
adott engedelmet, hegy kocsi elé foghatja — s 
nem keltőre.

— Uj ínüeor a Fővárosi Orfeumban. Már­
czius elsején a fáradhatatlan Waldmann Imre 
igazgató megint egy nagy csomó uj különleges­
séget mutat be, csupa mulattató világraszóló hír­
nevű altrakeziót. A páratlan sikerű revue, eddig 
még soha nem tapasztalt vonzereje az Orfeumnak, 
folyton zsúfolt házak mellett közeledik az 50-is 
előadáshoz. Ennek a Budapesten uj műfajnak 
annyi az érdekessége, oly szép a kiállítása és 
rendezése, hogy a 100-adik előadásnál előbb 
aligha tűnik le a játékrendről. A márcziusi uj 
műsorban a Tarka Színpad is újdonságot mutat 
he, de azért az igen nagy sikerrel adott Itartie- 
ben-dráma : Angéíe, még színre fog kerülni.

körmend—németujvárit, a szatmár—erdödit, a 
ezég alapította meg az Egyesült gömöri magne- 
sit-gyár részvénytársaságot és a belovári gőz­
malmot.

A trónörökös nem kegyelmez. A for­
radalmároknak Oroszországban megint van 
okuk uj haragra, uj felháborodásra. Az eset 
ticsinynek látszik, de nagy következményei 
lehetnek. Egy szegény embernek két katona- 
köteles fia megszökött. Ez nem újság az 
oroszoknál. Százával szöknek meg a "kato­
nalegények, hogy ne vigyék őket nyomorba, 
szenvedésbe és a körülbelül biztos halálba 
a japánok ellen. Megszökött hát ez a két 
fin is és ezért szegény apjukat ítélték el 
hatszáz rubel pénzbüntetésre. Mit tegyen e 
nehéz helyzetében? Nagy bajában igazán 
pompás ötlete támadt. Kérvényt inlézett a 
trónörököshöz és attól a büntetés elengedé­
sét kérte. A trónörökös — gondolta — még 
fiatal, még ártatlan, bizonyára meghatja a 
szegény paraszt kérése és ha olyan kicsi, 
hogy nem tud olvasni, hát akkor is majd 
segít a czár, meg a czárné, a kik annyit 
imádkoztak a trónörökös megszületéséért és 
a kiért a legnagyobb áldozatra is hajlandók. 
A szegény ember csak várta, várta a fele­
letet. Végre megjött és ezt mondta: A 
trónörökös még nagyon fiatal, a trónörökös 
még nem tud olvasni és ennélfogva a sze­
gény ember kérését nem lehet teljesíteni, 
így volt-e: nem tudni. De hogy a forradalmi 
lázat hevesen felkorbácsolja a dolog, az 
kétségtelen.

— JRoosewelt lakomája. Egész Észak-Ame- 
rikában, ahogy tudósítónk Londonból jelenti, 
nagy feltűnést kelt ltooseweU elnöknek az az 
elhatározása, hogy azokon az ünnepségeken, ame 
Iveket márczius hóban, elnökké való megválasz 
lása alkalmából rendezni fognak, szereeseneknejc 
is megengedte a részvélelt. Roosevvelt ezzel meg 
akarja mutatni, hogy az Egyesült-Államokban 
nincsen fajkülönbség és hogy nem ismeri azt a 
társadalmi bojkottot, amelynek a szerecsenek 
egész Amerikában ki vannak téve. Erre az ün­
nepségre negyedmillió embert várnak Washing­
tonba és a Fehér Házban rendezett mulatságra 
már eddig tizenötezernél több meghívót küldöt­
tek szét.

— Szerb vasutasok sztrájkja. Belgrádiról 
táviratozzak, hogy a szeri) vasutasok közt 
nagy az elégedetlenség. Ifa követeléseiket 
nem teljesitik, kitör az általános vasúti 
sztrájk.

— Nincs többé ingyen vasalás. A zsurfia 
kát és a korzárokat súlyos csapás fenyegeti: a 
Szabómesterek Országos Szövetsége nagygyűlésre 
hitta a főváros számottevő szabóiparosait és egy­
hangúlag elhatározták az ingyen munka beszün 
tetését. A fölvetett kérdést természetesen >tü« 
zelesen megvitatták, elnök nem engedte a tárgy 
»fonalától« való eltérést, de meghallgatott min 
denkit, akinek csak egy »gyüszünyi« igazsága 
volt is, végül pedig >szabat«-osan mondta ki 
határozatot. Első pillanatban senki sem ütközik 
meg azon, hogy a derék szabóiparosok nem haj­
landók ingyen munkát végezni. Kis is fogadna 6| 
ingyen raglánt! potyafrakkot ? A szabdszámláva] 
adósak maradhatunk, de ajándékot nern fogadha­
tunk el. Csakhogy nem is ilyen természetű ingyen 
munkáról van szó: A mikor »kitérdelt« a nadrá 
gunk, báléj után átizzadt a frakkunk, pecsétes a 
mellényünk, elküldjük a konvencziós szabónkhoz 
a ki szépen kiegyengeti a nadrágot (a legutolsó 
divat szerinti oldal- vagy középvasalással), kitég. 
lázza a frakk gyűrődéseit és kitisztítja a mel­
lényt. így volt eddig. De a legújabb határozat 
szerint »mindennemű ingyen munka a tisztesség­
telen verseny fogalma alá esik« és az ingyen 
tisztítás — foltot ejt. Már pedig a szabóbecsü 
let nem tűri meg sem a »foltot«, sem a »feslett« 
séget.

— Házasságok. Baseli István a »Magyaror­
szág« belső munkatársa és Gunio Stefánia ma 
házasságra léptek.

Dr. Pető János fővárosi orvos eljegyezte Stark 
Katicza kisasszonyt Budapestről.

ismét életre térítette, megnyugtatta és bocsúnáto 
kért tőle, hogy ilyen nagy ijedelmet okozott neki 
Azután szépen tovább állt.

— Öngyilkos gróf. Berlinből jelenti tudósí­
tónk, hogy gróf Finkenstein Albrecht, ki ezelőtt 
egy hónappal a feleségének haláláról szóló 
gyászjelentésbe azt is beleirta, hogy Puttkammer- 
Fraut volt képviselő és Oldenburg gróf jelenlegi 
tépviselő tisztességtelen üzeirnekkel megfosztotta 
őt a majorátusától, ma reggel feleségének sirján 
agyonlőtte magát. Gróf Finkensteint, a ki ellen a 
gyászjelentés miatt feljelentést tettek, megfosz­
tották tiszti rangjától. Elhunyt felesége Kainz 
bécsi színésznek testvére volt.

Gorkij szabadlábon. Napok előtt érke­
zett fi.ire annak, hogy Gorkij Maximot sza­
badon bocsátották. Pedig, hogy a dolog 
tényleg bekövetkezett, azt csak ina eiösiii 
meg egy Pétervárról érkezett távirat. E 
szerint Gorkijt tegnap tízezer rubel hiztosi- 

0 tők ellenében szabadon bocsátották. A biz­
tosítékot Moroszov Száva moszkvai gyáros 
telte le. Gorkij tartózkodó helyéül Rigát 

meg.
— A dajka boszuja. Egy kassai úri család 

pár hónapos csecsemője táplálására dajkát fo. 
gadott. A dajkát azonban gondatlan és lelkiisme­
retlen bánásmódja miatt el kellett bocsátani és 
fel is mondtak neki. A felmondási idő tegnap 
járt le, de a gonosz dajka mielőtt helyéi elhagyta 
volna, boszut akart »illani gazdáján, a miért el­
küldték. Ez a boszuállás könnyen végzetessé 
lehelet volna, ha még idejében elejét nem veszik 
A dajka ugyanis a csecsemő lábujjaira szorosan 
hajszálakat kötött és azután távozott. A szülők 
azonnal észrevették, hogy gyeimeküknek valami 
baja van, mert a keserves sírás nagy fájdalomról 
telt bizonyságot. Orvost hívtak tehát, a k* 
alapos vizsgálat ulán rájött a dajka gonosz me­
rényletére, melynek gyors üszküszödés lett volna 
a következménye. A család a gonosz dajkát fel­
jelentette, a rendőrség pedig azonnal letartóztatta.

Küzdelem a kéményben. Ma este ki- 
lencz órakor Betznyik János napszámos be­
tört Schlesinger Alajos Lehel-tér 10 számú 
gépgyárának műhelyébe. Egy rendőr 
azonban észrevette és utána ment. A 
betörő, a mint megpillantotta a rendűi t, 
bemenekült u gépházba és bemászott a nagy 
kéménybe. A rendőr oda is követte és most 
izgalmas küzdelem fejlődött ki a kémény 
belsejébe illesztett vashágcsón. A betörő 
szekeredével védekezett üldözője ellen és a 
rendőr revolveriüvésekkel válaszolt. Betznyik 
ekkor baltáját a rendőr felé hajította, azon­
ban nem találta el, mig ez egy revolverlö­
véssel a betörő hal lábát súlyosan megsebe­
sítette. Betznyik lebukott és a rendőr be­
vitte a főkapitányságra, ahonnan kihallga­
tása után a Rókus-k^házba szállították.

— Az albán trónkövetelő házassága. 1 ler­
ezeg Ghika Albert, — Ghika Konstantin fejede­
lem és Helen herczegnő fia — ma esküdött meg 
Londonban Miss Margarete Dowlinggal. A lem* 
plom virágokkal volt díszítve. Az egyházi ünnep­
ség fényét egy erre az alkalomra komponált nász­
induló emelte. Az esketést a kalholikus rítus 
szerint végezték. A vőlegényről sok mindenfélét 
Írtak és beszéltek Londonban. A török nagykö­
vetség minden ozáfolala daczára határozottan 
megmarad amaz állítása mellett, hogy jogos vá­
rományosa az albán koronának. A 35 éves feje­
delem azt mondja, hogy egy ősrégi albán család­
ból származik, melynek tagjai közül többen sze 
repeltek Oláhország goszpodárjai közölt, mig a 
fejedelmi czimet osztrák (?) proveniencziájunak 
mondja. A trónkövetelő már részt vett egy albán 
fölkelésben és azt mondja, hogy félmillió frank, 
kai eredményes felkelést lehetne Törökország 
ellen szervezni. Ha ez megtörténik, a független 
Albánia megalakul és ő lesz annak első uralko­
dója. Állítása szerint sok hive van és számi* 
Románia támogatására

— A pikáns akta. Szürkének, unalmasnak, po- 
rosnak szokták mondani az aktát, a mely a Büro, 
kráczia nevű szörnyeteg idétlen szülöttje. Némelykor 
azonban belécsuszik egy-egy fénysugár, a mely az- 
után a szürke alapon olyan, mintha például egy

— Frateili Deislnger tea és kávé kereske­
dése Budapest, Andrássy ut 9., Ferencziek-tere 
1., Királyi bérpalota; Fiúméban és Triesztben.
r: Nem ette meg a kutya a telet, azt 

mondja a paraszt, hogy ismét lejebb száilott a 
hőmérő higanya. — Ilyenkor szoktak betegséget 
kapni a vigyázatlan emberek. A betegség köhö­
géssel s lázzal kezdődik. Az orvosok influenzá­
nak keresztelték el. A patikában nem lehel or­
vosságot kapni rá. A legjobb gyakorlati orvoslási 
rnód az, hogy lefekvéskor egy deczi baraezk-cog- 
nacot iszik az ember. Nőknek és gyermekeknek 
elegendő egy pohárkával. A legkitűnőbb baraczk- 
coguacot és pálinkát az Első Alföldi Cognac- 
Gyár Részv. Társ. készíti Kecskeméten. — A 
gyárvezelűség bárkinek megküldi a »Baraczk 
Híradó« egy számát.

Halálozások.
Konkoly Aladár gyógyszerész életének 25-ik 

évében e hő 25-én rövid szenvedés ulán elhunyt 
Szegzárdon.

Lám Adolfné sz. Sváb Anna asszony, Lám 
Adolf szentendrei gyáros neje, elhunyt e hó 
25-én 41 éves korában. Temetése 0 hó 27-én 
történi, nagyszámú rokonság, tisztelők és a kör­
nyékbeliek általános rész.véte mellett.

Ruíí/cai Káth Péter udvari tanácsost, a kassa- 
oderbergi vasút vezérigazgatóját súlyos csapás 
érle. Leánya dr. székelyföldvári Szilágyi Viktorné 
szül. ruttkai Rálh Ilonka négy évi boldog házas­
ság után ma tüdőgyulladásban elhunyt.

Géz és tü.
— Vádak orvos-tanárok ellen■ —

Nagy föllünést keltett a nyáron az a hir, 
hogy Hódmezővásárhelyt meghalt egy Lé- 
deczi Pál nevű gépész felesége, a kinek 
halálát — mint mondták — egy liasföl- 
melszés alkalmával henne felejtett csipesz 
okozta. Két ehhez hasonló eset került 
ma a nyilvánosság elé. Mindakeltü arról tud 
jelentést tenni, hogy a budapesti orvos-egye­
tem egy-egy elismert nevű tanára műtét 
közben meg nem engendhetö gondatlansá­
got követett volna el.

Az első iset a Rókus-kúrházban történt. Ja 
nuár kilenezedikén fölvették ugyanis a kórház 
nőgyógyászati osztályán, amelynek dr. Elischer 
Henrik egyetemi tanár a vezetője, Schuarcz 
Vilmosáé, született Koppstcin Bettit, egy pápai 
szabómester feleségét, akinek belső hasdaganata 
volt. A beteg dr. Rotier alorvos közvetlen keze* 
lése alá került.

Elischer tanár hasfülmetszési végzett rajta? 
amely oly kitünően sikerűit, hogy az asszony 
már egy hét múlva a gyüngeséglul eltekintve, 
teljesen jól érezte magát. Ezután azonban — 
jgy mondja az említett jelentés —• is­
mét nagy beteg lett, de hiába panasz­
kodott az orvosoknak, senki sem tulaj­
donitolt az ügynek nagyobb fontosságot. Végre is 
február ötödikén még mindig betegen kikerült a 
kórházból és fia, a ki egy ügyvédi irodában dol­
gozik, a Kerepesi-ut 69. számú ház negyedik 
emeletén egy hónapos szobában helyezte el.

Más orvosokat hívtak az asszonyhoz és ezek 
egyike állítólag arra a fölfedezésre jutott, hogy az 
asszony hasában az operáczió közben valamit 
bennfentettek. Újabb műtétet végeztek rajta és 
könnyű műtét utján több méter gézt, a melyet 
az operáczió alkalmával a hasüregben felejtettek, 
távolítottak el onnan.

Schwarczné azonban még mindig nyugtalan 
volt. Vasárnap aztán a fia értesítette az esetről 
Elischer tanárt, a ki tegnap ellátogatott az asz- 
szonylioz és megparancsolta neki és családjának, 
hogy tarlsa titokban az ügyet. Sőt még azt is 
tanácsolta, hogy sürgőssen utazzék haza. Így tör­
tént aztán, hogy Schwarczné a leányával ma 
délután hazautazott Pápára.

Ennek az orvosi szempontból teljesen téves 
híradásnak a kellő mértékre való leszállítása 
érdekében itt adjuk dr. Elischer Henrik egyetem' 
tanárnak azt a nyilatkozatát, a melyet ez ügyben 
munkatársunk előtt tett:

— Az alorvos közvetlen kezelése — phrásis 
A tényállás ez: Schwarz Vilmosáé január 9-én lelt 
felvéve, s hasdaganat miatt megoperálva, s 
29 ik napon gyógyulva hagyta el az osztályt. 
Az általam végzett személyes mindennapi be1

(eglátogafás alkalmával egyetlen egyszer sem 
panaszkodott másról, mint gyengeségről; amit 
bátran lehetett a műtétéi utáni hatásnak be« 
tudni. A beteg február 5-ikén elhagyta 
az osztályt, leijesen meggyógyult hassebbel 
és személyzetem örvendett annak, mert a& 
eset nehéz, gyönyörűen gyógyult és a beteg 
— mint rendesen a beajánlott betegek s ez is 
ilyen vala — az utolsó időben kissé követelő 
lett. Csak február hónap huszonötödikén jelen-' 
tette nekem Rotter alorvosom, hogy egy ügy­
védjelölt járt nála s felelősségre vonta amiatti 
hogy anyja hasában egy darab jodoformgézt 
hagyott vissza, mi miatt anyja most négy 
hete, hogy komolyan beteg — de a géz eltá­
volítása után már jobban van s v 
ezen felületességért dr. Rollert felelőségre 
vonja. Dr. Rotter ilyen bánásmód ellen tilta­
kozva, főnökéhez, azaz hozzám és a kórházi 
igazgatósághoz utasította. — Másnap nem a 
beteg fia, hanem egy másik, magát be nem 
mutatott ur jelent meg nálam az osztályon, 
kijelentette, hogy ü felvilágosítást kér az eset. 
ről s miután rnagam a kórjegyzőkönyv alapján 
oda nyilatkozhattam, hogy nálam jodoformgéz 
ilyen operáczióknál egyáltalán nincs használatban, 
tehát biztosan tudom, hogy ez nem a hasban felej- 
tüdőit — a jodoformgéz máshonnan és más kéz 
által került az asszonyba. Erre az illető arra 
kért, hogy nézzem meg az asszonyt a lakásán, 
a család megnyugtatása végett.

Miután mindenekelőtt tudni akartam 
volna, hogy melyik testrészben találták a 
gézt, elmentem a beteghez IV. emeleti 
lakására s ott bőbeszédű panaszban elő­
adlak, hogy a gézt a hüvelyben ma­
radi, hol a bába megismerte, de eltávolítani nem 
merte, hogy azlán egy más, mint az első ke­
zelő orvos, azt el is távolította, mire a beteg 
javult és most ismét csak félelme miatt, jhogy 
még sincs rendben, itt időzik s hogy még némi 
panaszai vannak nagy gyengesége miatt, mi 
miatt más orvosokat is konzultált, de eredmény 
nélkül. Erre a beteg leánya éppen úgy, mint az előtte 
való nap a fia, az osztályos orvosi személyzetet 
hanyagság szóval illeti, mit én határozottan 
visszautasává, azon véleménynek adtam kifeje­
zést, hogy hátha a géz utólag jött a hüvelybe. 
A beteg ezt tagadta, de megkért, hogy vizs­
gáljam meg, mit meg is lettem, mind hüvelyét, 
mind altestét teljesen gyógyulva találtam. Azon 
kérdésemre, hogy tulajdonképpen miért 
hivatott hát, ismét előjött, hogy ő ne­
kem nagyon hálás, de mégis, mert sokat 
szenvedett, ő nem kíván semmit, ö nem akar 
senkinek kellemetlenséget tenni s csak azt 
kérdi, hogy keli-e, iiorry még Budapesten ma­
radjon. Erre én azt feleltem, hogy az altes*i 
bajától teljesen megszabadítva, most bátran, 
akár ma hazautazható.

Sem leánya, sem egy másik közben odaér­
kezett hölgy. távozásomkor még az illő 
köszöntésemet sem viszonozták s én ma 
délután dr. Rotter alorvosomtól csak azt 
tudtam meg, hogy nála egy újságíró 
járt s kikérdezni óhajtotta az eset iránt. 
Dr. Roller őt hozzám utasította, de nálam nem 
jelent meg. Az, hogy én azt ajánlottam volna, 
hogy utazzanak haza mielőbb,' ép oly hazug­
ság, mint az, hogy én ráparancsoltam a be- 
legre, hogy az ügyet titokban tartsák.

Holnap erről úgyis hivatalos jelentést logok 
tenni az igazgatóságnál s fentartom magamnak 
a Nap újság oly jól informált és az igazságot 
el ferdítő ur ellen támasztandó jogorvoslást.

*
A másik eset, amelyről ugyanaz az estilap ad 

hirt, a Barcss-utczai első számú nőgyógyászati 
dinikán történi, amelynek dv. Bársony János 
egyetemi tanár az igazgatója. E szerint február 
tizenötödikén éjjel beszállították a klinikára Rád* 
ányi Adolf király-utczai nyomdász feleségét, 

ki áldott állapotban volt. Másnap reg* 
gél az asszonyt megoperálták, a ki a 
műtét után egy kis leánykának adóit életet. 
Huszonnegyedikén már annyira jói érezte magát, 
hogy lakására szállították, ahol Schwarz Jakabné 
zülésznő kezelte tovább.

A lialal asszony azonban már a műtétet kö­
vető napon érezte, hogy szúrásai vannak és fáj­
dalmai folyton növekedtek. Tegnap megvizsgálta 
a szülésznő és arra a fölfedezésre jutott, hogy 
az asszony hasfalában egy körülbelül öi ezenti- 
móter hosszú tüt lelejtettek az orvosok. A 
kétségbeesett asszony férje ma kora reggel ki* 
szaladt a klinikára és kérte, hogy jöjjön ki egy 
orvos a feleségéhez, azonban nem ment ki senki, 
bár megígérték, hogy rögtön mennek.

Bársony tanár távolléiében csak egyik tanár 
segédével volt alkalma munkatársunknak beszélnj 
A tanársegéd az ügyre vonatkozólag két körül­
ménynek hangsúlyozására fektette a fősülyt. Az 
egyik az, hogy üt czentimcleres tü nincsen 
tehát ilyen nem is maradhatott az asszony 
testében, a másik pedig az, hogy szülő 
nőről lévén szó, csak egyléle hasoperáezlú van 
és ez az úgynevezett »császármetszés«. Olyan 
ritka és olyan komplikált ez a műiét, hogy arról 
a klinikán már előre is sokat beszélnek, u ólag 
pedig hónapokon keresztül folyik fölötte a vfia. 
Ma pedig — így nyilatkozott a tanársegéd — az 
ő tudtával legalább egy esztendeje van annak, 
hogy a klinikán az utolsó császármetszést végre­
hajtották.

Így tehát nagyon valószínű az. hogy Radványi- 
nét nem is operálták meg — bár pontosan, 
minthogy a betegíöivételi könyvek nem állanak 
rendelkezésére, nem nyilatkozható — ennek 
következtében nem is felejthettek benne öt ezen. 
timéteres tüt.

Bársony tanár holnap visszaérkezik és akkor 
ő bizonyára nem fog késni az ügyet a nyilvá­
nosság előtt tisztázni.
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TÁVIRATOK.
Közg-aadasági táviratok.

Béos, febr. 28. A Nobel din limit r. t. igazgató- 
tanácsa elhatározta, hogy az április 3-ikán tar­
tandó közgyűlésnek javasolni lógja, hogy 1904. 
cvre részvényenkint luO korona osztalékot fizes­
sen és a ten maradó összegeket nj számlára 
Mgye át.

i\e wjorA.
íjbr. 28 febr. 27 
. 120.3S 122.63

113.88 116.16 
102.63 104.50

53.75
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tegnap

Eaec Helyben . , . e e
- .ebruárra , . • . . »
, májusra ................
» ju.-ra . .....
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Lyerpoolba................... „ . . 2.—
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—f r?”""» * : állandó.
Iffewyork, febr-ra —ápr.-ra —.

i’vapoz Newvorkban helyben 7.60 (7.69 
gyapot ^ jan.-ra —.— (7.18), gyapot márcz.-ra 

f '7.34 , gyapot New-Orleansban, helyben 7.60 
<• '9 Petroleum : Snnd White Newyorkbau 7.25 
7.2u , pelroieum Stand White Phiiadelnhiábau 7.20 
7.20), petroleum Rarined in Cases 9.'5* (9.95), pet- 
oleum Credit Balances at Oil City 139.— (139.—

■ sir: Western steamt 7.15 (7.15), zsir Rohe és 
brothers 7.15 (7.10), Kávé: lair Rio 7 sz. 8.50 

> 60) kávé iebr.-ra 7.15 (7.10), kávé ináj-ra
■ 45 i,7.40) Liszt: Spring Wheat Clears 3.95

1.95) CzuLor: 4.75 (-----4.75) Ón 29.50—29,65
g9,510—29.85) Réz 15.50-----.— (15.50---- .—).

Chic 3i (jo.
— Zárlat. —

febr. 28 febr. 27
Búza febr-ra........................... — — —.—

- május-ra................... ... . 113-63 116.13
tengeri febr.-ra.......................... 45.— 45.88

MÜL&TSáSOK.
— A tiszti kaszinó bárja. Ma este tartotta 

. budapesti katonai és tudományos kaszinó ezidei 
i.agy bálját a térparancsnokság váczi-utczni 
palotájában, a melyen estélyi öltözékoen 
pompázó asszonyok és szebbnél szebb le*1 
nyok egész serege vett részt. Esti fél- 
.z óraitor már zsúfolásig telve volt a diszte- 

1 m, a lépesükön pedig csillogó egyenruhája 
Katonatisztek állottak sorfalat. Kevéssel tiz óra 
vlö'.t megharsant a generalmarsch, jelezve József 
Ágost főherczeg és neje Auguszta füherczeg- 
.--zony érkezését, akiket a Iépcsőzet alján báró 
bteinmger altábornagy, Schemua altábornagy, a 
kaszinó elnöke és Biedler őrnagy a kaszinó tit­
kára fogadtak és k sérték fel a foverba. Itt Papp 
abábornagy üdvözölte a ioherczegi párt az 
vgész tisztikar é!»n. majd a hymnnsz hangjai 
miiéit bevor.u'íak a bálterembe s elfoglalták az 
emelvényen helyeiket. A főiierczegnőnek gróf 
Zichy Erzsébet udvarhölgy bemutatta Hoffmann 
Hugó, Nagy Valér és báró Koller dan- 
«iárnokek nejeit, akikkel Auguszta szivé- 
- résén e.beszélgetett, mialatt gróf Balthvány Béla 
kamarás a magasrangu katonatiszteket ismertette 
: °g a főnén zeggek Megjelentek a bálon herezeg 
LcLkövitz hadtestparancsnok neje, Gromon Dezső 
állami; kár, báró Fejérváry táborszernagy, Bihar, 
burányi, Papp és Schemua altábornagyok, 
báró Lefiner, Perathoner, Hoffmann, Nagy \ralér, 
báró Koiler tábornokok, gróf Csekonics Endre, K- 
Jónás Uciun udv. tanácsos és Katona Mór egyetemi 
tanárok, Ivanovics osztálytanácsos stb. és a hely­
őrségi tisztikar majduem te jes számban. A vi­
galmi bizottság élén Cankl ezredes és Görgey 
X.kíor huszárkapitány állottak. A főherczegi 
pár egy órai tartózkodás után szívélyesen kö­
szönetét mondva Canal ezredesnek, eltávozott a 
bálból.

— A Török A. és Társa bankház személy­
zete n árczius 11-én szinielőadássa! egybekötött 
tárté -estélyt renrPz az >Oti!ion< írók és hírlap­
iról; köre dísztermében, i Ltóhány-utcza 76. ■ Az 
esté y si ere érdekében a rendezőség nagy buz- 
góságoí fejt ki.

SZÍNHÁZ es_ művészét.
— A Ifcinzetl Színház deczeníraiizálása.

A ki bírálattal kíséri a magyar művészet fejlődé­
sét színház ónkban, különös gondolatokkal fogadta 
annak a tervnek a hitét, a mely most Somló 
^ándor igazgatói foglalkoztatja. Lapunk szombati 
"Tárnában adtunk hirt erről a tervről, hogy a 
Népszínházát a maga fenhatósága alá akarja 
vonni az igazgató. Ha Somló a Nemzeti Színháza1 
oly eszményi tökéletességgel vezetné, mint a 
mennyit vártak tőle, esetleg nagyobb komolyságot 
lehelne tulajdonítani tervének. Akkor is oly tá­
voli időre es k a terv, annyi föltételtől függ, 
hogy reálisan gondolkozó igazgató az ilyent nem 
venné fői programmjába. A Népszínház 
üt évre bérbe van adva. Vidor igaz­
gató még erősen kombattans férfiú és 
esze ágában sincs letenni a lantot. A 
Népszínház a fővárosé. A bérlet lejárata után a 
színházzal a népszínházi bizottság rendelkezik". 
Abba sem Somlónak, sem a kormánynak bele­
szólása nincs. S valószínű is, hogy a bizottság 
a Népszínház kisajáiíását meg nem engedi s 
nem járul hozzá ahhoz, hogy a Népszínház fiók­
intézetté legyen, minthogy ennek a múzsatem­
plomnak meg van a maga küldetése. A terv te. 
hat csak afélő ábránd, amelylyel az igazgató 
raját hatalmi korét akarja kibővíteni. Defikareznyi 
realitása sincs. Mindamellett igen érdekesen 
eliemzi Somló Sándor gondolkodását. Bal­

sikerek üldözik u Nemzeti Színházat. Színvo­
nala aiásiilvedt. Az előadások stílje megromlott. 
Nínc3 egység sem a rendezésben, sem a játék- 
ban. Valóban nagyszabású siker eddig nem volt. 
A szereposztások nagyrészt és ílagrans esetekben 
szerencsétlenek és az intézkedések elfogultságára 
mutatnak. A miói a nincs intendáns, teljesen fel­
ügyelet nélkül áll a sz-nház s a szeszély dirigál, 
rem pedig az objektivitás. Az igazgató szerelmes 
a maga hatalmába és túlbecsüli azt, ami ren. 
desen vesztét okozza és maga után vonja a szín­
vonal süiyedését. Egy színház vezetésével tehát

íoom.ó Sándor nem boldogul. Valamely, isten 
tudja honnan vett, de mindenesetre nvakalekert 
logika folytán arra a konklúzióra jutott tehát, 
hogy hátha két s/.inházzal lobban boldogul'Ki tudja, 
<l törekvés és gond deczenlralizácziója talán 
egvségesebbé teheti munkáját. Ahelyett, hogy 
minden erejét összeszedve, a Nemzeti Színházban 
a megsebzett művészi színvonalt helyreállítani 
törekednek, arra gondol, hogy még jobban fel­
aprózza magát. Ez meglehetősen furcsa logika- 
Akik hivatva volnának a dologban dönteni, bizo- 
nyára jogos skepticzizmussal bírálják majd a 
ierveí. Azt a hatást teszi a terv. mini a szoba­
tudós törekvése, aki sötélségben nem gyufával 
akar gyertyát gyújtani, hanem a csillagok fényét 
akarja erre a czélra felhasználni. Nem több 
színházat kell dirigálni egyszerre, egyidöben, ha­
nem érje be egy színházzal. Azt pedig igazgassa 
lege arlis, kifogástalanul. Mert igen veszedelmes 
konklúziót lehel vonni az ilyen deczentralizálási 
törekvésből, azt, hogy aki egy színházat az igazi 
művészet követelményei szerint nem tud vezetni, 
két színházat egyszerre annál kevésbbé tud igaz­
gatni. (t.)

—■ A Színház ördöge. A Vígszínházban pén’ 
teken, márczius 3-án kerül bemutatóra Szécs 
I' erencz 4 íelvonásos uj vigjátéka, a Színház 
tud -ge. Az újdonság szereposztása a következő: 
Boldyay—Balassa. Lujza—Varsányi Irén, Emma— 
Gazsi Mariska, Kaszás—Gótli, Teszér—Tanay, 
Dacsó—Hegedűs, Elvira—Harmalhy Hermin, Tu­
lipán—V endrei, Proli—Fenyvesi, Bálory—Sze- 
rémy, Lina—Hegedvisné. Játszanak még Sarkady, 
Bárdi, Győző, Kassay, Kazalitzky, Piúnaszéki, 
Nógrádi Jolán, Makrócziné.

— A »Kolduadiákt reprize. Ügyes ötlet a 
selejtes újdonságok helyett, a kipróbált régi ope­
rettek közül válogatni müsordarabokat. Ezek közé 
tartozik Millöcker >Koldnsdiák<-ja is, melyet 

I évek előtt óriási tetszéssel adtak a Népszínházban, 
j s melyet csak az újabb darabok tömege tolt hát­

térbe. A Népszínházban pénteken keltik uj életre 
ezt az üde zenéjü mulatságos operettet, még pe­
dig a következő szereposztással: Palmatica, Hegyi 
Aranka; Laura. Székely Irén; Bronislava, Petráss 
Sári; Simon. Komlóssy Emma; Richtshoffen. T. 
Harmalh Ilona; Oiiendorf, Kovács; Bogumil, Kiss; 
Jan Janiczki, Raskó; Enterich, Újvári.

— Corotnak hitt Mészöly-kép. Az angol 
trónörökös négy tájképfestményt ajándékozott 
irlandnak, a dublini képtár számára, n irJ 
nemzeti ajándékot. E képek egyikéről és

Lakos Alfréd 
valóságos Mé- 
dologban, hogy 

eredetije har- 
Muzeum kép-

pedig
festő

Ez Mészölynek

a legszebbről most 
konstatálja, hogy az 

szöly-kép. A legérdekesebb a 
a Corolnak hitt festmény 
mincz év óta a Nemzeti 
tárában látható Budapesten, 
különben legszebb tájképfestménye, amely mű­
vészkörükben általánosan ismeretes. Az eredeti 
festmény balatoni tájat ábrázol, ahol nagy facso­
port árnyában magyar halászok munkálkodnak. 
Valószínű, hogy Mészöly e magyar tájképét utólag 
Parisban möge gyszer megfestette és valami élei" 
mes műkereskedő azt a világhírű Corotnak tulaj­
donította, hogy egy jóval tetemesebb árt kapjon 
érle.

— BZárcziusi tárogató nóta. Most jelentek 
meg ennek a hazafias kompozicziónak az alsó 
szólamai is..Major J. Gyula a pompás dal szer­
zője könnyen és da lamosan iita meg ezt a mü­
vet, amely nagyon alkalmas iskolai ünnepélyek 
és hazafias összejövetelek alka inával a hangulat 
fokozására és az ünnepi érzelmek kellőkép való 
ifejezésére. A márcziusi tárogató nóta zongorára 

1 korona 50 fillérért, a hozzá való szólamok pe­
dig 40 fi !érért kaphatók. A mü a Pesti könyv­
nyomda-részvénytársaság zenemiinyomdájában je- 
ent meg.

— Leánynövendékek a Szlkszay-klállltá-
Bou. A felsőbb leányiskolák növendékei, tanárain 
vezetésével megtekintették Szikszay Ferencz ki­
állításút a királyi bérpalotában. A leánykáknak 
maga n művész és Hűek János országgyűlési 
képviselő szol,ált magyuráza okkal. Tanulóknak, 
akár csoportú un, akár szil eii; kíséretében láto­
gatják a kiállítást, a belépő díj csak busz fillér.

F0YAR0S[ ÜGYEK.
— A tanács mai ülésében tudomásul vette, 

hogy a belügyminiszter jóváhagyta a fővárosi 
X'igadó átalakítására vonatkozó közgyü'ési hatá­
rozatát. továbbá elfogadta Friedmann János vál­
lalkozónak azt az ajánlatát hogy az elkobzott 
gyümölcsöt szeszfőzés czéljából további három 
évre ismét átveszi.

— Ebzárlat. A II. kerületben veszett ebet 
találtak, miért is február L'l-lől kezdődő 40 na­
pos zárlatot rendelt el az elöljáróság, mely idő 
alatt szájkosárral és pórázon szabad a kutyákat 
vezetni 200 korona birság terhe alatt.

— A közoktatásügyi bizottság ma dél­
előtt Ilavass Rezső, majd dr. Bárezy István el­
nöklége mellett ülést tartott, a melyen több ér­
dekes és fontos ügyben hozott elvi határozatot, 
így elfogadlak Ilavass Rezső indítványát, hogy a 
földrajzi könyvek kérdésében feli érik a kormányt, 
hogy Írasson egy helyes adatokkal rendelkező 
földrajzi könyvet s juttassa el a külföldi könyv­
kiadókhoz. — Márczius 15-ikét úgy fogják meg­
ünnepelni az elemi iskolákban, hogy az igazga­
tók reggel 8— 9 óra között összegyűjtik a IV. 
osztály tanulóit és értelmiségükhöz mért beszéd­
ben fogják fejtegetni a nagy nap jelentőségét. — 
A VIII. kér. főreáiiskola igazgatói állására e ső 
helyen Berkes Imrét, másodsorban Chovancsák 
Istvánt jelölték. Elfogadták a tanügyi ószláv 
javaslatát, hogy az elemi népiskoai könyvek 
megírására 19U6. évi január hóban le>áró pályá­
zat irassék ki, valamint az előterjesztett torná- 
zási n-ndszabálytervezetet. Xégiil megszavazott 
a bizottság az Országos magyar szövetségnek a 
folyó évre 1200 korona, az Uráni.i színháznak 
3000 korona, a Hl. kér. munkás kaszinónak 500, 
a budapesti zeneakadémiának kétezer koiona 
segélyt.

— A Népszínház átalakítási munkálataira
hirdetett pályázat eredményét ma hirdette let ^ 
polgármester, melynek értelmében a föld komi 
vés- és elhelyező munkákat Wellisch Sándor és 
Gyula építőmesterek kapták, az ácsmunkát Hor­
váth József, a vasmunkát a legdrágább ajánlat­
tevő, a Danubius-gyár nyerte el. A megjelent 
iparosok körében erős visszatetszést szült az 
eredménv. mert feltűnően éppen azoknak az 
ajánlatát" mellőzték, akik kérvényükben a sztrájk 
bojkott és munkazárlatra hivatkozva, v s major­
ként szerződésükbe halasztó hatálylyal kérték 
fölvétetni.

EGYETÉRTÉS

TÖRVÉNYSZÉK
Az edelényl m«F9tAtum. Az edelénvi vá­

lasztókerületben Ragályi Bcla szabadelvű párti és 
Nagy István függetlenségi jelöltek között tudva­
lévőén pótválasztásra került a sor. A pótválasz' 
táson Ragályi Béla győzött. A függetlenségi vá­
lasztók — mint Edelényból jelentik — pelicziót 
nyújtanak be Ragályi mandátuma ellen és az 
ehhez szükséges 3000 korona kaueziót közadako­
zás utján gyűjtik össze. A peticziő, melyet a na­
pokban nyújtanak be a kúriához, etetés, itatás és 
nagymérvű vesztegetésekkel vádolja a kormány 
jelöltjét.

Választás után. A VII. kerületben Bara­
bás Béla függetlenségi és Morzsányi Károly sza­
badelvűi jelölt mellett még dr. Gáspár Izsó és dr. 
Gerő Ernő is föllépett és miután szavazókat úgy 
sem igen sikerült szerezniük, hát legalább egy­
mással különböztek össze, dr. Gáspár Izsó egyik 
beszédében azt mondta ugyanis (férőről, hogy 
csak bitorolja a dok'ori ezimet. Később, miután 
mind a kelten megbuktak, Gáspár bocsánatot kért 
ezért, de Gerő be nem érte az elégtétellel és rá­
galmazásért. meg becsületsértésért feljelentette 
Gáspár Izsót. Wiener járásbiró ma tárgyalta a pa­
naszt. de mert uj tanuk kihallgatása vált szük­
ségessé arra nézve, hogy dr. Gáspár bocsánatot 
kért-e Gerő Ernőtől, a büntető járásbiró a tár­
gyalást elnapolta.

— Merénylet a bíró előszobájában. A bün­
tető járásbíróságon dr. Kürti József bitó előszo­
bájában nagy botrány játszódott le ma délelőtt a 
tárgyalásra váró felek és tanuk előtt. A beidé, 
zeltek sorában ott várakozott Hornya Tivadar 
czipúszsegéd Kreisz Tamás czipészszel együtt, a 
kit Hornya közcsend ellen való kihágás miatt 
panaszolt be, mert állítólag megveréssel íenve- 
retle, sőt egyszer már meg is támadta üt. Az 
előszobában egyszerre csak közéjük toppant 
Kreisz Tamás felesége, akit a bíróság meg se 
1 dézelt, néhány szót váltott az urával, azután 
Hornya elé lépett és hirtelen lugkőoldattal öntötte 
végig. A maró vízből ráfröcscsent a czipészsegéd 
mellett ülő Horváth Pál levéihordó nyakára és 
kezére is, mig Hornyának a hal arczát és a ru­
háját érte. A vakmerő asszonyt a teremőr azon­
nal a járásbiró elé vezette, ahol Kreiszné beval­
lotta, hogy boszut akart rajta állni, amiért öt 
annak idején rávette, hogy hagyja el urát és 
költözzék hozzá. A járásbiró a inára kitűzött 
tárgyalást elha aszlotla és Horváth Pált, meg 
Hornya Tivadart utasította, hogy sebüket a tiszti 
orvossal vizsgáltassák meg. Sebesülésük jelen­
téktelen.

— Az osztrák császári sapka, Fiume leg­
utolsó városi vá asziása i a magyar autonom-párt 
kisebbségben maradt, ami közötte és az olaszok 
közölt sok torzsalkodásra adott okot. Múlt év 
elején is néhány máv tisztviselő betévedt az 
egyik kisebb korcsmába s amikor Tomsa János 
olasz lapkihordó meghallotta magyar beszédüket, 
durva megjegyzi >L lett a magyarokra. Ezek egyi­
két, Muranesák Gyulát hirtelen elfutotta a méreg 
s olaszul rákiáltott a loprongyos alakra, hogy ha 
ha velami haja van, ni und a meg a sz miébe, de 
a fejére csapolt süveget először is és minden 
körülmények közölt kapja le. — Az olasz dühö­
sen verte a melléi:

— Osztrák állampolgár vagyok, süvegemet 
nemhogy a magyar, de az osztrák császár előtt 
sem veszem le.

.Törődöm is az osztrák császári sapkáddal 
kiáltotta ingerülten Muranesáu és leütötte az 

olasz fejéről a süveget. A tisztviselők, hogy a 
nagyobb botrányt elkerii jék. távozni akartak, de 
közben több olasz is érkezett a vendéglőbe, akik 
azonnal belekötöttek a magyarokba. Murancsán 
szélűi) t közöttük, miközben Petrich nevű olasz 
su yos testi sértést is szenvedett. A budapesti 
büntető törvényszék Murancsán Gyulát a király­
sértés vádja alól felmentette, de súlyos testi sér­
téseit 100 korona pénzbüntetésre ítélte. .Ma az 
iié őtábla Bucz Lajos bíró e.üadásában Gvöző 
Dezső dr. nagyhatés i vóduieszcde utána vádlottat 
felmen e tc. Az itéld oserői.

A közönség köréből.
"orvosok ajánlják a

. légzőszervek összes 
-1 betegsége elten. 

Készülék házi hasz­
nálatra

„Thermo- Variator“
linden szakmabeli üzletben kapható. ..Thermlol'1 

phenyl-propiolsavas natron jkizárólagos gyáros: Dr.
Theodor Schuch&rdt Görlitz) jól bevált tüdői 
és gégcfő tubercuiosis ellen. Csakis a ..Thermo- 
Variator“-ral lehet a nagyhatású „Thermlol’* inhalá- 
cziókat végezni. Téli Inhalatorium : Lussinpiccolo 
felvilágosítást nyújt: Dr. Bulling Inhalatorium 
ßyndloat, Wien, IV., Gnsshansstrasse 10 
vagy ennek képvis.-ietében : László Frigyes dr 

Budapest, Erzsébst-körut 41 axam 2.2

ergyógyitás.
Hemopátia.

Ezen uj eredeti gyógymód rendkívüli jó sikerrel lesz 
alkalmazva KÖSZVÉNY, ASTHMA, SZÍV-, VESE-, 
GYOMOR-, BÉL.- és HÓLYAG-bántálmáknál, súlyos 
IDEG-, VÉR- és BÖK BAJOK-nal. Biztos védelem -zél- 

hüdes és elmezavar ellen. 16 év óta ki lett próbáivá és most 
évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be. E gyógy­

mód megalapítójának és egyedüli képviselőjének
fin KflvÁPC I egyet orvos urnák (Hemopata)Jm rondelö Inlézete van

Budapest, V., Váczi-körut 18 sz. alatt.
Rendelés naponta 9-1 és S—ó ig. - Díjazott levélre válaszol. — 
Betegeket intézeten kívül is kezel. Net,ez betegeknek legbizto­

sabb gyógymódja. téM

SPORT.
— A Polónyi-díj mérkőzései. A Margitszi­

geti ezüstlabda mérkőzések intéző bizottsága kö­
vetkezőképpen alakult meg: Elnök dr. Geremlay 
György, az adományozó képviselője dr. Polónyi 
Dezső, a szövetség képviselője Kárpáthy Béla, a 
rendező MAC képviselője Lauber Dezső, a be­
nevezett egyletek választott képviselői Ses Kál­
mán (MTK) és Gillemot Ferencz (MUE.);

A mérkőzések terminusait és a csapatok ösz- 
szeállitását a következőkben adjuk:

Selejtező mérkőzések: április 11. Műegyetem— 
Fővárosi Torna Club: április 23. Postások— 
Komáromi Football Club. Osztályozó mérkőzések, 
április 16. Ferenczváros—Újpest; május 1. MIK 
—Postás: május 14 vagy 21. Mac—Mue.

Az előmérkőzések: május hó 28. MTK vagy 
Póstás—Mac vagy Mue, június 1. Fóv. TG vagy 
BTC—Ferenczváros vagy Újpest. Az előmérkőzé­
sek győztesei a június hó 4-én tartandó 
dönlő mérkőzéseken kerülnek össze. Az ér­
tékes vándordíjért megalapítása óla immár 
harmadszor méiköznek csapataink. A ciij feltételei 
értelmében három egymásutáni, vagy pedig öt, 
sorrendhez nem kötőt győzelem dönti el az ezüst­
labda sorsát. Ha tehát a ferenezvárosiak csa- 
csapala idén is győz. akkor az értékes vándor 
dij véglegesen az F. T. C. birtokába kerül. Erre 
azonban az idén nincs kilátása, mert az M T. 
K. bajnoki csapata és a nagyon megerősödött 
Mac, továbbá az ezüst labda mérkőzéseken elő­
ször szereplő B. T. C., Főv. T. C. és az Uj pesti 
T. G. csapatai oly erős ellenfelek, kik a Ferenez­
városiak győzelmi esélyeit nagy mértékben csök­
kentik.

— Nevezések. Márczius elseje fontos dátum 
az istállúlulajdonoso'-ra, mert ezen a napon kell 
nevezni a Jubileum díjra, a gróf Henchel Hugó 
emlékversenyre, a pozsonyi nagyakadályversenyre 
és a kral;ói Igazgatósági díjra. Első bánatjeienlés 
van az Egerlandei díjra és kisbánat a Rákosi 
díjra os a nagy alagi akadályversenyre.

China-bor vassal.
Erősítő szer gyengélkedőknek, vér- 
, szegényeknek és üdülőknek 
Etvágyjavitó idegerősttő és vér- 

Javltó szer. 4mss
Pompát IzB. — Több mint 2000 orvetl bizonyítvány.

J. SERRAVALLO, Triest-Barcola.
Kapható a gyógyszertárakban. '|, literes 

palaczk K 2.4U, 1 literes á K 4.40.

KÖZGAZDASÁG.
Szerbia kölcsöne. Abból a kölcsönből, a 

melyet Szerbia berlini és párisi bankcsopor­
toktól akart felvenni, nem lesz semmi. Az 
osztrák pénzpiacz és az osztrák gyárosok 
sajtóliáboruja meghiúsította a kölcsönt. Egy 
belgrádi távirat pedig tudatja, hogy Paesu 
pénzügyminiszter referált a kormányelnök- 
nck a Taussig bankigazgatóval Becsben 
folytatott tárgyalások eredményéről. Tauszig 
kijelentette a csoportok nevében, hogy haj­
landó a nyolezvan milliós kölcsönt effek- 
Itiálni, de feltételül kikötötte, hogy a szerb 
kormány a megrendeléseknél köteles az 
uszirák iparra figyelemmel lenni. Ez a fel­
tétel, — azt liiszsziik — cseppet sem lojá­
lisabb, mint a berlini és párisi bankcso­
portoké.

Utász-felszerelések mintái. A közös had­
ügyminiszter intézkedése folytán nz utászszertár 
részére beszerzendő czikkek mintáit jövőre Buda- 
pesien a 7. utászzászlóaljnál lehet megtekinteni.

Központi kereskedelmi és Iparbank r.-t.
névvé a fotyó hó folyamán uj pénzintézet log 
megalakulni, melynek főczélja a közép és kisebb 
kereskedők és iparosok hitel és egyéb pénzügyi 
igényeinek kielégítése lesz. Fezéiből az nj intézet 
széles alapokon nyugvó hilelszervCzetet fog lé- 
tesiten1. melynek szervezé.-e máris ío yamatban 
van. Az alapítás élén báró Feiützsch Artur, dr. 
Dobat Aurél, dr. Brügler Bertalan, Fried Fe- 
rencz, Kanitz Ödön, Kaszab Aladár, Kalzburg 
Fiiiöp, Silberberg József, S;ux Hugó, Szűcs Zsig- 
tnond és erényi Utlmann Gyula állanak, lovabbá 
különféle kereskede.ini és iparágaknak több élü­
ké ö képviselője A részvénytársaság egyelőre egy 
millió koro :a alaptőkévé1, alakul meg, mely már 
teljesen biztosítva van. A banknak — mely áp- 
riiis hó elsején kezdi meg működését — lielyi- 
.-égei a Lipótvárosban lesznek.

Első Osztrák Baleset Ellen Biztosi tó Tár­
saság. Ezen hazánkban a Trieszti A talános Biz­
tosító Társaság (Assicuraciom Generáli) állal kép­
viselt társaság fcbiuar hónap huszonötödikén tar­
totta meg Becsben liuszonkettedik rendes közgyű­
lését. Mint a beterjesztett számadási jelentésből 
kitűnik, a lefolyt év eredménye kielégítő. A díj­
bevétel 7,483.229 korona 65 fillér összeget ért 
el. Az 1904-iki üzletévben 2,679.126 korona 16 
fillért tettek a kártérítések és az intézet fenállása 
01a 27,532 373 korona 18 fillér kárösszeg lett 
kifizetve. Az üzletszámla 672.754 korona 7 fillér 
nyereséggel záródik és a közgyűlés elhatározta, 
hogy részvényenkint nyolczvannyoicz koronát 
fordít a nyereményszelvény beváltására. A társa­
ság 15,462.819 korona 90 fillér befizetett rész­
vénytőke és készpenztarlalél; fölött rendelkezik, 
melyből 4,258.408 korona 95 fillér magyar érté­
kekben van elhelyezve.

Hajózás. A dunagőzhajózási társaság közli, 
hogy a vegyes szolgálatban közlekedő személy­
szállító hajó Belgrád —Sabác között f. é. márczius 
hó i-lől kezdve a következő menetrend szerint 
közlekedik: Belgrádból—Sabácba: hétfőn,szerdán, 
jiénteki-n, reggel 7 órakor. Sábáéból —Bvlgrádba: 
ed den, csütörtökön, szombaton reggel 7 órakor.
Csődök a Keleten. A budape ti kereskedelm 

és iparkamara a következő csődökről nyert hiva­
talos értesítést. Szerbiában: a nisi bíróságnál Jan­
kó vies testvér 1; o tani lakosok eilen (bej. már- 
ezius 7. lelsz, márczius o régi naptár szerint). A 
pozsarcváczi bíróságnál: Szlojanovics Dávid pet- 
rováczi lakos ellen (bej február 21 félsz, iebruár 
22. régi naptár szer,ni), továbbá Milosevits Márkó 
pozsarcváczi lakos ellen (bej. február 22. fe'sz. 
febiuar 23. régi naptár szerint) és Jokj Jankovics 
ugyanoilani lakos ellen (bej február 24. félsz, 
február 25. rég napiár szerint). A csíesáki bíró­
ságnál Milinkovics Rajkó ottani lakos ellen (bej. 
február 25. félsz, február 26. régi naptár szerint). 
A kragujeváczi bíróságnál Nikola Dimtts stragari 
lakos ellen (bej. február 25. félsz, február 26. 
régi naptár szerint). A belgrádi bíróságnál Szava 
XI. Mityovics ottani lakos ellen (bej. márczius 1. 
tesz. márczius 5. régi naptar szerint). Romániá­
ban. A gaiaczi törvényszéknél Josefsohn Izrael 
odani vaskereskedő ellen (bej. február 15. félsz, 
február 25. régi naplár szerint) és végül ugyan­
ion törvényszék S. Salamon ottani fehérnemű 
kereskedő ellen (bej. február 22. félsz, márczius 
2. régi naptár szerint).

Értesítés A trapezunti piaczczal érintkezés- 
1 vn álló b r ru kiviteli és a skutarii piaczczal 
ö-.-zekötleiéiben levő gyarmat és kézmüáru ezé- 
g-'k a budrpesti kereskedelmi és iparkamara iro­
dájában bizalmas értesítést nyerhetnek.

Bikavásár Zsombolyán. A lorontátmegve* 
gazdasági egyesület tegnap tarló’ta meg Zsom­

bolyán a VI. díjazással egybekötött pirostarka 
tenyészbika-vásárját. A vásárra 90 darab bikát 
hajtattak fel, ebből 61 darabot adtak el íOO—■ 
7t0 korona árban. A vásárra felhajtott bikák 
túlnyomó részben kisgazdáit tenyésztése volt.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőssde.

A mai üzlet változatos volt. Mérsékelt ki-- 
milat s ugyanoly kereslet mellett lanyhán 
indult meg az üzlet s előidézte azt, hogy a 
készháza ára 5 fillérrel olcsóbban indult. 
Később azonban a nagyobb vásárlásokra 
megélénkült az üzlet s az árak visszanyer­
ték tegnapi áraikat. Az eredmény búzában 
az. hogy az ma változatlanul zárult: Szen- 
zácziot ma egyedül a határidöpiaczon a 
longer! képezett, a mely ma elérte a Ifi 
koronás árfolyamot. Tegnap meg 15.75 ko­
ronáért kínálták. Már régebben megírtuk, 
hogy a tengerire nagy jövő vár és tényleg 
ez most kezdi szerepét játszani. A hirtelen 
emelkedését annak kell tulajdonítani, hogy 
az itteni tekintélyes ezégek nagyobb tenge* 
nyel tartoznak és így ezek bet'edezése mind­
jobban égető szükséggé válik. A külföldi 
yellow, mint a belföldi áru pedig hiányzik, 
a mivel szemben a kereslet rendkívül élénk. 
Tekintettel, hogy nagy a szükséglet benne, 
az ára még lényegesen fog emelkedni.

A készárupiaezról a hivatalos jelentés a 
következő : Eleinte 5—10 fillérrel olcsóbb, 
vége felé változatlan árakon elkelt 14.000 
mélermázsa búza. Rozs néhány fillérrel ja­
vul 1, tengeri 10—15 fillérig drágább, zab 
szilárd.

A készárupiaczon a búza mérsékelt kínálat
és ugyanoly vételkedv melleit ma kezdetben 5 — 
10 fillérrel olcsóbb, utóbb pedig tartott irányzatú 
volt.

Rozs mérsékelt üzlet melleit a búzával egye­
temben utóbb kellemesebb. Minőség szerint 
15.20—15.35 koronáig jegyzünk budapesti pari­
tásra.

Takarmányárpa szilárd; helyben és helybeli 
paritásra 14.80—15.80 koronáig jegyez prompt 
szállításra.

Zab szilárdabb és helyben 14.10—14.80 koro­
náig fizetnek.

Tengeri ó-áru változatlan. Prompt kocsira téve
helyben 16.----- 16.20 koronáig jegyez, llj tengeri
15 fillérrel drágább; prompt szállítva 15.75— 
15.85 koronáig jegyez budapesti paritásra.

Elkelt:
Búza. TiszavidéU: 150 mm 82 kg 20.90 ko 

300 mm 80.5 kg. 2075 kor 100 mm 80 5 kg 20,60 
Kor 100 mm 80 kg 20.60 korona, 100 mm 80 kg 
20.6U kor 200 mm 79.5 kg 20.65 kor, 30U mm 79,ö 
i;g 20.55 kor, 300 mm 79.." kg 20,65 kor 300 mm 
79.5 kg 20.55 korona, 300 mm 79 kg 20.60 kor, 
300 mm 79.5 kg 20.60 kor 2203 mm 78.5 kg 20.55 
korona 400 mm 78 tg 20.45 korona, keveréke?, 60U 
mm 77.5 kg 20,45 korona keveréke?, 400 ram 76 
kg 2U,45 korona keveréke®. 100 ram 78 kg 20.30 kor 
felső, 100 mm 77 kg 20.20 korona mind barom hó­
napra.

)'ejerinpgyei • 200 mm 77.5 kg 20 37 és fél kor 
10(1 mm 77 f.g 20 20 kor, mind három hónapra,

Pestmegyevidéki: 300 mm 81 kg 20.55 kor 200 
mm 80,6 úg 20,55 kor, 100 mm 76.5 kg 20 20 kor 
mind három hónapra.

Felsőinagyarorszugi: 200 mm 79 kg 19.20 kor 
üszkös, barom hónapra.

Ó-Kanizsai: 3000 mm 76 kg 20,25 kor, bárom 
hónapra.

Komim 1000 mm 80 kg 20,25 kor, 1000 mm 80 
kg 20.25 kor. mind három hónapra.

Rozs; 500 mm 15,40 kor hajóra, 100 mm 15.35 
kor, 2ÜÜ mm 15.25 kor, mind készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Zab: 100 mm 14.50 kor, 100 mm 14.80 korona, 
mind készpínztizelés mellett paritásra.

Tengeri: (u-árui 100 mm 16.20 sor, 500 mm 
16,10 kor, 2000 mm 16.10 korona, gömbölyű, ko­
csira, mind készpénzfizetés mellett.

Arak 100 kilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra

alatt a következő volt:
Érkezett: Elszállitlalott

Búza 5422 mm. 10494 mm
Rozs 409 »
Árpa 981 » — »
Zab 506 » -- >
Tengeri 605 » 2222 »
Repcze — » — »
Liszt 204 » 21412 »
Korpa — » 2166 »

A határidöpiaczon gyengén indult meg az 
üzlet, mert az irányzatot az Amerikából érkezett 
az a hír, hogy a májusi búzát vásárló konzor- 
czium ismét nagyobb lebonyolításokat eszközölt, 
e;kedvel!umtelle. Természetesen a kontremm ka­
pott az alkalmon, hogy az irányzatot leszorítsa 
s így az üzletet jóval alacsonyabb áron I ezdje. 
Később azonban a nagyobb fedezésekre az árfo­
lyamok emelkedtek. Köttetett;

Délelőtt:
Búza áprilisra 19.84, 19.82. 19.88. 19 92 k.
Buta májusra 19.68, 19.69, 19.56, 19.62 k.
Búza októberre 17.34, 17.32, 17 38. 17.42 k.
Rozs 1905. áprilisra 15.68, 15.64, 15.66 k.
Rozs októberre 13.90, 13 92 k.
Zab áprilisra 14.30, 14 34 k.
Zab októberre — k.
Tengeri 1905. májusra 14.94, 15.04, 15.20 k.

1 órakor záródnál::
Búza 1905. áprilisra ..... 19.94—19 96 k
Búza m .jusra ......... 19 66—39.70 .,
Búza októberre ........ 17.40—17.42 „
Rozs 1905. áprilisra ...................15.64—15.66 „
Rozs októberre ....... 13.92—13.94 .
Zab áprilisra................................. 14.32—14.34 „
Tengeri 1905. máj.-ra...............15 ] 8—15.20 »

Délutáni forgalom.
Délután az üzlet kissé elgyengült s az árfolyamok 

alábbszálltak.
4 óra S0 pereskor záródnak :

Búza 1905. áprilisra 
Búza májusra . . . 
Búza októberre . . , 
Rozs 1905. áprilisba , 
Rozs októberre . . 
Zab 1905. áprilisra , 
Zrb októberre . . . . 
Tengeri 1905. májusra

19.88—19.90 k
19.64— 19.66 „
17.34— 17.36 .
15.64— 15.65 „ 
13.92—13.94 „
14.34— 1436 „ 
12.20-12.22 „ 
15.14—15.15

' -T-

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén a zsiradékok, iránt ma élénk 

kereslet nyilvánult s az árfo yamok megszilárdultak.
A kontingens nyersszesz ára Budapesten 

49.50-50.50 K.
Helybeli és vidéki egyesült szeyzíinomitók részé­

ről finomított szesz adózva 154.60—165 kor. volt, 
e lenben adózatlanul 55.50—£6 koronán kelt nagy­
ban és 2 koronával drágábban kiesinvben azonnali
és márczius—áprilisi szállításra



EGYETÉRTÉS Szerda, márczius I,
Budapesti szeszgyárak jegyzése.

Nagyban
koronákban

Kontingens nyeraseesz 49.50— 50.50 
Finomított szesz adózva 154.50—155.—

„ „ adózatlan 65.50— 56.—
Élesztőszesz adózva 154.50—-155.—

, adózatlanul 55.50— 56.—
Nyersszesz adózva 152.----- 153.—
Denaturált szesz 48.50—49.69

Értéktőzsde.
Kedvező külföldi tudósítások alapján a 

mai tőzsde változatlanul szilárd hangulattal 
nyílt meg és főleg osztrák-magyar állam- 
vasúti és rimamurányi vasmű részvények 
iránt volt élénk a kereslet. A második tőzsdé­
jűében némi realizálási hajlam jutott kifeje­
zésre, a mi egyrészt a még mindig tisztá­
zatlan politikai helyzettel, másrészt pedig a 
a külföldi piaczok bágyadtabb magatartásá­
val állt összefüggésben. A kínálat azonban 
nem volt sürgős, így tehát a különben ki­
sebb arányú eladások csak mérsékelt nyo­
mást gyakoroltak az árfolyamokra. A helyi 
értékek piacza szintén kissé gyengült, míg 
ellenben sorompóértékek változatlanul ked­
vezőek maradtak. Csupán az Egyesült Fővá­
rosi Takarékpénztár részvényeiben mutatko­
zott nagyobbmérvii kínálat, minek következ­
tében azoknak jegyzése 50 koronával alább 
szállt.

Elctöznde.
Az eiötözsde nyugodt volt, az árfolyamok keve­

set ingadoztak. Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
679.25—680, magyar hitelbank 790—79!.85, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 482—463.50, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib, 534.50, osztrák magyar ál- 
iamvasut 657—658.25, déli vasul —, rima-murányi 
vasmű 5-0,25—530.50, magyar koronajáradék —, 
közúti vasút 596.50, Városi villamos vasút 336.25—
•vO?__

11 óra 15 percz^or záródnak: Osztrák hitel 
részvény 6/9.50—680.—, magy hitelbank 7:J2 —TÍJh.ó'J,
magyar leszámítoló-és pénzváltóbank 482.----- 482.50,
—, magyar jelzáloghitelbank it. kb. 534.50—535.—, 
osztrák-magyar állam vasút 657.50—658.—, déli vas.
93.----- 94, nmamurányi vasmű 531—531.50, magyar
koronajáradék 38.20—98.25, magyar aranyjáradék
119.-----119.50, közúti vasút £96,----- 596,50, városi
villamos vasút 336.----- 336.50.

3éll tőzsde.
A déli tőzsdén kissé gyengült az irányzat. Köttet 

tel; Osztrák hitelrészvény 679.90—679,25, magyar 
hitelbank 791—792.50, magyar leszámítoló és pénz- 
váitóbank —, magyar jeizaioghitelbank II. kib. 534 
—534.50, osztrák magyar áiiamvasut 658—bűG.öU, 
déli vasút —, rimám arányi vasmii 532—531, ma­
gyar koronajáradék —, magyar aranyjáradék —, 
közúti vasul 594.50—594, városi villamos vasút —.

Helyi értékekben köttetett. Budapesti takarékp. 
440, Egyesült Fővárosi Takarékp. 2280—2270, Magy. 
általános takarékpénztár 336, Salgótarjáni kőszén- 
bánya 594—599.

1 óra 30 parezkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 679..JÜ—679.75, magy. hitelbank 791.---- 791,50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 482—482.50, 
magy. jelzáloghitelbank II. kib. 534.50—535.—, osztr,
in. államvasat 657.----- 657.50 déli vasút 93—93.50,
nmamurányi vasmű 529—529.50, magy. koronajára­
dék 98.25—98.30, közúti vasút 594. 594.50, városi
villamos vasút 337.----- 337.50.

Präsnium-tizlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 L'., nyolez napra 8—10 k. 
1905. márczius végére 18—20 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde berlini és bécsi eladások miatt 

báiryadt volt. Köttettek Osztrák hitelrészvény 679.50 
—678, Magyar hitelbank 791—790, Magyar leszámí­
toló és pénzváltóbank —. Magyar jelzáloghitel bank 
lt. kib. 534, Osz-trák magyar áiiamvasut 657— 
656, rimamuranyi vasmű —, magyar koronajáradék 
—, közúti vasút —, déli vasút —, városi villamos­
vasút —.

3 óra 33 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 678—678.25, magyar hitelbank 790—790.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 481.---- 482.—
magyar jelzáloghitelb. 11 kib. 534.-----534.50. osztrák
magyar áiiamvasut 655.50—656, déli vasút 93.50—94,

rimamurányi vasmű 530.—531.—, magyar ko­
ronajáradék 93.20—98.25, magyar arauyjaradék 
118—118.50, közúti vasút 594— 594,50, városi villa­
mos vasút 336—336.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, febr. 28. (Az Egyetértés távirata.) 

A külföldi bágyadtabb jelentések nem alterálták 
ugyan az árakat, de a hangulatot mégis befo­
lyásolták s az irányzatot megszilárdították.

Szesz üzletfelén. Jegyez 47.60 koronát pénz, 
4S koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, febr. 28. (Az Egyetértés távirata.) 

A tegnapi tőzsde szilárd irányzata, tekintettel a 
külföldi barátságos hírekre és arra a benyomásra, 
melyet az orosz alkotmányos mozgalom keltett, 
továbbá a budapesti vásárlásokra is, a mai 
előtú'zsdére is élénken hatot! és magasabb árfo­
lyamokat eredményezed. Élénkem) érdeklődés 
mutatkozott a sorompónál, a bányaérlékelc iránt, 
osztrák-magyar áilamvasuli részvények, déli vasút 
és Länderbank részvényei iránt. Finnek ellenében 
hitelrészvények, alpesi bányarészvények és törők 
sorsjegyek elhanyagolva maradtak. Dinamit rész­
vények, melyeknek dividendúját az elmúlt eszten­
dőre 300 kr.-ra becsülik, hausse-ukat erőteljesen 
folytatják.

ff órakor záródnak: Osztrák hiíelrészvény
679.50, magyar hitelbank 791.— osztrák-magyar 
áiiamvasut 657.50, Üniobank —, déli vasul
94.50, alpesi bánya 522.25, rimamurányi vasmű
531., májusi járadék 100.30, török sorsjegy 
142.50 német birodalmi márka 117.26, prágai 
vasmű------elbavölgyi vasút —, magyar korona­
járadék —, Anglobank —, Bankverein —., 
Länderbank —.—.

A déli tőzsde tartózkodóan nvilt meg. 
Jegyeznek: osztrák hiteiréezvény 679.50, ma­

gyar hitelbank 790.50, Länderbank 464.50, Union­
bank 557.50, Anglobank —.—, Bankegyesület 
—.— osztrák-magyar áiiamvasut 657 50 déli 
vasút 94.75, elbavölgyi vasul —. alpesi bánya
520.50, rimamurányi vasmű 530.50, prágai vas 
műi par 25.52 májusi járadék 100.30, magyar ko- 
ronajárdék 98.3 5, török sorsjegy 142.—, német- 
márka 317.20.

Bécs, febr. 28. (Magyar értének zárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 118.90, Tiszai és szeg 
köles, sorsi. 171.—, Magyar hitelb.-részv. 790.25. 
M. lesz. és váltób. rszv. —. Rimamurányi 530.6. . 
M. ezukoripar 19.10, Adria hajózási r.-t. 455., 
Magy. koronajáradék 98.10,4 százalékos magy. íöki- 
tcheim. kötv. 98.15 M. ny. k. sorsjegy 217.75, 
Kassa-oderb. v.-részv — —, M. keresk. bank 28.05, 
M. jelzáloghitell/ank 533.—.

Bécs, febr. zB. (Osztrák értékek zárlata.) 1.2 szá­
zalékos papirjáradék 100.30, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.25—90.—, 4 százalékos osztr. aranyjár 
120.-, Osztr. koronajáradék 100.20, 1860 sorsjegy 
la 7.30 1864. sorsjegy 277.—, Osztr. hitelsorsjegy 
■*‘6- ,Osztr. hitel-*ószv. 677.75, Angol-oszlr.-bank 

.—. Union-bank 558.—, Bécsi bankverein 562.25 
Osztr. Länderbank 464.—, Osztr. magy. bank 16.39, 
Osztr. magy. államv. 655.—, Déli vasút 93.—. Elbe- 
volgyi vasút 416.— Duna-gőzha.-lárs. 913.—, Alpesi 
részv., 518.15, Dohány-részv. 334.—. 20 frankos 
19.02, Cs. k. arany (yert) 11.34, Londoni váltóár, 
240.02, Német bankváltók 117.15 Lipótkobó 475.—, 
Osztrák I.oyd 662, Török sorsjegyek 140 oO.nvomott.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Boriin, febr. 28. (Az Egyetértés távirata.)
Zárlatkor jegyeztetis 4.2 • ,-os papirjáradék 

—, 4* ,-os osztrák arany-járadék 102.50, osztr. 
hitelrészvény 214.50 déli vasút IS.—, orosz bank­
jegyek 216.50,4% uj orosz kölcsön 89 50, Disconto 
Cvmmandit 194.—, dynamit trust 193.50, harpeni 
213.— 4.2°„ ezüstjáradék 100.50 4", magyar arany- 
járadék IOU.25. magyar koronajáradék 98.50, osz­
trák-magyar áiiamvasut 140.75. bécsi váltóár 8.5.25, 
olasz járadék _ 105.80, ált. villamossági Edison 
243.10, gelsenkircheni 223,— Laura-kohó 258.80
gyenge.

Frankfurt, (Zárlat.) fobr. 28. 4.2»,, papir-járadék 
101.20, 4°/ oszt arany-járadék 102.40,4% Magyar 
arany-járadék 100.10, Osztr hitelint. részv 214.40

Osztrák-magyar a Hamvasul 141.13, Észak-nyu­
gati vasút —.— Bustiehradi vasút —, Londoni 
váltóár 204.82, Bécsi bankverein 143.90, Villamos­
részvény 152.50 3% m. arany kölcsön 84.—, 
4.2% ezüst-járadék 101.10, Osztr. koronajáradék 
10J.90, magyar koronajáradék 98.50 Osztr-ma- 
gyar bank 117.50, Déli vasul részvény 18.10 
Elbevölgyi vasul —, Bécsi váltóár 852.83 Párisi 
váltóár 812.75, Onió-bank-részvény —.—, Alpesi 
bánya-részvény 262 20 nyugodt.

Paris f ihr. 28. (Zárlat) Osztr. magy. áiiamvasut 
707, Uj török konzol 91,12, Egyptomi járadék 
108.30, Magyar, aranyjáradék 101.—, Török sorsjegy 
136.75, Meridionatvasut 748. 4° „ olasz járadék 
104 55, Banque Ottomane 604., Credyt toncier 
do France 713., Alpesi bánvarész.vény —.—, 
4% 1890 román kölcsön —.—, Görög kölcsön—. 
Váltó_ Olaszországra pari, %> Váltó Amsterdamra 
206.77, \ áltó Brüsszelre pari. De Beers 460.—, Char­
tered 48.75, 5% bolgár kötelezvény. 440.—, Déli 
vasút 101. Váltó Londonra 252.10, Osztrák 
aranyjáradék 102 99, Osztr. Länderbank 516, Banque 
do paris 13.07, 3% francziajáradék 100.29, 4% spa­
nyol járadék 92.55, 3% uj törleszthet'/ járadék 
99.1/0 Osztr. földhitelintézet—.—, Déli vasút elsőbb­
ségi kötv. 338.—, 4‘j, 1896 románkölcsön —.—. 
Dohányrészvény 336., Váltó Bécsre 103.93 Váltó 
német piaczokra 121.71, Rio 16 09, East Hand 
216.50, Handfontein 7350, Magyar Jelzálogbank 
578. szilárd.

Frankfurt febr. 28. (Esti tőzsde.) Osztrák bitel- 
részvénv 214.40, Déli vasút 18.1!) Disconto Coman- 
dit 154.10, llerlici Handeisgesellsch —.— Harpeni 
21L, f.aurakohó —.—, Osztr. magy. áll. vas —, 
Drezdai bank 244.50, Gelsenkircheni —.—, Hiber­
nia 324. Német bank — szilárd.
^ Hamburg (Zárlat.) lcbr. 2 . 4.2%-os ezüstjára­
dék 101,—, I860, sorsjegy 157.70 déli vasút 18.20 4 / 
osztrák aranyjáradék 102.—, osztrák hitelrészvény 
214.20, osztrák-magyar áiiamvasut 140.50, olasz 
járadék luU.ÖU, 4%-os magyar arany-járadék 100,40 
nyugodt.

London, febr. 28. Angol consoi 91.03

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Paris, febr. 23. Nyers cznkor febr.-ra 37.— 

—37.25, állandó, íehér cznkor febr. 40.88, márcz. 
jun 41.50, máj.-aug. 42.—, szept.-decz-ro 34.75 
bágyadt, íinoautott cznkor folyó hóra 74.50—74.75

Borozzló, febr, 28. Búza helyben 17.50, sárga 
búza helyben 17.40, rozs helyben 13.60, zab hely 
bon 14,80,repeze helyben 21.20, tengeri 15.50.

Köln, febr. 28. Olaj 49.50 k.
Berlin, febr. 28. Búza májusra 178.50. júliusra 

179.50 állandó, rozs májusra 145.—, júliusra 145.75, 
állandó, zab májusra 140.50—139.50, nyugodt, ten­
geri májusra 118.75, októberre 117.75 tartott, olaj 
májusra 43,70, októberre 49.90 szilárd, az időjá­
rás: felhős.

Pária, febr 28. Bízza febr. 22.70 márcz. 22.85» 
márcz.-jun-a 23.20, máj.-aug. 23.45, bágyadt, rozs 
febr-ra 15.25, márcz. 15.40, márcz.jun. 15.90, máj., 
aug. 15.65 nyueoiit, liszt lebr.-ra 28.75, márcz., 
28.95, márcz-.-jun.-ra 29.25, máj.-aug. 29.95 nyugodt 
repcze-ola/ febr. 50.75, márcz 51.25, máj.-aug.-ra 
51.50, szept.-dccz. 61.25 bágyadt, szesz febr. 41.— 
inárc. 41.75, máj-aug. 42.75, szept.-dec. 39.75 állandó. 
ldő-]krás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

SertéskereskedelDii-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 28. Ilizott sertésárak: I. Ma- 
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro 
leiül) 120—121 f. Közép (páronkint 300—340 kgr-ig
terjedő) súlyban-----fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 127—128, Fiatal 
közép (páronkint 25]—320 klgrig terjedő súlyban 
126 127 f. Fiatal tön nyű (páronkint 2">0 kgr. terjedő 
súlyban) 126—127 fillérig. — il. Magyar szedett: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban)
--------fillérig. Közép (páronkint 240—280 kilogramm
súlyban--------fillérig. Könnyű (páronkint 240 ki­
logrammig terjedő súlyban) —•—- fillérig. — III. 
Szerbia nehéz páronkint 260 kilogrammon felült 
Milvban 127—128 fillérig. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő mlyban) J 25—126 fillérig. 
Könnyít (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
------- fillérig. — IV. Romániai eredeti (Stachl):
Nc-héz (páronkint 21U kilogrammon felüli súlyban) 
—----------- filléri . Könnyű páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban) ---------- fii érig. — \.

Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 120—121 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 118—119 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 115—116 fil­
lérig.

<Sertéslétsz&m: 1905. febr. 26. napján volt 
készlet 18748 darab, febr 27. napján íelhajtatot1 
187, febr. 27. napján elszállittatott 514, febr- 
28. napján maradt készlet 18421 darab. Az iránvzat 
élénk,

Borjuvásár.
Budapest, febr. 28. (Hivatalos tudósifás.) A mai 

vásárra felhajtottak 451 darab élő borjut s vásárra 
került 11 dro. vágott borjú. Az irányzat egy kis é 
élénk volt s az árak kilónkmt 3—4 likőrrel emel­
kedtek. Fizettek; elsőminőségü élő borjúért 80—88, 
kivételesen 90—9í> fillért, középmi nőségiiekéri 58 
—.Süliért, másodrendű vágott borjúért 84—9‘) Fiiért 
növendék marháért 50—72 Iliiért kilónkint.

Sertéskoasumváaár.
Budapest, febr. 23. (Hivatalos tudósítás.) Ma­

radvány 20 drb. serlés, — drb, süldő és — drb. 
maíacz, ma érkezett 948 sertés 38 süldő, össze­
sen 968 drb, sertés, 38 drb. süldő — malacz. — 
Fizettek: Elsőrendű, fiatal nehéz, sertésért .104—106, 
másodrendű 96—192, könnyű 92—100, hússertés 
90—100, süldő 80, A vásár élénk volt.

Elelmiczikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, felír. 28. (Gescheit és Mullet 
élelmiszer magánbizoinányosok jelentése.) A 
mai vásár mérsékelt hozatalok és változatlan 
árak mellett csendes volt. Marhahús- és borjuk­
nál a vétel kedv némileg hanyatlott, ellenben a 
tojásvásár kisebb hozatalok miatt valamivel ja­
vult, noha a külföldi jegyzések tovább is lany­
hák maradtak. Vágott baromfit az enyhébb idó­
ja, ás folytán csak olcsóbban lehetett elhelyezni. 
Készleteiben a következőképpen alakultak a mai 
árak;

Ihisncmüek: Marhahús, vidéki hátulja 90—100, 
eleje 75—85 fillér. Úlött borjuk bőrben hosszan 
lemérve sulylevonás nélkül vidéki 0,85—0,95 K, volt 
kilónként nagyban elérhető.

Sertés/) us. Szalonnával 1,04—1,10 K, lehúzol! 
1.10—1,20 ti, juhhús 60—70 fillér, bárány bőrben 
85—90 fillér kilónkint nagyban.

Tojás. Az irányzat valamivel szilárdabb. Ma I. 
reodii magyar ládatojás 82—84 K, tiszavidéki 
81—82 K, erdélyi 80—SI K, ládánként 1440 da* 
rab.

Tejtermékek. Czentrifugált teavaj 2,40—2,70 K, 
friss fűző vaj 1,00—2,— K, tehéntúró 34—40 fillér 
kilója.

Kló baromfi, ma rántani való csirke 2.40—2,00 
K, sülni való 2.60—3,20 K, tyuk 3.20—3,60 K, sovány
lúd-----,— pulyka 8—9,50 K páronkint minőség
szerint.

Tisztított baromfi. Az üzlet lényegesen lanyhább. 
Tisztán kezelt nehéz lúd 1,25—1,35 K, kacsa 1.30— 
— 1.40 K, pulyka 1.30-1.40 kilónként nagyban.

Gyümölcsfélék Finom, válogatott tábhialrnn, 
elsőrendű 40—50 fillér másodrendű 26—32 harmad­
rendű 14—24 fillér kilónként.

Zöldség: Burgonya nagy rózsa 10,50—11.50 K.
nagy sárga 9,---- 10,— K. fehér 7.------7,10 K. mm
nagyban. Vöröshagyma elsőrendű makói 26—32 K, 
közönséges 22—26 K, fokhagyma 40—44 K, sárga­
répa 20—22 K, petrezselyem 34—40 K, mind 100 
kgként nagyban.

Szerkesztő^ üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

nánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a szer- 
k eszlőség.)

K. Sárika. Vúsárd. Hogy lesz-e annak a ke- 
fintiős, vígan áttánezolf éjszakénak némi ered* 
ménve is? Es ezt mi tőlünk kérdi. Szó sincs 
róla, ha a lánczosa késő virradatig csak önnel 
lánczol la át az éjszakát, ez nemcsak azt jelent i 
hogy ön kitünően tánczol, hanem esetleg azt is, 
hogy a legkomolyabb szándéka — leltet. Igaz,

BiÄfiiak Pécs y emelnek Bécs 1w~—m——J
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MAGYAR KÖNYVTÁRSzerkeszti
Radó Autal

r —————— ^ 413. szm.

Egy-e,y szám 
ara 30 filler.

Órákat, arany-, ezüst- és drága­
kövek-ékszereket. ezüst-éksze­
reket dísztárgyakat a legjoboan 

es iegjutanyosabban

2 s i M £;

BRÁZAYÜÜ
i p-'íf .ff -uv Jz

NAGY IMG ARA 12 KORGMA
kis • Uv[c Ara: 1 KORONA

H NASZMÁLATl UTASÍTÁS MINŐIM UVECHE2

Legújabb tűzetek:
409—410—111. anF.ÖZATIí KALMAN 

Egy vá.l?.3ztás Magyarországon.
A csak az imént lefolyt választások idő­

szerűvé tették e remek politikai szatírát.
412—413. VICTOBIE5T SA3DOU. A boszor 

kány. Dráma 5 felvonásban. Fordilotta 
1’ ;ii ,1 Lola.

Az inkvizíció borzalmaiból
hatású remekműve a nagy 
mü-i rónak.

merített nagy- 
franczia szín-

A MAGYAR

TELJES
KÖNYVTÁR
JEGYZEKÉT

(413 szám) kívánatra készséggel ingyen é; 
bérmentve megküldi minden könyvkereskedő: 

vagy a kiadóhivatal.

A legutóbb megjelent számok jegyzéke:
405. GUY DE MAUPASSANT. Gyöny kis­

asszony és egyéb elbeszélések. Ford. 
Arnbius Zoltán.

Csupa apró remekmű, mesteti fordításban.
406. ‘ ARANYSAS-KAKOSI S EKELY 

SÁNDOR. A székelyek Erdélyben
Hősköltemény három énekben. Hév. ellátta 
és sajló alá rendezte Barátosi Balogh 
Benedek. Az irodalomtörténetünkben nagy- 
fontosságú eposz gondos kiadása.

407. Hevesi József. Nászuton és
elbeszélések.

Bájos, nagyobbrészt Olaszországban 
apró elbeszélések.

408. Orosz Elbeszélők Tára II. (Gorkij, 
Csehov, Baranzevics, Nemirovics Dan- 
csenko.) Fordította Ambrozorics Dezső.

A legújabb orosz novellisztika öt elsőrangú 
gyöngye.

egyéb

játszó
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11 AXKi. 1 X TÁRSULATNÁL
BUDAPEST, IV., EGYETEM-!.’TCZA 4. sz.

EDE gyíir < ru.^niGstcr tí3 ék sz Fővárosná.1
"PÉCSETT, 25.

vásárol iát. Koczkázat kizárva, mert nem tetsző­
ért a pénz visszaadatik. 50194

Képe N árjegyzék kinyeri és bérmenlve

ÄSTMM
T>iíauE* alaít megdkfuatethető. Kitilniciua. l 
iO/, ‘ v fruak, arany ca ezüstérmek, Loib con ;u .

es bérrnentve külä
űr. liládY. 53. Boulgvard bt. Martin,Paris

Legolcsóbb bevásárlási forrás

vadász- 
fegyverekben

r ”e7
kéícsötfü Lancaster fegyverek 3B 
koronatói} S lövetű revolverek 5 

koronától feljebb. 647
»n,j • ■ BUDAPEST. BlUZEUM-KÖRúT 3. szám,
rOlOSSi B-I Javítások olcsvn, e zközoliettnck. 
Kéírt f-?yverek ajakkal kb-eréltetne Árjegyzék Ipgf«n.

I R T A :

Pi IF. DL FRIGYES
Q BŐVÍTETT 
O.KtAOÁS. mn zvr 3 kor.

KÓTW: 5 KOR.

NEMZETINK XAíiV Kiil.Tii.Jr.OTX l'r.FTR.UZX 
l':s KÖLTŐI MUNKÁSSÁGÁNAK RAGYOGÓ TOL­
LAI. megírt méltatása immár s. kiadás­
ban JELENT MEG. E KI ADÁS. MELYET A TT- 
1 JÓS SZERZŐ SZÁMOS I J ADATTAL BŐVÍTETT 
IZSÓ MtKLÓS-féle ARANY MELLSZOBOR FÉNY- 
NYOMATÁVAL ÉS A SZÖVEGHEZ MÉLTÓ DÍSZES 
KIÁLLÍTÁSBAN KERÜÍ.T FORGALOMBA. =====

MEGJELENT ÉS KAPHATÓ A FRANK­
LIN TÁRSULATNÁL BUDAPEST, IV., EGYE- 
TEM-VTCZA 4. SZÁM. VAGY MINDEN KÖNYV­

KERESKEDÉSBEN.

HOLLANDI
éíetbiztositó részvénytársaság

■Atgameeno Maatschappy van Levensver- 
zokerlng en Lyfrente.)

lapest, Kerepesi-ut I. tNe^^lá28az;nh4z
igurguló : Vezértitkár:

ToSnay Lajos, Stignitz imre.
190^. év wg ig 2C * millió korona bizíosi- 

sltás köttetett. 34%3A társas4g ruirt.ionnijuii l i.-fositást elfő 
gad, melynek alapját az emberi élet ké­pezi, u. in. Lukebiz*<; - itást, tűi •}<'•-■halál­
esetre szóló, valamint özvegyi nyngdij- 
biztosta^L, azuimal kvzdö.iú-<•-; eiii.uas/- 
tott életjáradekokat, kiháza-il.tvi bh:fosi- 
tásokat gyerim keli részére :-tb. Bővebb 
feivilágosiia-.-al készséggel szolgál a ma- 
gy urorsz á gi vez é rk é p vise fos v g B alap esten 
valamint a vidéki képviselők, 758

a magyar általános 
hitelbank ad.referencziáfeat

. i V . ..' •- ; u LX&AjV.:;'. •-»

mellékes, hogy zeneszó mellett hányszor vallotta 
ezt meg, hiszen ez keringőzés közben olyan ter­
mészetes, a íő az, hogy ha elmúlik a farsang 
és beköszönt a nagyböjt, vájjon akk or is eszéb6 
jut-e még az a vigan áttánczolt farsangi éjszaka ? 
Ha eszébe jut — és szivünkből kívánjuk, hogy 
jusson is — a nagyböjt is azonnal víg farsanggá 
válik.

K. F. Karánsehes. 1. Társadalmilag kötelezői 
begy az első nyolez nap lelolyásán b lül önök­
nek el kell végezniük ezeket a látogatásokat, 
még ha olyan nehéz is viszontfogadni 6’set. Ezen 
— néhány szóval ha kimentik magukat — na­
gyon könnyen túleshetnek; nem az a fő, hogy 
hol, hanem hogy szívesen lássák őket viszont. 
Minden más eljárás, még ha olyan jóhiszemű is, 
félremagyarázásra ad okot. 2. Az a törvény ugv 
intézkedett, hogy minden külföldön tartózkodó 
magyar ember bizonyos záros határidő alatt je- 
kntkezzétc az illetékes osztrák-magyar konzulá­
tusnál, ellenkező esetben töröltetik a magyar 
honpolgárok köteléké!«/!. A törvényt tehát nem 
egyenesen a kérdezett személye ellen hozták, de 
közvetve mégis őt sújtotta legnagyobb mérték­
ben, mert ü reá nézve ennek a törvénynek enge­
delmeskedni lehetetlenség volt. 3. Ahhoz a párt­
hoz ma összesen 173 képviselő’ tartozik. 4. A 
magyar alkotmány szerint minden törvény meg­
alkotásához két tényező szükséges: a király és a 
nemzet képviselőtestülete. Ellenkező esetben nincs 
törvény s hogy akkor mi következik, azt előre 
megmondani nem lehet. 5. Nincs kizárva.

M. Q. Ferke- Ung. A főrendiház tagjai ma azok, 
l:ik a) örökös jogon, b) az általuk viselt méltóság, 
vagy hivatal, e) a király által élethosszig lett kine- 
vezielésük, d) a Horvát-Szlavonországok gyűlés6 
által az 1861 : XV. törvényezikk értelmében eszkö- 
Z|dt választás következtében bírnak a .őrt-ndiházban 
illési és szavazati joggal. Örökös jogon tagjai a fő­
rendiháznak az uralkodóház főherczegei, ha a IS: 
éves kort meghaladták, tekintet nélkül a vagyon1 
képesítésre ; továbbá a hen-zegek, grófok és bárók, 
ha legalább 6000 korona egyenes átiamadójuk van. 
Méltóság, vagy hivatal alapján : ai az ország zász­
lósai s a pozsonyi gróf, b) a két korona-őr, ej a 
fiumei kormányzó, d) a királyi Kúria elnöke, másod- 
clnüke és a budapesti királyi ítélőtábla elnöke, e) a 
a latin és görög szertartása római katolikus piíspö* 

kük, f) a görögkeleti egyház egyháznagyjai, g) a 
református és evangélikus egyház liárom-három 
legidősebb püspöke és főgondnoka és nz unitáriu3 
egyház egyik elnöke. A főrendiház régi szervezet6 
a születés és méltóság alapján volt szervezve min* 
l*en czenzub nélkül.>

Sch. v. XagyszentiniLjős. A hadbírói pályára 
csak az olyan jogvégzett ifjak léphetnek, a kik 
az egyéves önkéntes! esztendő leteltével le" 
Lelték a tiszti vizsgát, tehát a hadbíró" 
nnk tiszti rangjának kell lennie s vég­
legesen csak azután nevezik ki. F, szerint üa, ki 
nincs a hadsereg kötelékében, erre a pályára nem 
léphet.

28 S87 számú előfizető. Tánczczal egybekötöd 
hangversenyre a tánezot kedvelő fiatalasszony 
mindeneseire olyan öltözékben jelenik meg. a mely 
már maga is figyelmezteti a tánezos fiatal ura ka h 
hogy felhívás esetén nem kapnak kosarat: kivágóJ 
derekú, könnyű estélyi öltözék helyén való. Világos 
selyem látogató ruha természetesen szintén alkal­
mas, ha derekának némi kivágása s rövid ujja

niU.LKf.Lyt VAN I

Kaphatü rniiukn küryvLe 

rcskedcMben vhka
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van. Fekete eztpő a legszokásosabb. A hajba leg­
feljebb élő virágot, vagy valami ékszert (diszfésüt, 
vagy drága köves hajtükef) vesznek.

Jj. K Kénedé. A seimeczi pipát vörös agyagból 
és kövér tűzálló agyagból készítik. Az irren kővé1 
agyagkeverékből kolbászokat sajtolnak, melyeket a 
pipa nagyságának megfelelő darabokra széjjelvag­
dalnak cs szikkadni engednek. A pipát a már meg" 
ehet ős kemény agyagból fémmintákban sajtolják és 
tokban égetik. A fekete seimeczi pipát szalmatü2 
felett gőzölik, a pettyeset pedig akképpen nyerik*

örlestféses Jelzálog 
Kölcsönök

enged' .ye telnek régi tar:o; ások konvertálta Ina":
tőketörlesztés és kamattal együttesen
65 evreó ..„-^Vio.V.) lg 50 evro 4* luY0-5,< .1-lg.

Hiteles telekkönyvi kivonat, kataszteri birtok.v kel!. 
Hévéiben megkeresés«- azonnal díjtalan válasz. Bank 
nem inon dim i fel, adós bármiuor visszafize’heti köl- 
csönnét. Olcsóbb kama'ra való átváltoztatás iileté - 
mentes. Semmiféle czimen előleget nem kérünk, cl 
sem fogadunk. Iratok beküldése fizetési kötelezett­
séggel nem jár. Elásodheiyra 10—15 évre 5—5' , 
kamatra, sőt töriesztaaes kölcsön is

Kisbirtokosoknak
10C0 koronától kczdődőleg engedélyeztetik utólagos 
kamattal együttesen :
50 évre 100 kor. után lélévenkénként 2 kor. 73 fill. 
30 - ^ . 3 „ 25 .
Bárkinek 48 óra alatt válasz, megkaphatja-e kölcsönét, 
sikertelensée esetén iratokat díjtalanul visszaküldjük.

ÁLTALÁNOS PÉííZÜGYi TUDÚStTŰ 
Budapest, Vili. i«.er., Kercpesi-ut 57. sz.

Öv ás.
Figyeimezfelj’ük a birioko-okat, hogy 65 vagy 50

évre teljes készpénzes kijicatin 3;... 4°/„ amely­
ben törlesztés és kamat benfoglaltátik, nem létezik 
valótlan és csak arra való, hogy a kölcsönkérő 
félrevezet essék és mcgkárositassék.

Vidéki képviselők kerestetnek.

I Az ös szerelem. 1
Kivonat a díjtáblázatokból

A tőke 20 i;v után vagy 
Idoelétt elhalálozás al­
kalmával azonnal Sze 

tandő.

A toko ilhalálozai alkalmával 
fizetendő’.

korona utánL)tjtetel IOU

2.30 
15 2.88 
36 2 46 
»7 2.54 
38 2.63 47 

2.72 48 
40 2.82 49 

141 2.94 50 
42 3 94 51

1434.56 
44461 
434.6 
164.76 
47484 
484.93 
495.02 
505.10

66 25 4 
88264 
12 27 4 
37 28:4 
64 29 4 
93rl(l 4 
24 81 4 
57 32 4 
97 33 4

i<>./
11/138 4 

394 
10 4

»9 6 
4.45160 6

Ui .
S Irta:

Elbeszélések,
a
a

aiQ, Hegedűs Sándor,
Ára 2 korona. uj

Kapható a Franklin Társu'at könyvkiadóhiva- 
talabsn Budapest, IV., Egyetem-utcza 4. sz. a
iESMdsasasasEsasiíEísaiasacasE

aranyérbántalmaknál'“",1
Modulin kúpok

Rr.via illő alatt megEztiotaiik az nj és súlyos, valamint az 
'! !t bntegeg állapotot.

t ájdalomnélkttli kezelés: A leggyorsabb siker. Egy doboznak 
'■a, használati utasítással együtt 4 kor. l tánvetel Is.) SJ8
Kapható a Magyar király gyógyszertarban

Budapest, V. kerület, Marokkai-utcza 2. szám
Rostái ssétktilde» naponta kétsser. -----------------■

Szerda, rj
hogy a pipát i ami 
azután gőzölik, mi 
eredeti szint menta 

A B Gzevkír 
Ságra nézve i 
az érvényesek. A 
•ekintefében azon:, 
gyár törvényhozás 
megkötik, annak ; 
törvényei az irány 
megkötött házassa 
nyes, mintha itt: 
Ságot.

PÜE

Magyar Ujság|

Igazgató

A mini eil
Miniszterein 
Belügyminií 
Honvédelmi 
Főldmiv-;:« 
Morvát min 
Igazségütrv: 
Vallás- éj ,

déb

Csütörtök ;

Péntek

Szombat

Vasárnap

A budapra

Gábori

Bcza
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farsang
eszeb6 

Ijszaka ?
hogy 

Irsangga

I
Ik enge - 
|a par:- 

4. A 
raeg- 

y éa a 
p inea 
I- -

in- .. -

>harom
I
re:'
be min*

|ra nem

ItszféH . ,

let! köl-

rur.e, I 
Bteieze“.-

lto.ajros

norbiord 
Ibbak az

kaa-v »•
I Cl L

-<:-9
irban

Szerda, márczius 1.
i 'gx .! pip.it haii-.uiiei pel belvcskcmlczik c< csak 
. z'itán gőziiiik, mikor a péppel fedett részek az 
c-edeíi szint megtartják.

®- *s'Ufí>irály. A külföldül! kötendő házas* 
sápra nézve is a magyar honosra a hazai törvények 
a . érvényesek. A házasságkötés alatti külső forrná* 
ekintetében azonban azt az elvet fogadta el a ma* 
:;ynr törvényhozás is. hogy a hol a házasságot 
megkötik, annak a helynek, illetőleg államnak a 
‘••'vajéi a., irányadók. A külföldön csak egyháziiag 
megsötött házasság éppen azért csak olyan érvé" 
n. e-, mintha itthon kötött volna polgári házas" 
sagoi.

Felelős szerkesztő:
PÜRJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
i liniszteremök: pénteken délután í—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4.
I Hdimveiesügyi miniszter: kedden délután ;1—4 
Horvát miniszter : naponként délelőtt 10—1. 
Igazságügyminisztér : es törtökön délután 1.
\ aJläs- es ■ .••vía'ns- -.v: miniszter : csütörtökön

délután 4

Szerda, márczius L
Aapf.r 1. Rum. kall] Albin — r,-~A.

Iß.) Pamfil — Mar 24 —
“>P kei 6 ,óia ! ■ ryugs. ik f, «ra 36 r. -- : el 3 óra
4. p. reggel nyug>nk 1 is j . Uélei.V

í : ’ p.i. k VJ V, •
.•! r •: ,íj ; zgv.1 -e rakor a várod
A :«• r * .. / ; • társulat ülérp a,: egv- "em a«■. an;. *i
-* " j*1zí •>/.-/? Ihark 4 t ’A'alekrs torint érv-kit

.
sorsolása a bank k^'y^vv-'he:: 4 urakor.

A / harmónia, rr-as , g lingversenye Vigadóban f-'-l 
' .raknr. ' * v
^ +■ íu. :!á- i. k. .ti-an nyitva nap

/ ''rn/jcz gy jternenne* kiállítása, nyitva 

L T k V; ,3rn kim nyitva 9—5 óráig. Belépő

j kiállítása "aját miivé'z^ti cza*

// . *ly-'-skennüöutiva 8« *mu hág #|?ö
•■in. :..,i p .v - *.av. I- I - ődij nin 'Ov 

-Vem«:; Aláztam. ttejgel 9- ; í,- Mtí^lók. nétum

, . o - - - '^.UtHUíV.U
l-’ix H fenti gyiijicntónytárak.

tstcfánia-ul 14.) ovii»* le—l-ig

F"Y?"7 és grafikai kiállítás nyitva 0-1 óráig
AÁ^rfemia a cetbe t/obiji* nyitva ?—li-ig.

Mnzetimi k.itxyrtár nyitva 9—4 óráig.
A fadem?.?! Lönjrtir nyitva 3—T óráig.
■Cfjefemr könyvtár nyitva 9—15-ig s—s óráig.

EGYETÉRTÉS 7

Visállár, 1905. február 28
iont Uzentimír.

Schärding+ 42 < OS
Duna:

i’assau .........
Linz ..............
Hecs .............
Komárom ...
Budapest ...
i ak.-....... ...
Mohács........
dombos....«
Újvidék........
Zi uony........
Páti csóva 
Drenkova

-j* 15.• f)
... — 5» <
... — 74 < 4
— + £30 > — 
... -f 180 > IS 
» + ll- C 54 
... + - < - 
... + 31: < 30 
... + 242 > I) 
... -f 28c > 30 
... a- £40 s 22 
... -r 218 > 42
... + 200 > r,8

■ered ... :r. n; + — <, — 

Rába:
Sör......... — — +241 < 2

Drávát

Száva
Sziszek........
M.uovicza ..

+ 2C4 < 21
+ 427 > 43

Czenliio

. + 1SS > :,7

.. — 19 > 26

.. — 12 > 4

Bega:

Kiz etó ... ..." . 
Tomesvár ... 
N.-Bcciáerek

Tisza
H.-Szigel „7 : 
Tekehaza . 
Tiiza-VjUk 
V.-Naurény . 
Záhony(Csapi.
Tokaj ...........
Tista-Füred .
Szolnok............
Csőn grid ... .
Szeged ............
TörSk-Becse . 
Titel...................

Körös:
Sebes: N.-Vara i — !« > l> 
Fekete: Tanke — 11 „ > IC 
Fehér: B.-Juni) — us -> — 
Ksttös: Békés —> i:;4 
Hármas: (iyoma rz9" ó

Maros

a ofm Kiírni!

Jégállás: Paks — jégzajlás, Gombos — jég- 
tpalánka - jégzajlás. Zimony — 

ogzadás. Orsóvá — Kazánszoroshan jcgtoriódás. 
Ostya jépr.djlü'. Móramaros-Sziget— jég nil. 
Városnamény — 40 cm. Záhony — ;:o cm. rTokaj 

jég áll. Tiszatüred -- jég áll. Siolnok — jég 
á!L Szeged— jégzajlás. Szatmár — jég áll. Koltó- 
katalin — jégzajlás. Nagydetesida — jég áll. Mur* 
ká 4 — jég á.". líc ti. J.adnócz — jég áil. Felső 
zsoh'za — jégzajlás. Hidasnémeti — jég áll. Margittá 
— jég áll. Berettydujlain — jég áll Gyóma — 
jégzajlás, Kunszcatmárton — jégzajlás, (jyulaíe- 
hérvár — 10 cm. Bran vies!: a — jégzajlás. Makó — 
jégzgjlás. — Ki-szetó — jég all.

Jelek magyarázata ; + null — null alatt,
7> á:..dl, -'■*! apadt.

SZLNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Szerda, márczius 1.

M. KIP. OPERAHÁZnemzeti színház

Miniszterválság {°®

Yigjátrk S 
Bér,

F ekeit*
1 várni t
Adolflr
Birdo-sy
1 lalauibus
Velefics
I-dft
Álaivin
Pisztráng né
Ferike
Yeletirsné

órakor.

felvonásban. Irta : 
zik Árpád.

(Áül 
Dezső Rózsahegyi 

Mdiályfi 
Molnár 
rcross 
i s i ;1 a g T 
J’aulay E 
Rákosi Sz 
D. Ligvti 
Fan la \ né

vígszínház.

Az aranypatkó.

Ninos előadás

NÉPSZÍNHÁZ

8
I urakorKét Hippolit.

Operett 0 felvon a ban irta 
Földes Imre. Zeitjét szerzelt#1 

Hűvös Iván. 
Személyek :

’/o8

órakor

Vgjub-k ?, f. Ivónban irta 
Kadelburg Gusztáv, fordiiotta: 

Timar Szaniszló. 
Személvek:

Beatrix 
I. Hercules: 
Eleonora
Hippolit 
Na ceti:í 
Péter Fal

1» ersfiy 
Szakolvzai

Hegyi A. 
Pintér 1.

T Ilarinatli I. 
Komlóssi F. 
Fetráss S. 
Kovács 
Pázmin

L'jvári

WeHheime^WiMSató
Vili., Népsziiliáz u. 28. [Tisza Kálmán-tcr sarok.) 

Ma fellépte a fővárosban egyedül létező
uj, keleti bibiia társaságnak

Ma és mindennap

Gidele a vándorló zsidó.
Nemzeti életkép dal és tánczokkal, a híres Kam- 
ner S. és neje. Lareszko és neje, Weinher» Sal- 
czia, Brandes S., Lion I., Reiszmann, Podzamce, 

Frühling B. művészek felléptével.
Előadás kezdete 8 órakor.

Minden vasáru ip délután előadás.

Fizetésképtelen kereskedők,
gyárosuk, iparosok (vdékiek i,l gyorsan és legdiivrótetoen
kitgrerieintk Ladány kereskedelmi irodája 
által Bpest, V!., Andrássy-ut 27. Telefon 22-91.

B-. TV,.lile:Mariit
\ i k tor 
Rikáiil 
Otto
Hilda'

Hegedű?
Haraszti II.
tv vili
Fenjrve-i haia-a 
í ápol zai 

ö^erömy 
(biz<i M.

kiraly-szinház.

János vitéz. I '. 2'

í 4
Bakonyi K„ . !•.. Z'-ro* » t K t 

c<ó!i Fongrá’ /.
> THvIy' k:

•iunos vif« ‘ Fcdák S.
Batv-talvy F.

A r"CC3Z mostclia ( sarai ,I. 
AÍ-ancria I.: .i!y 'b-meth -T. 
A Kir.,lyJ-..!iy B 11;u M.
S!rözs*r,i€-ter .Mihályi 
Bagó trombitái IVi• nv/.y
A falu esős?.* (;■>■> er

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Mulató Istenek.

<) perel* - felvonásban, élő- 
jutókkal. Magyar színre alkpl- 
i Rrta Hella, .lene. Z-mej-M 

szerzetté I.eltár l erenvz.
.< *eTnélvek;

dupitec Há;hun\i

Zongorák és pianinók

Mtüur
Ámor
Thill:,
Amplirtroinb'o.-lBs
Charii

A .Jay K.
11 e Kai 

Ha- 7. M. 
i'alliáu 

K. Szabó 
Borosa 

Szentgyöi-gyi

Színházak műsora.
M, kir. 

Operaház
Nemzeti
színház Népszínház Király

színház Viyszinliáz Magyar
színház Uránia

Csütörtök Paraszt becsület
Álom

’ Ki Hieran kié
herczeg

Granadái vőle­
gény Jánoi vitel Az aranypatkó

í
Mulató istenek A lő

Fentek lan si éj Jitliskc
A boszorkány Koldusdiák Janes vitéz

A cziiiii.i 
ördöge

1

i Matató istenek
I

A ló

Szombat zÁla-- z.->s A színház
oper»b;d Sur? ;m cor-izi Ko. Jusd iák János vitéz ördöge Mulató istenek

l
Dóra

Rosenkranz • - Granadái vole- Kati bac-i Az anypatkö Dióin*: t
Vasárnap Mán.-i

Güldenstem geuy
A >. ín;.a.: -

--■LTUL _ ,
A boszorkány Falu ro»«za János r >r ördöge Mulaló istene rr

píá ősi [petit I

tfifatdmann Imre
igazvató.

VI, Napymezö- 
ulcza I7. sz.

Ma a te'jesen uj vállogatolt külünlecességek- 
ből á ló

márcziusi wapieié-müsor
valamint a meg nem lazult óriási vonzerejű
REVUEl REVUE!

Budapesti képek
Továbbá a larka színpad újdonsága. A nagy 
kiállításon rcvuehen minden este előfordul a 
valódi lóverseny eleven lovakkal és a pazar 
fényű sajtóballet. A jegyeket nagyon czólszeril 
előre váltani, mert az esti pénztárnál nagy 
a tolongás. Elővételi d j nir.'-s.
A télikert ben reggel fi óráig VArös Etek 

czigányzcnckara hangversenyez.

a világ első gyáraiból, 
valamint a párisi világ- 
kiáliitáson kiiünteletl 
saját készítmé­

nyek közöttük jó kar­
ban levő átjátszottak 
is ez időben iegszoli- 
dabban vásárolhatók és 

bérelhetők 21c

I7PPFÖ *7nnÉ*T T7 h‘-neves zongoratermében.
iXßltijüZj 1 LiL 1 Budapesten,
umiuuü 1 HU A Váci-kSrut 21. Iparudvar
V világ- Pllfllini A vagyis uamüktidi) zongorajátszv 

hírű ■ ■■WraWfces készülék kizárólagos képviselője

C1ziies^al8i$okaÉ
3f> írttól legjobbat készít Habits Antal Budapest ViL, 
Frzsébet-körut 42. Kiadás készpénzért és részletre.

árjegyzék bérmen'.ve. 575

Háziasszonyok figyelmébe!
Uj szabida mázott seprütartóvédo

r.rikülö/hetetien a há/ias>*'.:onyoknak. Megakadály«>zza.a keu- 
dónek a scprijrul való jptü- Könnyen kezellteto. Ara f.O 

lillv;- b‘*!> • néki) it i' b- kübihetö Ismertető inr>en
Budapest V81., Csö- 
möri-ut 95, szám.

4 08
Mudrsk Alajos

Legelegánsabb polgári rúnák, 
legszebb egyenruhák

Tiller Mór «Tsa
rs. t? királyi udvari szállítóknál

Budapest, IV., Váczi-utcza 35.
Részletes árjegyzék 

kívánatra díjmentesen

Időjárás.
A meteorológiai KOzpouti intését távirati 
jelentése liiOŐ. febr. ‘28’án reggel 7 órahor

Hazánkban leguap csak szórványosan fordult e‘.ű 
kévés csapadék, Szegedről zivatart jelentettek, mely 
kevés jégesővel járt. A humérsékletben lényeges vál­
tozás nem történt, a maximum: Zsombolyán +11 
ioi és a minimum Botíalun — 11 tok volt.

állomások

'
Ö 0
Ed

ÍJ c

JU
pűZS 

' 
6Ittof»3

j 
-9̂

1 v -- 5 £
<5 • 1

|b
SB
ű

Home: - 
aéklev

S E IS
5E ^ 
ö S, g

CS.Í —oo.s NE 8! 0 t >
. 57.1 E 4 8

67.3 u-C‘2.5 NE SI 4 6 j í
55.8 4-63 C N l| 4 6 4 j r.
64.'.; -fcoe svv 1 4 ] _
53.8 4-01,6 NE t 1 4 ( — — —

• :-5,i 51.8 NE 3 © i 6 1
Ö4.X - cO.6 Ne 8 6 4 l

• Ű4.S -t-C-2.4 KE 21 A ny IC í t
54.b 1 -r-Oi.9 K 1 4 IJ i 2
6:,.ö ‘-4 01.4 K 2 ! 4 — 9 0

• 5J.S -- . SE 1 1 ÜT 6 U
. öv.4 H 6 NW 1 fi 6 ! 1
• 'J7.il 1,5 6 1 C
• 54,1 E r 1 1 C I «
• M f) 4-01,2 E 4 , b 6 X
• 55.3 -i 01.4 K L1 t — 9 ; 2
• -t-02.9 E 1 j 4 9 3 1 V
. ót.7 - -C5.6 NE , 0 10 9 3
• 51,6 -.C6,ú NE 1 Q 2" IC 1 6

r -H XE 1 (j I ic; 1
55.1 -FCO/ N 1 1 £ 1

. 5-..,t J Ci.» NE c 4 — V

. L6 0 -irt.- S E (, 4 9 j *4
• --00,7 E i _ S í

6S.4 4-ra,9 E 4 _ 9 * 4
• 5c. 1 a 03 8 fc r 4 — ív j ;
• — 7.» SE 5 4 — c j 1
. 7J.4 4-01,8 "E 4 4 4 f
• 57.- E L 1 12 í. te 2 -01.4 SL fi r : 1
. 26.4 —co.* SW 1 8 C 1 I

07,7 +01.0 SE 1 4 v I 6
. öb 7 7-01.4 VVSW k ü
• 64 8 +50.1 NL 1 4 18 s : 1
• 60,3 --CC.S EN E V 2 15 1í
. g:.u , -4-11.0 E £ C LS 14 r
. ?=,7 +02,4 4 _
• 7",: SE 1 2 —
• 59.7 4-Jj-.il N W 0 _
. ft,3 —o5,e - * 2 í i *4
• 56,d +CS,Í - „ 9 . 4

u;.s N 2 4 . — 4 6
. 7<?,3 £
. 60,S -Cl.*2 E 2 * _ 1

81.5 s .» _
?u.C 4 E 1 ♦
61.8 —03,3 E I 4
79,4 63.6 E ; 4 _
62/, +11.1 SE 2 2 . — 10 i <
>,S 4.j!,0 4 r; i 1

• Ti.l —C0.8 ! ESE 1' ! 0 ! — f. t (i
8 s

6 \r. F02.C — 1* l? Í : 1ÖO.S -FÜ6 1 NE 2 11 1 9
• 6U.3 +Cu 1 E 1 c 16 10 j 6

61.6 -j-f 3,3 NE C 1 4 15 -
— — ENE 5 í —

Akna-Szlatina 1 2 cm. Ary arára íja— cm

.Vkna-Szlatina
Szalui ár . . . 
Lugvar . . * .
Eger.............
Késmárk . . . 
Arvaváialjü . 
Losoncz . . . 
Selmcczbánya 
líadai-esi.. . 
Ó-üyulla . . , 
Kouiároii) . 
Magya;-0?ar 
bOj-run . . . 
Heicny . . . 
Kcstlhely . , 
Fees .... 
Eszek
Zágráb . . ,

. . .
Ciikvenica . 
üebieczeu .
Kecskemét . 
hoeháza . . 

Szeged . . . 
Zsombolya .Ar&d ....
Temesvár. . 
Vei se ez .. . 
Ötenkova. . 
Nagyvárad . 
Kolozsvár.. 
Nagyszeben
Becs .... 
Salzburg . . 
Klagenfurt .
Féla..............
Kési;,a . . . 
Hamburg. . 
Berlin .... 
Zurich , . . 
Biariitz . . .

Fans..............
C risLianaunJ 
6lock holm . , 
Szent-Felcrvar

Moszkva 
Kiev. . . 
.Sarajevo 
Siilma. . 
Szófia . .
&i ben . . 
Forme . 
j-lorer.cz .
;.v '.a . .

! ^ápoly . , 
j B’K'öisi .

P a len ni j

< .saiítornya 1 cm.
.lelmagyarázni: — Sz*1 irány : M -- észal. 1 ■ kelet. S “

del. \V nyu-ja*. — Feli: izet: 0 : ezé*/tn derült 1 = tóbl1
i 2 ■ •- — borult. 4 ~
cl:’ ■ n i■ ■,:' 1 * — © = - • Ak — 1 = =' k b f<2 .-:rntar.

1905. február 28.

A) Árutőzsde.
i. Gabonanemüek.— Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

jegyzései. 1 VlnR'iárf. Osrt.' 1 Utolsó árf. Őszi.' Utolsu a
ÉRTÉKPAPÍROK pó.M ' j Ü! 1Vi.»4 j

évre : 
kor.

értékpapírok péti" áru • ' - értékpapírok pénz ar
kor.-<-r-lékben : k 1 .• rtékbert K kor.-őriekben

A minőségi suiy hektoliterenként és kilogrammokban.

Búza 7S 77 78 79 80 81

■ - I

6j

20 1 CO 15 23 33 2,2) 29 40 20 35 2D 65 2r,0 23 70

20 13 23 03 10 25 20 10 L- . 2) 2) 25 = = —

2)13 23 03 2 ) 25 20 10 ' 2 ) :o 20 25
•

uj 43 20 2 3 2 ) 50

19? » 21 15 23 lO 23 30 20 33 20 55 - — ---- -
— —

2') 35 2) 23 20 55 — — — — —
—

Származás,nem és minőséi)

nozri uj

KPA

..................
.

.
, másodrendű .........

Sörfőzésre ti.sz.a vidéki ...............
„ felsőm 1 gy arors zugi
- dunánluli ................

TENGEIH.« ÍZ ^

F.!‘ )rendű.........
K -i pminő-egik

. .
< .in(juantiII

Árfolyam

r

I 11.10 15.50
j J 5 - — 15 15

- -
I 14.1 j 14.4V

14.45 I 14 75 
14..., 1 14.45 

15 46

HFPfVF n I— — KáposztaÍULl L/,l. „ .. r- } , tr<.

b 1 Határidőre.

Határidő
Ár fo lyHxn

pénz áru

MAGYAR BÚZA... ..........................
1905 maj.i- ... -

____

W. . '
19.70
17.42BÚZA.....................

1907> április ...
1 > - - május ...
190*, október...

19.9Ä
V.'.uk
17.4<i

ROZS ... ... ......... 1905 április ... 
IV"3 október...

13 *v. lri6S

TENGERI...............

19 i.» Julius« ... 
I9v3 augusztus 
190» szept. ... 
190*, május ...

15.0s

15.18

13..G

13.20

ZAB ...............
!9oá október... 
190*. áorili' ... 
1904 niajti* ...

14.32 14.34

Kápoiztarepoze ... lűu3 augusztus kő.— 23.30

II. Különféle termények (készáru).

KÍsBÜrtoCösök or-z. földhit. iit—vt-s, Irt. v. k.
5 , .. „ .'O’- 2-------
4: 2 - . " 5ie g ’] írtban
4 Magy. agrár- és jär.-Fanfr rf. -/őloUőivények 
4 - r n júrndek j- iry vt. Vi^ „
4 . .. _ / a log - vet

- Magyar jelzűivghiteibank

, köz«, kő tv.

t. , • évre kb 0-.2-I
tiO „ Od.2-3 99.2'

írtban 99.30, 100.80
.. ................. 99 40 107.40
....................... 99.50
tahvj.iv. fit.' 99.23’ 1" .27

j . írtban Fut. 101.
.......... v- , MG.

.. vl.lüűw . 97.-; 98. -
......... írtban ln ' ö° lC-I.őv

" 0 í vre .* 100.50] 101.50
. fiiban 98.-30

50 évre 1 soroz. 98.30 Hl'ó"V-v'i 2., 50
írtban 99.00 92 '

3) ........ 100.-- tol.
50 írtban 98.23 6:i.25
50 % Ml“*/,,.. 101.23 102.25
30 ,. 1 iöírkkent

■ *k írtban 131.- 132-
[ ,, ,, osztrák leniül :iycg.vs ..

,, nyeromény-kölv. - 1 * k. duók
,, -OOu ..

'•Irgy. Ie?/.i,nii!<> •• «"•< nénzvúltóbitnk '•■* évre
- M. 11 'k< zp. lakai •'•kpén/.tár 40 évre írtban’
- -- •• ŐO .. .............. i

.) . .V - H-l! M. I ; ,;;r *kp. I. 'p. j*!záÍ0gb. 1 ’>.. V —10. kib
- ,, 4.. ,i. ktboi’satas

i.jr-50 
i; 5.5.0 14 '. -

11 k os.vj'
100.5b!
10).70j j0J 50

1 ----------------------------------
Származás, nem és minős 3

Arfayam
péu.’

Ingyen hordn
100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR .....................

Budapest ............................. ................. . ...............
X léí...................................................... .... .

132.— 188.—

100 kilogrammonként SZALONNA ... .., ... ... ;

Magyar i -genszáritott, vidéki................................ .
Vanl'i, lv-genszáritott, 4 darabos......................... !

* « ^ .......................*..........
................................................................„............

I1L-
110.—

11 - 
111 —

Zsákkal együtt
pöngysuiy, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILVA ... n: — - -

H jzniai, 1908 évi szokvAny-minőség...............
n „ 100 darabos ...............

Szibéria, 19Ő3. évi szokvány-minöeég ..............
B , ion darabos ...........................

„ „ 8» . ....... . ...............

lG.7u
23.—
39c'l
18.30
20 50 
8L66

24.—
40.50
14-
2i
'

U,F- ■ í !
lOö kilogramnioi.Áént- SZILVA MZ.........

y ■ - -nini ..................... ......................................
ii' ! ti ........  .................................................... ... ; 22.5,1 33.':",0

100 kilogrammonként HEREMAG ...' ;.. ...............
Luczerna magyar 19015. évi ...........................
Lóhere aprószemil 1903. „ ...........................

. kozépszemil 1903. „ ...........................
nagyszemii 1903. ...................................

92."-
104.— 
120.— 
130 —

9«1.
146. -
F28.- 
14Q. -

B) É r t é 1 c t ö z s d e>

rtn

- községi Uötv. ...

Ország') - küzp. ItilMsz-,vetkezeti kötvény, 
Usztr.-magyar bnuk 4ú! i évre ....... írtban

- Pesti luz.ti el- I lakai--kp. k'i.:~egi k-*tv..........
. .. .. ., írtban

- ... .. záloglevelek 50 évre
' - Fé-li magy. kere.sk. bank . írtban v. ku;

.. „ *’ kéz*, k. 5Ó‘;s évre.
4 . „ „ ., ,, ví. llo**« írt*

.......................... bd évre ...
I -..................... - 105®, ...

b) Vidrk és kiilfülJi intó etek 
kibocsát»-sál.

Albina takarék • - Játeiínt................... írtban
.Aradi po!g. takarékpén ’.tar 40 évre 
1 , , , 4) , vf. 110%..

40 ,, .........
Ara imegyei takarékpénztár .....................
Bosnvák-her zegov. szab. érsz. bank _0 évre

lui.-:
V».

102.
lot. 102.
98.2'd 92.

lot. - 102.
lot.-í
ICM.i)*)', löL
101.1 10*2.100.25 101.

99.

V9.50

4* ti

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arf. 
pénz j áru
korona ért.

Az 1—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor.-ként erteinió. int koronára, o. é.-re 
vagy ezüstre s . : 50 frt.-k+nt. ha arany- 
frt .-ra vagy pengő p ?izr • szol: 1UU markán- 
zéut, iia' mar jvára szó 1: 10Ö frankonként.

Ita frankra szól.
j I. ALLA>LADÚSSÁG.

a) MXüVaí: ÁLLAMADÓPriÁO
Aranyba rád-! i . :'m> arnnyfrt névert

irb kban ' » ar.«nyirt.-onkeiit 118.00 110.4 *
AruQv r.. 10/ 0 aranyforint névért dara- 

jx)kLan. adóinvmtes. >0 aranyforintonként 
Arany ja rád., adum.. 5 - ar. írtként, mire v.
Koronaértékil járadék adómentes ...............

112.00 1 IP.40 
11S.9U 119.1* 
89.45 hX'.'ű ' 98.CU

4 " _ - mire. k
4 # márc. v VS.*2U 9^.40
4 1870. ke!, vas.áüamk., r.fith.m 50 ar. írtként!
— áifftmvMaranyk.. adóm.. SO ar. írtként]
— 18-9. évi átlamvasuti eziistkölcsón, adóin.
— Aliamkdlc’.'.t v.i-=kapu ez -Íjára, aranyadóm.
» -k-■ évi ovr.-k-; :.n, 1 «I í:t. drb.-- 200K.
'1 dOO K 217.30 220.-
_ r re-.,;'- k:,ti.:ianita>i kótveiiy adom.
_ H-n-at n tartat, klvény adómente-
4', V.:z> : f Ili,, brrment. kötvény adómentes

K f.it ,'av 'Ti .. - - ...
t4 íf?. I -- :: >;■ - v-kölcsöe. adum..

•H .. • /. f,. jrál-vasi Kötvény ...

83.—
2lU

101.öü 103.50 
fls.ry) 90.50 
98.50 99.50

Í7 Ki: 172.50
1 Ül.— 102.

értékpapírok pénz 1 áru 
koruna űrt.

b) OriZTR \K ÁLLAMADÓSSÁG. I
Convertált adóm. koronájátadék jan.—ja!.

m&j.—-nov.
f.eyesitett járadék papában, febr.—au?....

„ máj.—uo\.... 
Arauvjar., adóm., arany írtban 50 ar. írtként
Koronaértékil járadék.................................... •••
államkor?]. ÍS’.L évből 500 fit p. P- -11 

írt p. p. írtként......................... -.......... ...

99.90 100.40 
99.60 ÍUO.IO 

100.80! 100.30 
100.801 luO.Ou 
119.51] 120 
,00— ] 1Ú0.50

i860. , 10» „ . .= “» - 187.- 160.—
1864. H 100 „ .= 200 , 277.- 291.—
1884. „ 30 „ „= 100 , 277.— 2S1.—

4> i

II. Más kozkölcsönök.
Ro!?. államv. zálog!:., ar.-ban, 50 ar.írtként 
Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1895. évből 
tioáuyák-herczegov. orsz. vasúti k. 1898. évből

_ ..................... 1902. „
Budapest íöv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

,, 1903 ,,
Tem.-bégavu!gyi vízszabályozási társ. köles.

III. Z .logleveiek kozkölosön kötT.
a) Budapesti intézetek klboositásai.

Belvárosi takarékpénztárr- szvenytárs..............
Egyes, bpesti íöv. tpénztár írtban v. kor.-ban

I Egy és. tégla és ■ . ementyár rt. elsőbbe, kótv.
. . .r-L-irluáe rvnnircárrt k -ICOt.V.

1
113 — 114— 3

9C.5C
101.50
101.25
97.50

102.25
102.25
94.50 Oszt.

97.60 93.50 1904.
97.50 93.50 évre

100.50 101.50
kor.

100.50
93.--

101.50
19— 20

__ _
101.25 102.26 40

1 Debreezeni első takarékp..................... írtban
, ,i Erdélyi magyar jelzálogbank 4*> évre 

-M ,
; Horvat-szlav. orsz. jelzálogbank...................

„ közs. kötv.
íNagvszeb. ált. tkpt. 31' a évre vis raliz. 11 <>“,, 

- 40 - 10U«/,
4 I .. RI lab. f. I v. kor j

, . - it', . IV. kibocsátás .. I
.Nagyszebeni lubi.uL.hut............ — —. írtban

IV. kibocsátás ...I
. Osztrák foldliiteüut. nyercmény-kötv. frlbai
!3 i Temesvári takarékpénztár............................ 1
: _ y ..................... > I

. .10 cvre C sorozat

I . Elsőbb égi kötvények.
' 7 Adria magy. kir. tengerhaj>z. rt. írtban

Budapesti közuti vasp.-társaság .........
I _ villám, városi va-ut ré'zvéuyvlii's:
IBudi,pest-pécsi vasút ..........................  írtban
Deli vasút n. I). márkában. 10) má.k.-k 

I _ 1900. évi kibocsát. l<á> frankként]
Eisucs. kir. szab.dunagjztiajózásitárs.írtban

'Kassa-oderbergi vasat 1S39.................
„ 1999. ar.-ban. 100maik

i l . 1891. .. .. .. írtban
. 1>J1. ai.-lr.in. ló ima t

oszt.-vonat 1989 írtban 
Magvar folyam- és tengerhajózási részv.-t. 
Magy.-gácsországi vasút 1. kibocsátás írtban

„ ezüst....................
Magy. uvixgoli v. (szfvár-győr-graczi vonal „

. ,874. kibocsátás ......... .
M. vasúti els. köles. bér. czélra. ar.. 100 márt: 
(is/tr m. államv. 1888. aranyban lOOmrkként 

. X. kib. 183:;. . 100 lékként 
Torontáli helyi érdekű vasutak .........— ...

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonkent koronában értendő

V. Bankok részvtnvel
Befizetés

Angol-osztrák bank ........  ... ....... . ... J40
Bpest bankegyeaillet részvénytársaság Ü00
Első magyar iparbank............................... SOo
Fiumei hitelbank ...................................... ICO
Budapesti giró- es pénztár-egylet ... ».

j 97.50

j 103.75

101.7,
Ívű.23 lel .21

! 03.59
! ‘v7.QrJ 9S.ro

HL US.

9[>. !0,i-
11X. 119.
99. 100. -

11* 110 -
10.'. 3“ 101.50
102.2t 102 25
110.— Ili. -
110. lit —
il1 10.1—

103.- íoe—
105.— íoo—

9tL23 97.25

299— 301.—
t09.— 112—
342.— 846 —
143.— 146—
-- ■--- ——

Hazai . -. . saj....................  . . - - - •
Hermes ingvar á!la!án->> valló üzlet rt. J.

iHorv.it kerosUedelnii bank ....................  240 —
!Horvwt i -'záiiiitvlíi banse.......................... 4 -0 r. : » —, ű6 -.
j:i ?--/.!avoii iT-zag.*- j«*!za; igbiixk . -l" , őr,.

M'*gy. áriát • - jÁrad- ’..! :tnk 1 .• v. •. 4 4v5. — j —
I Mairvar ültatinus hitelbank.................... 4 ' —. - ' —.

h , , márv. k. V' 791. 791 ő.
I Magyar jelzaiogó;tóibank .................... -10; —n

, márc. k. !• 534.50. 534.5
. Magyar kére-k,.'d*»!::it r->*.rv-.-nvtársasán: 4 - * — r-jű —
51 i..r. s/aó. -at:>játék 1 t.«r- • -31)0

- Mauy.tr le--;m mit,*!,, »•- p- nzvá!!.* bank 40 — -•
; , niarv. k. 4vJ 4SJ.5 ■ 4í3.—
Mauyar takarékp. k *n. -el/álog bankja JOOÖj 107>♦.— t!0ö.—

-
mat X - o: I 675.35. €70.75

* mk-rimo - ,tr j,.in’,; ... . ...............1 ‘ 1 IG3S- — 164«. -
F '-'ti luagy.,r k^tv-ked-O::: bank ........ F- 1 1 -*"-1 1 - 24u0.—
I vmilantv .............. .................................. 4’> • 557 —1 ű*'1

i

VI. Takarékpénztárak részvényei.
IBelvárosi tukar-kp-mztúr.......................... -ő'
F.alap -t III . • takurékpuiizlav... 1"’ 

'Buda pe-t-e:but v .4 .-«.»si t a karú k pénzt. 2- - 
Fpesti takarékp. «•, or-z. z.iit gkul rt. 4 >i 
Egy**ni!t bpe^ti fővárosi takar--l;pón/t. f'
Ma-yar uiíalftnos tak:>. kpenzlur ......... I:
Mag var or-z. központi takarckpéuztur 0 ■ 
Pesti hazai első t‘ak -r -kp nztuv-vgye.... 290'

VII. BiztOvitó tárcasagok részv.
Becsi biztOíi > társ.-.ság ..........................
Becsi élet- és jár«'vl(-k-lii.',tu=ilo intézet 
F.KŐ magyar .t!t.t!áim • hi/t-aló társ....

: .......
Magyar i - g vi-vontbizlusit * r.-t. ...
. Nmnz-Mi • baleket hiz»rwUú í -zvt. ... 
Faanouia vi-zjnvbiztosito intézet .........

4001 
400«

•J 17 — 243.-
20 i - 220.—
207.— 21-1.—.
Í4f>.- 4i.:. -

22;o.— 2273.—
634.— ü 44. —

1 r,y 1 1610 —
1630O— 16 HU-

45 b - ÍŐ".-
1 76*0.—

Ssjo — 8900.
230. - 2.5u. —
393.- uí)Ő.—
2Ő>.- 2*V>. —

2100.— 22' •!.—
,

VIII Gőzmalmok részvényei.
I !£ rsud Mi<km d gőzmalom 

Cunem dia gőzmalom r • - z, -ny Lír^aság 
I-d-ó l-mlap,- ‘t gőzmalom részvényt. .
1 - ti t ig ............ .
L lizu gőzmalom részvénytársaság ... ..
Festi he.-g-ermatom-társaság ,............
Festi m In.trok -Ütők gőzmalom rt. 
Festi Vtvtoria.gőzm.-I.-it: ...................

IX Bányák és téglagyárak 
r -szTényei.

- - -. 370.—2-1 1
! 1175425, 415.

hl>Ó; 795. 
40v _
300 49.),.

Pa :ukm igyur. egye--

Kis- *bf -i gr.tmtl 
í Kőbányai gó ;-ai. 
iv’iszénÍKU-'. -I < - i 
Le.diner iákosi tv 

! Magnezit-ipi r vés

Lj;iái.4 te

■i téglagyár ......... or, ~ •> * 327.-
T tinentgyíii' rt. 2'JJ 88.— 92.-
. k -- '* ub. és iparv. 200 270.— 27.5.—

köszön bánya r.-t. 200 173._ idO.—
nya és kohó mű rt. 200 535— 513.-
'.'vénytai -:v-áv; ... 200 HU— 1 tő.—

ínyük reszvt........ . 230.—
ár i ‘ /véuytárs. ... 32U lüOÜ— 1040.-
agyár ré'/.éayt. 590— 501.—
pvar részvényt. ... 200 150.-
uytársiv ag ......... 2X3 —. _
voiiylai-a.'ag ........ 2'X) 170 — 181.—
. . vubány i rt. 2 »u 300 — 394. -
:r rész vény társ. ... 200 ISI 0 ISZ. -
anya lésÁvenyt. ... 2)0 393.— 600.—
“gető részvényt. ->’ * 319- 321.—

1
X Vasművek és gépgyárak részv

20,) 150.Első ín agyai gazdasági gépgyár r.t. ... 
Danáéi i-• ->< !iornbdiea Harímaan-féle

hajú r.t. ................. ........... .. ......
Fegyver- • 5 gépgyár rejtvény ur-iaság 
u tnz C-- tor-;: ve,',,.itőde rt. etsöt bs. ... 
Magy: r-b ívmipurgyár rl. elsőbbe. 
Magyar xvagg i;- . gépgyár részvnyt.
Na;i-ági vasipar-turáülat......... ...............

buLen“ gépgyár részvény társaság 
Riinaur-rár.y-salgótarjáni vasmű r!. ...

,, már- , k.
S-?hÍ!'.k-r-:i * -.láŐnlóJe es gépgpz 
i’endiot'f és Dittrich gépgyár részt. 
Weit;.ner .1. : ép-, vaggongyár it.

165.-

-I

l'O 173
2'fO; oss
800 3075 200 ->sn 200 _
400 ____
203 210 -I 21S.-
200 -.-I —.
200 531.- ! 531.50 
400' 325. - 1 S30.— 
200 94 _ 104. —
300 193.-] 200 -

160

15

XI. Könyvnyomdák részvényei
„Athenaeum" Lodahni és nyomdai rt.
Franklin-társulat ......................................
„Pallas“-irodatomi és nyomdai részvt. 
Pesti kuuyvnyoinda-részvuuytársaság ...

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános wageonkölcsöaiő részvényt. 
„Apolló* köolajfinoinitó-gyár részvényt. 
Bu.ntlin-fé!e vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar-sziiágyi olajipar részvénytársaság 
Brassói ceuulose-gyár részvénytársaság 
Budapesti általános villamosági részvt. 
glsö magyar betűöntődé részvényt. ... 
Első magyar gyapjumosó és bízom. rt. 
F.iso magyar részvénvserfözöde .........

200 200. - 210—
300 604. - 607—
400 100.- 105 —

1000 2Ű40- 2710—

r.

400 620.- 635—
200 —.— —
500 —.—
200 390.- 425—
200 490. - .510—
200 322.- 327 —
200 25^.— 200—
400 690.— 740—
600 2600.— 2700.—

— : l'iso magyar - iesi•;/ialó re<zVfnyt.
tM'ő magyar >/a!lod:<-: ^zvényiársa^ág

— Llso pesti <pódii.rn- e-- enyvgyár r. t.
— !hiúméinzshantoló ,;s rizskémenyit • gyár
— liwin.itdele .-/eszgyar —------ --
Ft I ..Hungária4 mütrazya- es kén«avg>ar

jKábr'gyái : • . mytárssság —
— IKőbányai polgári > .•rívzo-ruszvtny:. 

Magyar *ukv:ip.,i részvény társaság 
Magyar #*••:. - t-s lámpa-ármrvir r. t. —

— Magyar gazizzófény részvénytára<'ag 
iXlagvar ruggyantaaru-gyár részvényt.

— !Magyar vasul
— Thcv.-r vd. .no--ac. részvényt a "'.aság
— , Mezeg.izd.-istigi ipar ré^zvenyUrrasug
-• -V:,ry-'/-b-mi viü.rn- - nű r-=z vény társ.

' o •
— Xernzetkj/i vaggunk5 sönző r. 1 —
— Fopper Lip.ú faipar ré'ZvényUrsBs.og 

■^."“ged: !:* mleríoi:-zy.tr v. ívtár-
ki ti

_ ;Tvrvkl.»ir:daimi dohán« -gve ía: - r. t
!

XIII Köz ekedosi vallattok

4'.' 49.1. a 10
16" 520—]: 590.
20v 203.—11 29.7 _

1- :i:5,1.- 32 SO
4U0 10011 !1030

85 : es;
400! M6.—
2 '0 300. - 3U4- —

12,'0 1915. 1925
•JijO 278.— 231.
l’oól —•
2"37" s 00
200 34, 842
200 3 6 - S"- -

10, Sh -
41" 6:í • - 610. —

v -S" 452
—

400 77 5. ,
14 '! -
192; 335 — S3 7

Adria rn. kir. teng-'rha! -zá
— »rali r- . „- .na.;: egye-, vasat rt. 1 -rr=. bvfj 

Baja-zamboi-ujvideki h- rt. elsőbb**, r. t!»»0 
_ jB-uv* pai.Fc zi vasat els •:>:*' ig* r-' -- ■ v •! V)lpák

I Budapesti k ő Vasp.i

_ I Budai - . .
t-ivezdi Ogv 

vasút r. t. L- 
.. elv.

vili.

'Első es.

(B idapest-szenrlűiin i !i
IBúdupnst újpest ráki spalot&i vi'F v. i ú. *2" • 
|I)vbre<'zen-hajJui'a!iási ii. v. eis. , y g
ÍÖéli vasút — --------- —-------- — - 4Sd,

—--------- --------------már k.
és k. szab. Dunago h tp'/isi t. 1050! 

jtiöUli -zvölgyi vasút rí. -‘i-ebbí. r-‘~/-!w| 
— — — - -

jKa^sa-toruui hely !••:,.1- ’:a v. r. • ''
Mag m« és t

I Magyar ".t- soi szúei vasat------ — 4«>u
Magyar h«dyi érdekli vasutak részvt. •»

' Magy-ar ry »goti vasút------ -------- '
.M^ramarosi s »va^ut elsőbb'- gi r •</’ .. *- ' v

r turzs-rv'.'Vi'iiv -k -00j
B. ’ 2001

Marosvasarhelv-sz*<'régem v. ms. r -05' 
Oriente magyar t-mgerhajórá^i r.*srv. 1
Osztrák-magyar áltamva< it...................

„ ,, ,, mar;. v.
Pécs-barcsi vasul ..............  ...................
Szent-lőrinez-szlatina-na. h. é. v. * . r. 
Temesvár-módosi hch*i e. v. rt. els. r.

XIV. Sorsjegyek.

401- 4

.591. - 395 -
34b.- S50

110*— 125. .
IS«»*. - * -

Bazilika-sorsjegy

,, nyeremény-jegy .. ..
Becs városi nyerenvényk «I > n 1^74.

osztrák íelülbélyegréS'el...

»ben

650 Tő 657.JT 
435. 439

Budavárosi sorsjegy

Erzsébet királyné Szauatdrium mm-jegy ...
_,Ju szív* egyesületi sorsjegy..........................
.... osztrák felülb.

Magyar jelzálogiiitelbank nyeremény-Jegy
Magyar vörös kereszt s r«jegy.................... ••

oszt. felüib. 
nyerem.-jegy

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy ... ....................
,, .. osztr. felülbély.

Osztrák földhitelintézet nyeremény-jegy ...
Osztrák wros-keve^^t sorsjegy,.. ............ ........
Osztrák hitelintézeti vtrsjog\ .........................
Faitíy-sor-rjegy
Szerbia; nyer.-k. !• » ; r^’ikvnkert 2% kamat 

, (19lU. j an. 141

21.- 83
23.50 27 £u

11
53«. 548.
16". — 17U.—
168.- 17S, -

11. 12.-
lU.ív 11.50
10.6a 11.60

30.60 31.70
34.50 30.60
y.— 11.-

42.- 44. -
48-— 5v.-

62. -
76 — 68.—

47S. - 4?S —
173.- 16*5.—
102 — 107—
110 — 114—

XV. Pénznemek.
I

Arany magvar vagy osalr v?rt darabonként 1! S51 
. 7 .. kör. I lk.g7

,, ,, ,, 5 forintos 19.06
20 frankos----------------
20 markai-------— — I 2o.46

,, tűrök Manyiira----------- -
Xéinot bírod. v. egyénért bankjegy (u)0 mi l1' ,a: 417.4, 
Franczia bankjegy (1UO frank) — — — —' ®6-8f| 95.52
Olasz bankjegy i09 lira) — — — — ;l5 -i5 95 75
Papirrubel dara bőnkén' — — — —; * -"':i £.54
Román bankjegy (100 lei) — — — — 93.2'.' 04 40
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — = — —

il 43 
11.33 
19.11 
19.11
8S 56

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Amsterdam-------100
Brüsszel — — —
London — — — 
Német bankpiaezok 
Olasz bankpiaezok
Paris ..................
Svájczi bankpiaezok 

5 JSzentpéterrár-------

hollandi forintért —1 198.70 
100 frankért — 1
Hl font sterlingért ... 210.02 

100 márkáért - — 1,7.15 
100 líráért — — — 95.85
100 frankért — — — ] 95 £2
100 ,. — — —' 95.15
100 ribelért . — — — ■—

19910

£40.42 
117.4 , 
99.55 
99.tr 
95 40



X

8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 1. 1905
■W- £ UirJttfsi rovatban minden 
zó egyszeri beiktatása közönsége, petit 
hetikből 4 .fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedre ti fillérrel fizetendő.

HC E hirdetési rovatban „und,,, 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fill írrel, s kompakt betűk­
ből szedve C fillérrel fizetendő, am

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Isvélbélyeg vagy levelezőlap bekiildetik és a hirdet is alatt álló szám kezeltetik TELEFON 706
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap- ! 'ázsgákra rövidesen biztos

Polgáriskolai Nagy jövedelemre
reáliskolái és gymnáziumi j tehetnek szert mindazok,
■ rlffO/TA V-xn — ‘t —, .J «n n — U.mI a— l # '

kik a Kuruc* Újság

Nevelőnőket,
gyermekkertésznökat bon- 
neokat és különféle tart­

hatók a budapesti pénz-11'*'®ne* •"’Tcf'in ; nagyban való elárusitásá- erőket elhelyez Nietschne
szekrény raktárban Buda fudaP8St> Csömőri-ut 9 111
pesten, V., Bálvány- - o0d9y
utcza 6« szám. 265

Gazdatiszt,
<6 éves, református, okle­
veles gazdatiszt, 14 évi 
kitűnő gyakorlata!, keres 
nagyobb elsőrendű gazda­
ságban intézői állást. Meg­
kereséseket e lap kiadó- 
hivatalába kér B. J. jel1- j 
gérel. 549

In
Szakács

a franczia és magyar

val és terjesztésével fog- Gerson Anna Budapest, 
lalkozni akarnak. Ama he- Erzsebet-körut 52. su842
lyekről, melyeken még 
nincs árnsitónk, szívesen
fogadunk el ajánlatokat az 
egvedárusitásra. Igen elő-

konyhában teljesen jártas, feltételoket babunk,
tamilt -wc, melyek nagy haszon.

na! járnak a vállalkozóra.
alábbi czimre |

Préselt
szénát, szalmát, zabot és 
tengeiit bármely állomásra 
legolcsóbban szállitt: Fuchs 
József, Budapest Fiirdő-u. 
4. szám. 390

tanult ezukrász ésjóbizo 
nyúlványai vannak, állást 
keres és kisegíteni is megy. | X,ánlatök 
Leveleket kér H. G. 44 « intfcendők: Kurucz 
kiadóhtvaíalba. 4ooS só kiadóhivatala, Buda- X-- >,° dfb,
-----------------------------------— í pest IV., Yitomegye-ü. 1L

Elveszett
egv női i'énztárcza 14 ko-

Gyümölcsfák,
díszfák és rózsaárjegyzék­
kel ingyen szolgál. Kert- 
mnkitűsoknt elvállal 
Weber Károly Békásmegye­
ren Budapest mellett, 4557

Pénzkölcsön
túrijában teljesen díjtalanul 
telvÜáeositást, útbaigazítast ad 

kitünően tájékoztató prosper- 
tusí; küld tikztxieelö-köicäönröl. 
jelzálogkölcsönről váltók öl csőn röl 
Vib. Penzüqyi Tanácsadó kiadó- 
iivatala Budapest, Kiauzál-u. 5. 

Levélválaszra bélyeg küldendő, 
'telefon 16—42. * 49

Suter

Vérpiros
fajnarancs ötkilós postako­
sár Irt 1*25, vérpiros musz­
kát narancs fii T50, czit- 
rom írt 1, karfiol 1-40, vér- 
r iros muszkái narancs ere- 

frt
>'<í>, 300 drb 7 Irt Katona 

(Józsefnél, Budapest, köz- 
j ponti vásárcsarnok. 4552

részletfizetésre

róna készpénzei és három I 
darab Operaházi jegygyei 
az 1905, mátezins 6-iki
előadásra, jobb oldal 7. j vagy meghatározott ------
sor 4, 5, 6 szók. A becsű- szolid árak és legkedvezöb!: 
letes megtaláló szívesked­
jék azt Károiy-körut 10 sz 
II. emelet 3 alatt illő juta­
lom melleit beadni. 4559

Falun
gyógynövények szedésével 
jüvedelem. Prospektus ké­
résére ingyen. Ivánkovits 
Károly, Szeneden. 4-527

Ajtók, Ablakok

,,Veritasi(
Inform Részvény-társaság Buda­
pest. Andrássv-ut fi. feltétlenül 
megbízható iniormúeziókat ad. 
Személyi, (előélet, jellem. =tb.| 
családi és vagyoni viszonyokról 
Egy tudakozódás ára 4-40 kor.

Mindantudó iroda
Budapest, Kossuth Lajos utcza 14.
Az iroda a főváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és útba­
igazítást, felvilágosítást, 

; tanácsot ad bármilyen iigy- 
I ben. A ki valamit nem tud, 
I vagy a kinek a fővárosban 
í valami elintézni valója van 
I az ehhez az irodához tel­
lies bizalommal fordulhat

fizetési feltételek mellett.
Felvilágosítással szolgái.
Liszt SsfteásT,

Budapest.
V!., ííoronaherczeg« 

utcza 2. 60S
(Kigyó-tér sarkán.)

Butorrakiárábaiz. I Bpegt v., Korah-utcza 10.

mint r,0ő képpel k vinatra,a ny&Q«H pályaudvar kd-

YASREDONYOK,

VASRÁCSOK,
kapuk használ­
tak és újak ol­
csón kaphatók:

Jókaim!:
' fillér < llrn bérmentre küldjük. I zeleben

} Éneidig

egyenrnhák
BIBI SÁNDOR
elsőrangú egyenruházat 
nézetében Budapesten,

I Váczi-uteza 15.

@relat,j
I teljes ]akhrrendezé‘'Okel, an.
I író} börimtorokat, mahagóni I 
I <• 7 rézbutorokat, perzsa és I 
I smyrn.T-'ZÖnyegoket, fiiggü- [
I nvöket olajfeslni'jnyv.kct, liii- 
I ti-vi** tárgyinx.ií, ",i/- v. vil-I 

kuiMF < ülmokal.
Nagy Zsigmond
lakberendezési kiállítása

Budapest, Ujvilág-u. 2'
Az egész hazbar:. g 
felelőn 17...77 víi g

Elajfestö-fésíi
egyszerű fésülés által fest ősz 
vagy vörös hajat valódi szűkére, 
barnára vagy feketére! Teljesen 
artaimatlan ! Evekig használ­
ható : Ezrek liaszuáíat an 1 Egy 

da ab ára 5 korona. 
Szétküldés SCHILLER J. által 
Becs 11/2. Kurzbauergaso 1/4.

fizetnek annak, ki a Bar-' 
tllla fogvizének hasz-1 
nálata mellett —üvegje 70 
ol., — valaha ismét fogfá-i 
jást kap vagy szája bűzlik. I 
(irauco küldesse! külön i)5j 

1.,) Bartilla-Winkler 
Ede Wisn 19jl. Sommer-1 
gasse 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Királv-utc-a 12. j 
Andrássy-ut29. DrEe^er 
Váczi-körut 17. — Ivapnató 
minden gyógyszei tárban. 
Csakis .Bartilla fog viz“ I 
kérendő Hamisítások be-; 
jelentése jól jutalmaztatik j 
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Veszünk

zálogházi
czédulákaC.

A ki használt, akár uj 
arany, ezüst és ékszer- 
nemüeket, ezüst evő­
eszközüket (complett 
hatos és tizenkettős 
készletek caeettában) 
arany- és ezüst-órát, 
lánczot, gyűrűt, ezüst 
botot, egy szóval min­
den a szakmába vágó 
czlkket olcsón és jól 
akar vásárolni ne mu­
lassza elaianticzégetsa- 
ját érdekében feik-resni 
Helyben eietleg részletfize­

tésre is. 315 
Képes árjecyrék Ingyen.

GRÖHBERSER
ARMIN BÉLA örököse.

BUDAPEST,
IV., Váozi-utoza 30. szám 

(Harisbasár.)

I Pénzelöleggel
beraktározunk bútort, 
zongorát, hiniót. kuráns- 
arut, varrógépet, kerek­
párt, stb. Flesch és 
Tauszik. Kemnltzer-u. 7. 
Telefon: 81—54 50335

Ingyen
zománezozott edény, világos vagx 
sötétkék (nemszürke)nem kapható 
<le 6 fuzu-íazekat t's G fözölabost. 
különféle nagyságban, összesen 
12 drb. 1 frt. Tő kr.. 6 egész nagy 
fozöfíizékat. és 6 egész nagy íözö- 
lúbast különfél nagyságban ösz- 
szesen 12 drb. :i lit ön kr. «"•< 1 
teljes mosdókészlet, mely áll 1 
lavór. 1 vizes vödre, 1 vizeskauna, 
l éjjeli, 1 szappantnrtó és 1 fos- 
kelet ártó összesen 0 drb. 2 írt. 
ön kr. csak én szállíthatok. In­
gyen csomagolás, utánvét mellett. 
Böhm Bndapesl, Hunyadi-tér 1.

önnek óvni kell a
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált köny a 
fulbö gyermekáldás ellen- 
melynek eredményét a há- 
airatok ezrei igazolják, 

diskreten küldöm 90 fillér, 
magyar levélbélyegért Frau 
Anna Kaupa, Berlin S. W. 
74. Lindenslr. 60. 49890

WM ÉS NYÁRI IDÉNY 1905. ÉVRE,
Valódi örüniii szövetek

Egy szelvény 3.íú mir, í k 7—, s —, 10—jó )=|
hosszú, teljes férfiöl-/K 12"—, 14 — jobb (-52= 
tönyre elegendő (kabát, jK 16*—, 18 — finom ( g S" 
nadrág és mellény) csak K 21— legfinomabb; o
Bgy szelvény fekete scalon öltönyre K. 20*—, valamint 
falöltö ezövetek, turista-loden, eelyem-kamgarn atb. 
gyári álban az elismert szolid poaztőgyíri raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN;
Äintik ísgwei óa fcérmentve, üinta^zerinti szállításért felelős­
séget válltlok. A magánvevöre óriási előnyök hárulnak, hogy 

azuve^it fenti cégnél közvetlen gyári piacon rendelheti.

Tiszta
felvágatlan 
makulatúra 

papiros 
olcsón eladó
a kiadihivatba

•aéafánat,

Heveny vagy idült
büjakŐF-bántalmak

*87 görvélykór. torba;ok. eccema, (izzag, fekélyek atb.) a a 
romlott Vért ól dzArm^zó egyéb bajoknál, min *űirig’.d&ga- 
rat, rheum*!ismas, a asíj ég gége geuayedcsei. daganatok, 
eaostoeís, tehetetlec^ég ta mindenféle szerzett vagy örökök 
oujakóros tAntaimux eseteiben, a i^gmegnigzöttebb a mic- 
dta gyógyk-ezeiésael dac roló betegségből biztos é; gyökéréi 

gyógyulást nyílj tannak

Dr. ClliYer Tértisztító piskótái,
Belj-L a fraarzia korraúny ív t párisi orv»»i akadémia ál­
tal engcíéiyeare ét u párisi vérhazaübaa egyedül vaunak

elfogadva.
Igen kellemes gyógyszer, melye. GO óv óta a legkiválóbb 
orvosok Használnak mint egyetlen óe legjobb vártlsztlU 

BZort óa mely számos kitunt. tésben is ressesllit.
Ara egy kis doboznak £5 drb tartalommal 5 K., egy nagy do­
béinak ó* drb tartalommal 10 kar. Minta és prospektus 

rendelkezésre áll.
Fíriktiz; 15 lök József gyógyszertára Budapest, Király-uteze

KflPMfíTO MIND QYOQYSZE KTR RBfíN

A fiatalság 
könyvei,

Szerelmi levelező
Szivek tolmácsa. Irta 
iMébos András. Ara kötve 
1 kor. GO fill.

Pesti miivel! társalgó
A társadalmi érintkezés 

I minden szabályait tar­
talmazza. Ára kötve 2 
kor. 50 fillér.

Illemtan.

12. «■ Aiidraesy-ui 26. 7p

Első Alföldi Csonacgyár Részv.-iárs
Kecskeméten.-SHBZía»

Ajánlja az általa gyártott

Barack-külonSegességekeí

IEzen npeczialista legjobban aiámha'ó szerfeleti 
I gazdag tapasztalatai alapján, meyekeía Kórnázl 
I húgyszervi es bnjakóraa osztályán való mikü-1 

dese alatt számos éven át szerzett

K. Beniczky 
80 fillér.

1.-től. Ara

valamint INTI
|Magador és Malakofí|

kitűnő gyomorerősitő likőrjeit.
„Barack Híradó ‘"kívánatra ingyen és 

bérmentve.
Vezérügynök Budapest részére

Székely A. 6eiöii?
.X , Sorokaári-utcza 16.

UWE» BBBZBBBBBBEI

Ingyen láda I Ingyen csomagolás 2
^srlsbadban személyesen több vág- t 
gon porczeElásvárut vásároltam részben I 
igen sok parti-árMt is és olyan helyzetben | 

. vagyok, hogy '
lego.csobban csakis nálam lehet vásá- ^ 

rolni kicsinyben es nagyban.
Azért kérem a n. é. vásárló közönséget J 
saJ’At érdekében, semmi szin alatt ne í 
inulaszs-a el rendiéivé) nagy. tins válasz­
ték u üzletemet megtekinteni, vagy egy 

próbarendelést tenni.

Bámulatos olcsó árak:
Egy teljes G személyes sodi kávés-kész’e, 
diszesen festve és aranyzva — — — 3 fn
Ugyanaz teásban-------------- csoda 335 „
Ugyanaz fekete kávésba — csnoda 2.75 , 
ö szem. étkező arany, és disz. festve csak 5.75 ,

•* j ■, „ >, „ 9.75 „
0 „ „csoda,, ..................... . 7 50 „
H 7 . ” •• .,10.75 „
AngOt mosaő-keszlet díszesen testve — 4.25 

? Angol mosdó-készlet disz. festve, nagy 4.78 l 
0 sz. üvegkészt, metszve és gravírozva 4 — ,
12 darab vizes vagy boros pohár — - 60
Nagyon szolid és pontos kiszolgálás. 

Vasúti állomás kéretik.

TÄKÄCS FEBENCZ
Magjdriiaüi Üteg- es Karlsbad! porczellán

gyári raktára.
i oüzlet:

V!» kéz*. Í48i$ií'áss^«ut 74. sz.
^ Fiúk: Earosc-tér I. szám.

Kerepesi-ut sarok. 171

Ä
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speczial ista nemi bajokban, 
(emerlit, kórházi orvos,

gyorsan ée alaposan gyógyít bármely regi és makacs

8«t=s- titkos betegségei ^
(hugycsöfolyact eeb»kot; syphilis! stb.)

Ilmpotentiát (férfiúi gyengeség)
I még idősebbeknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül.
I Biztos siker folytán a honorarium utólag is fizelhelő 
Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.

[Budapesten, Erzsébet-körat 12. szám félemelet.
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek

^maaggnKaB

Hölgyek titkára.
Virág-, zsebkendő-, le­
gyező nyelvek bélyeg- 
nyelv, stb. titkos írás­
jegyei;, s ínek ts drága­
kövek jelentősége. Disz­
kütésben 2 kor.

Melejís
Emlékversek gyiijiemé- 
nve. Disz kötésben 2 kor.

Jirágnyelv. —
A virágok jelentősége. 
Diszkötcsben 1 kor. 60 f.
egvezönyelv.
Zsebkendő- és bélycg- 

n\' v sib., titkos Írásmó­
dok. Dis kötésb. 1 K.J
dázasodjunk!

Ii'Lt dr. Síkor József. 
Ara 80 fillér.

tx.iphatók a Frankin Társulat 
•l'u\. írod. intézetnél Butlápect, 
l\ . Fgyetem-u. 8. és ininden 

könyvkereskedésben.

v. cs. és kir. ezredorvos és kórh. főorvos
)

Vu
I \ I K p A p \ J ö czimü könyvét, 
/lílLJLiu MilA 1 mely az összes

^ FÉRFI és NŐI -$8e

Most jelent meg!
A

nemi betegségeket
fog'aija magában, teljesen ingyen 
küldi bárkinek zárt borítékban 20 fillér 
íélyeg (posta-költség) bekü dósé ellené­
ben. — A szerző u könyvben felsorolt 

nemibetegségek elten, 
rendéi 9—4-ig, este 7—8-ig.

Budapesten, IV., Kígyó-iitsza 5, sz.
I. em. fKlotild-palotai

Levél utján is biztos gyógysiker.
Szegényeknek ingyen rendelés 8—9-ig.

íiS

I

jár nemzet 
története.

Regényes rajzokban.
Irta: Jókai ÜH ó r.

Hatodik képes kiadás.
Ára félljörkötésben 24 korona.

Havi részletfizetésis kapható a
Franki in-Társulatnál

I Budapast, IV., Egyet- m-u.4. sz. 
at. Szaáaajf-g^'-.zr\ iiiiraaKi . s. -üw«'

A ki szereti hazáját, kell, hogy 
isinaije annak történetét ia. 

Magyarország desőségea ezer“ 
eves múltját, minden magyar 
embernek ismernie kell ! Nincs 
lélekemelőbb, tanulságosabb és 
élvezetesebb olvasmány hazánk 
történeténél s ezért annak egy 
magyar családnál sem szabad 
hiányoznia. JÓKAI MŰK 
koszorús - öltőnk fdnyes tollával 
megírt történet nem szorul kü­
lön ajánlásra s Így csak azt 
emeljük ki, hogy a többi tör­
ténelmi müveinktől eltérői eg 
Jókai regényes rajzokban mu­

tatja be h -zánk múltját.
A most mogjelent 6. kiadást 
díszes kiállításban, számos hazai 
fesiümüvétzek képei után készült 
Muszlráczióval a Fninhlin-T.ir- 

huiat a«ltL ki.

Az utolsó sorsjátékban
a legnagyobb 600.000 kor.

„ . 400.000
továbbá a 80.000 „

a 60.000

és még sok egyéb fényerőm *n vt nálunk nyerték: 
Továbbá a most folyó XV. sorsjátékban

a 70.000 kor. főnyereményt \ r. 
a 25.000 „ ., ' r.

a 20 000 „ 
a 10 000 „ 
a ÍO.OOO .,

3

• •

Sürgönyczim :
Törőkbank Budapest

A magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték

Y. osztályának húzása
f. é. márczius hó 7. és 8-án.

Ezen XV. sorsjátékban rövid idő alatt még

11 millió 631.000 koronát
sorolnak ki készpénzben.

Az V, osztályú sorsjegyek ára i '•
(melyek már a III. osztály­

ban játszottak :)
7i eredetisorój. kor. 32.— 
\‘J M ,1 ,, 16.—
1 i . » n 8«—
1 A1 ti m w ---

Vételsorsjegyek
uj vevőknek:

V« eredeti sorsj. kor. 17.— 
1 __

»» a », 63.—
„ 136-

,es
bankháza Budapesten.

Legnagyobb osztálysorsjeff-iizlet, •
Központ: T enéz-körut 46|u,
Fiókok i Váczi-körut 5, Muzeum-körút II, 

Erzsébet-kőrut 54.

mj \@1®
rr OS V 7

W 01
Kalliope I

49 hanggal, G tisztára hangolt csengővel, 
melyek a zenedarabot harmonikusan 
kisérik, kellemes zenével és erőteljessé 

hanggíl.
30x27xl7^na£fs fény.diófaszekt ényben ^
£5#^ S3 korona. <86g |

Valódi GOERZ-féle trléder-binokli (prizmás távcső) 
hatszoros nagyítással. Különösen alkalmas színház, vadá­
szat, lóverseny, kirándulás, katonai és tengerészeti célokra, 
szóval ahol nagy fényerősség mellett nagy Iáikor áttekin­
tésére fektetjük a fősúlyt. Ara báracnynyal bélelt tokban, 

szijjazattai 186 korona.
Fizethető havi 9 koronás rész­

letekben.

GISüM ÓVSZEREK

Gummi hólyag

Fizethető;
^..‘'„fiflGNüiil" üaezoceukható francia azin-

házi látcső, összecsukott alakban egy lapos

és kalhóiyag, valódi franczia és amerikai 
óvó küiöülegeóséíjek eredeti csomagolásban.

Orvosilag ajánlva! Feltétlen biztos '
Árak: tuczatonfcént korona 2, 4, 6, 8,10,12,14 

1 Peasarinzu ooiusivum* Mensinga
nt, orvost rendeletre adatik ki. F-.á

havi 5 koronás részletekben eT?ayt!z hasonló« »rugótmegnyomva, hasz-nálatxa kész, remok, 41/3-szercs nagyítású, nagy lát- 
Szállítunk továbbá elférendő 8^ körű színházi látosS áll rendelkezésünkre. Ára finom

maroqulm-börboa 80 kor.

Hői óvszer
tanár szerint

I Tí j finis waair.wi spray 1 I Tj T
J ■ a legbiztcsanb és lcgkényel- V J . 

mesebb női különlegesség ára kor. 15.—
Legújabb képes árjegj'zékeket. zárt boríték­

ban. titoktartás mellett küld:
orvon-eebégzimü-ós Iröí- 
szergyár. Alapltve 1878

Bpeet, IV., Koronaherceg-tt. 17.
KELETI 1.

i -Kiiv-’c sj.--»-'. jJ5íiC&&áSí

gra nmopiion beszélő-gépeket, 
világhírű „Excelsior" gyárt-E 

=manyu phonogr phak-4, = fi 
különféle tbrg Jhatu hang-l"' 

sí szereket, S;í 5 Sktf

* zenélő kirácsonyfa-talapzatokat,
változtatható kóta-lapokkal és automatikus szerkezettel

ir,e5í Jutányos ágakon is 
havi részietiörlesatés melSett.

^ Tessék részletes hangszer-rjegyzák&t kérni.^

AUFRECHT és GOLDSGRMiEB

ai

Havi részlet 4 korona.

Tengerósz-tóvosö. Jénai lencsékből szerkesz­
tett valódi francia távcső, kitűnő optikával. Nagy­
sága : összetolva 12 cm., nyitva ltiVs cm., lencse- 
átmérője 40 mm., súlya 450 gr. Iránytűvel bír. Na­
gyítása háromszoros, látóköre igen nagy és igv 
vizen, síkon, lóversenyen, tábor vagy színházban 

egyaránt kitűnő szolgálatokat teljesít 
Ára 56 korona. Havi részlet 8 korona.

legmegbízhatóbb franczia gyártmányok.
leclia. roin. 12 db ki.-, l. l.to jírt. 

12 .. now 1.20 
2-30, 3. ", frl.

(Ni-veriri kiváló finom legvéká- 
. . nyabb és legbiztosabb 12 db *.íit

I Xi'Uf amerikain (rövid) 12 darab legfinosoabb ......... 2,'c frt
H.VL110LX \(í U drb lcefinomabb...........................J :í es - j, t
MINTA*I ITK.Mh.NY 2.', darab a legjobb min. összeáll. 4 fi t
>1 SPE.VSdR Oieretartó) darabja .....................2T>, :,okr esi la

l.UX KÖTŐ legjobb rugóval darabja ... - 2. 3 és í,-
Dl\XA-( IV (havi baj ellen) darabja - . — 2.T) es 3.', frl
IRRIGATOR teljesen felszerelve darabja ... í- 2 frt
Kepes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve- 

Szétküldés titoktartás mellett bérmentve.

Trupp Mór
lluszár-utcza sarkán. Központi pályaudvar közeiében

A milliókra menő fizetés kép­
telenségek

arra kényszeritotték a posztúgyárosokat, hogy felhalmo- 
zott arukat, mintsem azokat bizonytalan fizetőknek hite- 
lt*/zek inkább tetemes árengedm«Tinvel készpénzfizetés 
ellenében a közönség rendelkezésére bocsássák. 1 

akció keresztülvitelére az
Ezen

Tessék látcső-árjegyzéket kérni I

banyszerosztályo, BM’féAPEST, 
VI., Eötvös nlczn X2 szám

AUFRECHT és GOLDSCHMIED műszerészet! osztálya BUDAPEST,
VI ...................

yí-íS
tv-

8»ilf íi

s, Eötwös-utca 32.
~X,V,

Országos Paszlókivitoli Áruház
Budapest, Vll/E. Rottcnbiller-u. 4 B.
'.allalkozott. X időkre sz elküld utánvéttel egy férfiül tünv- 
re S meter finom fekete, sötétkék, szürke vagy barna 
posztot vagy kamgamt, ig4

csak 5 forintépfs
Ajánljuk hogy rendeljen, mert a készlet előreláthatnia_ 
nem tart sokáig. Mintákat a nagy forgalom miatt nem küld

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével.

BUDAPES’

SZERKESZTŐ
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE

Telefon száma Tssl
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDŐ

CSxkbérmentf.slf.vfj.1 • I
előfizetési d|

Vidékre postán v.belybe;i j.uzt
Égy évre........*0 kor. I Egy t«- ■.
Egy fél évre.. .20 kor | ! g y .

Külföldre 3 hóra ■
Franczia . Olasz Orosz Tűi „ 
nyolországokba. Svz R jT, .. 
felÄUUnt amaz. o.-szagjar-a .■ 

ttdéihez tartoznak, Begyeden-

Egy szám ára 12 fill

Mai számunk főbe 
Vezérei!kK: Sem fe;os«| 

napolás. Irta:
tanár

Beerenceétlen gondolati
A válság
Tlesa Bécsbe men1.

Az utazás czélja 
Félhivatalos liang- 
A klhaügatás.

Még egy vaiareetás 
Ml lesz márczius 8 él 
Az osztrák kormány 
Forrongás Oroezorssal 
A Japánok elönyomuláj 
A szabadkai xendU; 
Tragédia a teícaarr 
A főváros kr-.L y u! ' 
Készülődések z 
Tárcza Erkölcs r 

Marton 
Fegény: K ra.

Sem feloszlatás, 
sem kil

Irta Dr K;.'FT| 

egyetemi tanár, or -

A kormányválíát 
uj pártalakuiá-lrtiz 
oldása a k: I. 
mányszerü k- 

Ne veszítsük sz- 
«ex-lex« állap o'o' 
lint sürgősen 
ezt kívánja az 
respektálása f 
erkölcsi és anyagi 
hárítása.

Ne feledjük, lmo 
ideiglenesen ír, 
valósággal mái
/ifikai le/e/ősS'g 
korma ny ha fa lm: 
a nemzetképvist 
támogatósa néik 
lenére, átmeneti 
legével bír.

így lenne ez ak 
mával szerényen 
lyó ügyek elint '■ 
lag élne 
rium és nem oly 
teszi, hogy tudniii 
tüntetés adoma o 
provocalja a ,ju , 
nyos érzületnek 

Rebesgetik, sőt 
a jutalmazási mánk 
lasztás alkalmas 
szitésére szolgál • -

iz Egy eteti

Erkölcsi

. . . G
ölték Miamik Gáspárt 
és italnemik'' 
három-négy niczának 

Azon a vidéken, n: 
ban, sok gvantis enii 
legkétesebb. tép vészé 
(ok össze a iövaros 
nős emberek. 1. va: 
képtelenek az. áiianu 
nek szégyent, nyon 
komolyan nekilás.-a:

Ám a téle'em. hoc 
szedelmes a külteik«1 
okolt. Mert az ok ia 
csak alkalom kr 
felébredjen s tetlekb 

A szatócs megeyi 
letartóztattak egy - 
kát válogattak, .lóim 
volt. De hát valamei 
letartóztatni . . .

A le nem tartózta! 
között nagy izgalom 
rosszabbra voltak ciki! 
dezni igyekeztek az aj 

Egy korcsmában 
züllött külsejű emberi 
menekedjenek n g a 
leg hosszú, keservi xi 
rájuk.

Hamar István, a v< 
ösmerte a büntető tűi 
seit, vitte a szót:

— Bizony, ilyen 
a lamentálás. A 
akárkinek. Nekik m n] 
nagy dolog az, ha vrl 
bent kergetik, zaklaul


